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IMPORTANT SAFEGUARDS

When using electrical appliances always follow the safety precautions
below.

Using the appliance

Read all instructions.

« This appliance is intended for household use only. Any other use
is considered improper and therefore dangerous.

« Unplug the machine when the appliance is not in use.

« Never touch hot surfaces. The water/coffee dispensed from the
machine may cause burns.

« This machine is designed “to brew espresso coffee”. Be careful not
to scald yourself with water jets or through improper use of the
machine.

« The use by children - if at least 8 years old - is allowed provided
that they are supervised or instructed on how to use the appliance
correctly and that they understand the hazards involved. Cleaning
and ordinary maintenance should not be carried out by children
unless they are more than 8 years old and supervised by an adult.
Keep the appliance and its power cord out of the reach of children
younger than 8 years old.

« The use by persons with reduced physical, sensory or mental abilities
orinsufficient experience and/or skills is allowed, provided that they
are supervised or instructed on how to use the appliance correctly
and that they understand the hazards involved.

« Children must not play with the appliance.

« Use the machine only indoors and protect from weather.
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« To protect against fire, electric shock or personal injury do not
immerse the cord, plug or the body of the machine in water or
any other liquid.

« Do not use the appliance for purposes other than those for which
itis intended.

« Do not place the appliance on electrical or gas burners or inside
a hot oven.

« The appliance must be turned on only when being used. After
use, it must be turned off by moving the power button (8) to the
“0” position and disconnecting the plug from the power outlet.

« Before unplugging the machine make sure that the power button
(8) isin the“0” position.

« Using attachments not recommended by the manufacturer may
result in fire, electric shocks or personal injury.

« Do not drape the cord over the counter top or table top. Do not
pull the plug out by the cord and never touch it with wet hands.

« Do not carry or pull the coffee machine by the cord.

« Toreduce the risk of injury, do not drape the cord over the counter
top or table top where it can be pulled on by children or tripped
over unintentionally.

« Do not use the appliance if the cord or plug are damaged or if the
machine shows signs of malfunctioning or has been damaged in
any way. Take the machine to the nearest authorised service centre
for checks or repairs.

« Do not use extension cords or power strips. In case of fire, use
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MESURES IMPORTANTES DE SECURITE

Lors de I'utilisation d'appareils électriques, il est nécessaire de
toujours respecter les mesures de sécurité suivantes:

Utilisation de I'appareil

Lire intégralement les instructions.

- Cet appareil doit étre utilisé uniqguement pour les usages
domestiques. Tout autre usage est considéré comme inapproprié
et par conséquent dangereux.

« Débrancher la fiche de I'installation électrique lorsque I'appareil
n'est pas utilisé.

« Ne jamais toucher une surface chaude. Les distributions d'eau / de
café de la machine peuvent provoquer des brilures.

« Cette machine est congue pour « faire du café expresso » : faire
attention a ne pas se briler avec les jets d'eau ou en utilisant la
machine de fagon inappropriée.

« Cet appareil peut étre utilisé par les enfants deés I' dge de 8 ans
uniquement s'ils sont surveillés ou formés a utiliser I'appareil
et conscients des risques éventuels liés a cette utilisation. Les
opérations de nettoyage et d'entretien ne doivent pas étre
effectuées par des enfants sauf s'ils ont plus de 8 ans et qu'ils
agissent sous la supervision d'une personne adulte. Garder 'appareil
ainsi que son cordon d'alimentation hors de la portée des enfants
de moins de 8 ans.

- Cet appareil peut étre utilisé par des personnes aux capacités
physiques, sensorielles ou mentales réduites ou par des personnes
sans expérience et / ou sans les compétences nécessaires si elles
sont surveillées ou formées a utiliser I'appareil et conscientes des
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risques éventuels liés a cette utilisation.

« Les enfants ne doivent pas jouer avec I'appareil.

- Cet appareil ne doit étre utilisé que dans des endroits fermés et a
I'abri d’agents atmosphériques externes.

« Pour se protéger du feu, de toutes décharges électriques ou
dommages , ne pas pas immerger le cordon, la fiche et le corps
de la machine dans I'eau ou tout autre liquide.

« Ne pas utiliser I'appareil pour des usages différents de ceux prévus.

« Ne pas poser I'appareil sur des réchauds électriques ou a gaz, ou
dans un four chaud.

« Cet appareil ne doit étre allumé que pendant le temps nécessaire
a son utilisation, apres quoi il doit étre éteint en remettant
Iinterrupteur général (8) sur « 0 » et la fiche doit étre débranchée
de la prise de courant.

« Avant de débrancher I'appareil, s'assurer que l'interrupteur général
(8) est sur « 0 ».

« L'utilisation d'accessoires non recommandés par le fabricant peut
provoquer des incendies, des décharges électriques ou des lésions
aux personnes.

« Ne pas laisser tomber le cordon des plans de travail ou des tables.
Ne pas retirer la fiche en la tirant par le cordon et ne pas la toucher
avec les mains si celles-ci sont mouillées.

« Ne pas déplacer ou tirer lamachine a café en la tenant par le cordon.

« Pour prévenir le risque de blessures, ne pas laisser tomber le cordon
du plan de travail ou de la table car les enfants pourraient le tirer
ou trébucher involontairement.

« Ne pas utiliser 'appareil si le cordon ou la fiche sont endommagés
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carbon dioxide (C0,) extinguishers. Do not use water or powder
extinguishers.
« Do not use the appliance for other than its intended use.

Installation of the appliance

« Read the instructions carefully.

« Do not install the machine in an area where the temperature may
reach 5°C/32°F or lower (if water freezes, the appliance may be
damaged) or higher than 40°C/104°F.

« Check that the electrical voltage used matches the requirements
indicated on the appliance data plate. The appliance must be
connected to a properly earthed power socket only.

« Ifthe plug and the socket are not compatible, have the plug replaced
with a proper one by an authorised service centre.

« Place the machine on a counter top away from water taps and sinks.

« After removing the packaging, check that the appliance is in perfect
condition before installation.

« Do not leave the packaging materials within children’s reach.

Cleaning the appliance

« Before unplugging the machine make sure that the power button
(8) is off.

« Unplug the machine when performing cleaning operations.

« Wait until the appliance is cool before cleaning.

« Remove the water tank (7) by pulling it down slightly and then
outward.
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« (lean the body and attachments with a damp cloth and then wipe
with a non-abrasive dry cloth. Do not use detergents.

« Do not expose the machine to jets of water orimmerse it in water,
partially or fully.

In the event of failure

Do not use the appliance if the power cord (6) or the plug are
damaged, if the appliance shows signs of malfunctioning or is
damaged. Take the machine to the nearest authorised service centre
for checks or repairs.

If the power cord (6) is damaged it must be replaced by the
manufacturer or an authorised service centre.

In case of damage or malfunction, turn off the appliance and do not
tamper with it. All repairs that may be required must be carried out
by a Technical Service Centre authorised by the manufacturer and
request the use of original spare parts only. Failure to comply with
these instructions may compromise the safety of the appliance and
will result in the forfeiture of warranty rights.

28/04/17 10:06 ‘ ‘



ou sila machine ne fonctionne pas correctement ou si elle a subiun

quelconque dommage. Rapporter I'appareil au centre d'assistance

agréé le plus proche pour le faire contréler, réparer ou pour vérifier
le bon fonctionnement.

« Ne pas utiliser de rallonges ou de multiprises. En cas d'incendie,
utiliser des extincteurs a anhydride carbonique (C02). Ne pas utiliser
d'eau ou d'extincteurs a poudre.

« Ne pas utiliser I'appareil pour des usages différents de ceux prévus.

Installation de I'appareil

« Lire attentivement les instructions.

« Ne jamais installer la machine dans un milieu pouvant atteindre
une température inférieure ou égale a 5°C (siI'eau géle, I'appareil
peut étre endommagé) ou supérieure a 40°C.

- Vérifier que la tension du réseau électrique corresponde bien a
celleindiquée surla plaque signalétique de I'appareil. Ne brancher
I'appareil qu'a une prise de courant équipée d'un dispositif efficace
de mise a la terre.

« Encasd'incompatibilité entre la prise etlafiche del'appareil s'adresser
a un centre d'assistance agréé pour remplacer la fiche avec une autre
plus adaptée.

« Placer I'appareil sur un plan de travail loin de robinets d’eau et
d‘éviers.

« Apreés avoir 6té I'emballage, s'assurer que I'appareil est intact
avant de l'installer.

« Ne pas laisser a la portée des enfants les matériaux d'emballage
de la machine.
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Nettoyage de I'appareil

» Avant de débrancher I'appareil, s'assurer que l'interrupteur principal
(8) est éteint.

« Débrancher la fiche de la prise de courant lorsquon effectue le
nettoyage.

« Laisser refroidir I'appareil avant d'effectuer le nettoyage.

« Extraire le réservoir a eau (7) en le tirant Iégerement vers le bas
et puis vers I'extérieur.

« Nettoyer la carrosserie et les accessoires a I'aide d'un chiffon
humide puis sécher a I'aide d’un chiffon sec non abrasif.
Ne pas utiliser de produits détergents.

« Ne pas exposer I'appareil a des jets d'eau ni 'immerger totalement
ou partiellement dans l'eau.

En cas de panne de I'appareil

Ne pas utiliser I'appareil si le cordon (6) ou la fiche sont endommagés
ou si I'appareil ne fonctionne pas correctement ou s'il a subi un
quelconque dommage. Reporter I'appareil au centre d'assistance
agréé le plus proche pour le faire controler ou réparer.

Sile cordon d'alimentation (6) est endommagé, il doit étre changé
par le fabricant ou par son centre de service aprés-vente.

En cas de panne ou de mauvais fonctionnement de I'appareil,
I'éteindre et ne pas le manipuler. En cas d'éventuelles réparations,
s'adresser exclusivement a un Centre d'Assistance agréé par le
fabricant et exiger les piéces détachées d'origine. Le non-respect
de ce qui est indiqué ci-dessus peut compromettre la sécurité de
I'appareil et faire perdre le droit a la garantie.
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WARNING: STORE THESE INSTRUCTIONS IN A SAFE PLACE.

Improper use of the appliance

« This appliance is intended for household use only. Any other use
is considered improper and therefore dangerous.

- The manufacturer is not liable for accidents caused by non-
compliance with existing legislation on electrical grounding
systems.

- The manufacturer is not liable for possible damage caused by
improper, incorrect or unreasonable use.

This appliance is intended to be used in household and similar

applications such as:

« Staffkitchen areas in shops, offices and other working environments;

« Farm houses;

® « Hotels, motels and other residential type environments; @
- Bed and breakfast type environments.
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ATTENTION : CONSERVER CES INSTRUCTIONS.

Utilisation inappropriée de I'appareil

- Cet appareil doit étre utilisé uniquement pour les usages
domestiques. Tout autre usage est considéré comme inapproprié
et par conséquent dangereux.

« Lefabricant ne peut pas étre considéré comme responsable en cas
d'éventuels accidents provoqués par la non présence de l'installation
électrique de la mise a la terre ou par sa non conformité aux normes
en vigueur.

« Lefabricant ne peut pas étre considéré comme responsable en cas
d‘éventuels dommages dérivant d'usages inappropriés, erronés et
non déraisonnables.

L'appareil est concu pour les usages domestiques et similaires, par

exemple :

«Cuisines du personnel de magasins, bureaux et autres
environnements de travail ;

« Tourisme a la ferme ;

« Clientele d'hotels, de motels et autres logements de type résidentiel ;

« Logements de type Bed & Breakfast.
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GENERAL MACHINE OPERATING RULES TABLE OF CONTENTS
Carefully read the instruction manual and warranty limitations. B GENERAL MACHINE OPERATING RULES. 10
The machine must be connected to a properly earthed power socket. The machine must be keptclean B TECHNICAL SPECIFICATIONS 10
by frequently washing the cup holders, the drip tray, the used capsule tray, and the water tank. B MACHINE PARTS 12
Any maintenance should be carried out when the machine is off. B GETTING THE MACHINE READY FOR USE 14
LQ:EO;‘I}'\AGI:IT: never immerse the machine or its removable components in water or put it in the B MAKING ESPRESSO COFFEE 18
ishwasher.
| EE
The water in the tank should be replaced regularly. Do not use the coffee machine with empty tank. MAKING BREWED COFF 20
The use of a descaling product specially designed for espresso coffee machines is recommended at least W STORING COFFEE QUANTITY IN THE CUP 2
every 2 months as described in the Descaling chapter. B TEMPERATURE PROGRAMMING 24
The machine is equipped with a valve allowing to maintain constant pressure, which may causesome M CLEANING AND MAINTENANCE 26
water to drip from the brew group. B DESCALING 28
B WARRANTY LIMITATIONS 34
TECHNICAL SPECIFICATIONS Mod. 640 W INFORMATION FOR CORRECT DISPOSAL OF THE PRODUCT IN ACCORDANCE
Body material: ABS WITH EC DIRECTIVE 34
Heat exchanger material: aluminium W WARNING - MACHINE STATUS 36
B PROBLEM - CAUSE - SOLUTION 38

Water tank capacity: 0.750 litre

Used capsule tray: 7 capsules

Pump: 19 bar

Weight without package: 3.4 kg

Power supply: 220-240V, 50-60 Hz
Power: 850 W with "Power Save" function
Size (Wx D x H) (mm): 100 x 298 x 254

Capitani € Piazza IV Novembre 1 - SOLBIATE (C0), ITALY

The manufacturer reserves the right to make changes or improvements without prior notice.

USE EXCLUSIVELY IPERESPRESSO CAPSULES WITH THIS MACHINE.

DISCOVER AND BUY ILLY IPERESPRESSO CAPSULES ON SHOP.ILLY.COM, AT
THE SHOPS OR AUTHORISED ILLY CAFES OR CALL THE TOLL FREE NUMBER
800-821021 (ONLY FROM ITALY).
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REGLES GENERALES POUR L'UTILISATION DE LA MACHINE SOMMAIRE
Lire attentivement le mode d'emploi et les limitations de garantie. B REGLES GENERALES POUR L'UTILISATION DE LA MACHINE........ccvevrveereenrees 1
Lamachine doit étre branchée a une prise de courant réguliére équipée d'une mise a la terre. Maintenir ~ ® DONNEES TECHNIQUES 1
lamachine propre en lavant fréquemment les plateaux repose-tasses, le bac d'égouttement, lebacde  mw  pARTIES DE LA MACHINE 13
E""“‘? dech‘pf”'“ e etle A B INSTALLATION ET MISE EN MARCHE DE LA MACHINE ..o 15
Il;lr::)el:::N:l't::er;aTsc :rlilemzrrsgiuriaarnr;];:ir::izssteestce::n:osants amovibles dans I'eau ni l'introduire M PREPARATION DU CAFE EXPRESSO 19
dans un lave-vaisselle. B PREPARATION DU CAFE FILTRE 21
L'eau contenue dans le réservoir doit étre changée régulierement. Ne pas utiliser lamachine s'il 'y a pas W PROGRAMMATION DES VOI.UME’S 23
d'eau dans le réservoir. Il est conseillé d'utiliser au moins tous les 2 mois un produit de détartragepour M PROGRAMMATION DE LA TEMPERATURE 25
éliminer le calcaire et formulé spécifiquement pour les machines a café expresso selon les indications M NETTOYAGE ET ENTRETIEN 27
décrites au chapitre détartrage. B DETARTRAGE 29
Lamachine est équipée d'une soupape qui permet de maintenir constante la pression, pour cetteraison @ | |MITATIONS SUR LA GARANTIE 35
on peut constater des gouttes d'eau qui s'‘écoulent du groupe de distribution du café. B AVERTISSEMENTS POUR UNE CORRECTE ELIMINATION DU PRODUIT

. AU SENS DE LA DIRECTIVE EUROPEENNE 35
DONNEES TECHNIQUES Mod. 640 W SIGNALISATIONS ETAT DE LA MACHINE 37
Matériau carrosserie : ABS W PROBLEME - CAUSE - SOLUTION 39

Matériau échangeur thermique : aluminium
Volume du réservoir a eau : 0,750 litre

Capacité du bac de collecte des capsules : 7 capsules
Pompe : 19 bars

Poids sans emballage : 3,4 kg

Alimentation électrique : 220-240V, 50-60 Hz
Puissance : 850 W avec option « Power save »
Dimensions (L x P x H) (mm) : 100x298x254

Capitani € Piazza IV Novembre 1 - SOLBIATE (C0)
Le producteur se réserve le droit d'apporter des modifications ou des améliorations sans aucun préavis.

SUR CETTE MACHINE UTILISER EXCLUSIVEMENT LES CAPSULES IPERES-
PRESSO ET FILTRES.

DECOUVREZ ET ACHETEZ LES CAPSULES ILLY IPERESPRESSO SUR LE SITE
SHOP.ILLY.COM, DANS LES MAGASINS ET DANS LES CAFES ILLY AUTORISES
OU TELEPHONEZ AU NUMERO VERT 800-821021 (UNIQUEMENT EN ITALIE).

1
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MACHINE PARTS

1 CAPSULE COMPARTMENT OPENING/CLOSING

2 BREW BUTTONS:
(P> ESPRESSO COFFEE
|_P>BREWED COFFEE

3 COFFEE DISPENSING SPOUT

4 MUG HOLDER SURFACE

5 REMOVABLE USED CAPSULE TRAY
6 POWER CORD
7

8

9

WATER TANK

POWER BUTTON

ESPRESSO CUP HOLDER SURFACE
@ 10 IPERESPRESSO CAPSULE:

@ >FOR ESPRESSO COFFEE
>FOR BREWED COFFEE

11 DATA PLATE (ON BASE)

12
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PARTIES DE LA MACHINE

1 LEVIER OUVERTURE/FERMETURE LOGEMENT A CAPSULES

2 TOUCHES DE DISTRIBUTION :
(P> CAFE EXPRESSO

>CAFE FILTRE
BUSE DE DISTRIBUTION DU CAFE
PLATEAU POUR GRANDE TASSE
BAC DE COLLECTE DES CAPSULES USAGEES AMOVIBLE
CORDON D'ALIMENTATION
RESERVOIR A EAU
INTERRUPTEUR GENERAL
PLATEAU POUR TASSE EXPRESSO
@ 10 CAPSULES IPERESPRESSO :

>POUR CAFE EXPRESSO
(Z)>POUR CAFE FILTRE

11 PLAQUE SIGNALETIQUE (SOUS LA BASE)

O 00 N & 1 AW

13
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1-GETTING THE MACHINE READY FOR USE

For first use, or if the machine has not been used for a long time, the internal components should be rinsed through by cleaning the water tank and dispensing at least 3 mugs of
water. The instructions below show how to do this.

To remove the water tank, push it downwards. Rotate the tank outward. Fill the tank with fresh water up to the maximum  Refit the water tank by inserting the tabs on
level. the bottom into the slots on the machine then
@ pushing the water tank downwards and towards @

the machine until it locks into place

Plug in the machine. Switch the power button to “I” to turn on the  Open the Capsule Compartment Cover by lifting The 2 and G’J buttons start flashing
machine. the Cover Lever upwards. Make sure there is no ’
capsule inside.

14
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1-INSTALLATION ET MISE EN MARCHE DE LA MACHINE

Lors de la premiére utilisation, ou bien si la machine est restée éteinte pendant une longue période, laver le réservoir avant de le remplir. Il est aussi recommandé de distribuer au
moins 3 grandes tasses d’eau (format mug), pour permettre le rincage des circuits internes de la machine, a travers la procédure suivante:

Pousser le réservoir vers le bas pour le retirer. Tourner le réservoir vers I'extérieur. Remplir le réservoir avec de I'eau fraiche jusquau  Réinsérer le réservoir au niveau des deux fentes et
niveau MAX. le repositionner vers le corps de la machine pour
@ assurer sa compléte fixation. @

Vérifier que le réservoir est correctement fixé.

Brancher la machine a la prise de courant. Met’:‘r.e | |nterrup;eur sur « | » pour mettre la  Vérifier quil n'y a pas de capsule a Iintérieur. Les touches@et@commencenta dlignoter.
machine en marche.

15
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1-GETTING THE MACHINE READY FOR USE

Afterabout 1 minutetheC@and@stopﬂashing Place an empty mug under the dispensing spout.  Pressand release the@orG@ button and wait

steady on and the machine is ready for use. until water dispensing is complete. The machine is
rinsed when at least 3 mugs of water have been
dispensed. The machine is now ready for use.

Power Save Function
If the machine is turned on and is not used after about 15 minutes you activate the power save
function the keys (C® and E/b are still flashing with an interval of 2-3 seconds.

Press one of the two buttons to turn on the machine again and wait until they become steady on.
The machine is now ready for use.

In case the machine will not be used for a long period, turn it off by using the power button,

unplug it and empty the water tank. )

NG

16
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1-INSTALLATION ET MISE EN MARCHE DE LA MACHINE

Apres environ 1 minute les touches s'allument  Placer une grande tasse (format mug) sous la

) o . o Appuyer sur la touche Gg et attendre |'arrét
de facon fixe et la machine est préte a l'emploi.  sortie café.

automatique de la distribution pour effectuer
le rincage de la machine. Renouveler deux fois
I'opération. La machine est maintenant préte.

Option Power Save

Silamachine reste allumée et inutilisée, I'option Power Save s'active aprés 15 minutes environ et
les touches P et G@ s'allument par intermittence par intervalles de 2-3 secondes.

Pour réactiver la machine appuyer sur |'une des deux touches et attendre qu'elles s'allument de
fagon fixe. La machine est maintenant préte a I'emploi.

Sion prévoit de ne pas utiliser lamachine pendant une longue période, éteindre la machine depuis
son interrupteur principal, débrancher la fiche de la prise de courant et vider le réservoir a eau./

N

17
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2 - MAKING ESPRESSO COFFEE

Use the illy capsules shown in the figure. Fully open the capsule compartment cover by Insert the capsule as shown in the figure. Close the capsule compartment cover completely.
lifting the cover lever.

Lower the cup holder surface. Fill the water tank ~ Place an espresso cup in position under the  Pressand release the "2 button. Dispensingwill  Slowly lift the capsule compartment cover. The

with fresh drinking water. dispensing spout. stop automatically. used capsule will automatically be ejected into
the used capsule holder. Repeat the operation if
the capsule is not ejected.

ADVICE

To enjoy a high quality espresso coffee remember to:

« Make sure you use an espresso capsule with the "® setting, otherwise start the process again with a new capsule.

- Change water in the tank daily.

« Preferably use water with a total hardness of less than 12 French degrees to reduce deposits in the machine.

« Use thick and preheated cups to prevent your coffee to become cold too quickly. Cups can be heated by rinsing them with hot water.

18
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2 - PREPARATION DU CAFE EXPRESSO

Utiliser les capsules illy présentées ci-dessus. Soulever lentement le levier ouverture /fermeture  Insérer la capsule comme le montre la figure. Refermer complétement le levier.
du logement a capsules (jusqu'a son arrét).

Baisser la grille repose-tasses. Remplir le réservoir  Positionner une petite tasse a expresso sous la  Appuyer sur la touche P et la reldcher. La  Pour éjecter la capsule usagée soulever lentement

avec de I'eau fraiche potable. sortie café. distribution s'arrétera automatiquement. le levier et la capsule sera automatiquement
éjectée dans le bac prévu a cet effet. Sila capsule
n'est pas éjectée répéter I'opération.

RECOMMANDATIONS

Pour savourer un café expresso de grande qualité, ne pas oublier :

- D'utiliser une capsule pour café expresso avec la touche 2. En cas de mauvaise association capsule / touche, répéter l'opération correctement.

- Changer quotidiennement I'eau dans le réservoir.

« Utiliser de préférence de I'eau avec une dureté totale inférieure a 12 degrés francais pour réduire les dépdts de calcaire a Iintérieur de la machine.

- Utiliser des tasses épaisses et préchauffées, pour éviter que le café ne refroidisse trop rapidement. Les tasses peuvent étre réchauffées en les ringant a I'eau chaude.
19
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3 - MAKING BREWED COFFEE

[

Use the illy capsules shown in the figure. Fully open the capsule compartment cover by
lifting the cover lever.

Move the cup holder surface in the vertical  Place a mug in position under the dispensing Pressand releasethe@button Dispensing will Slowly lift the capsule compartment cover. The

position. Fill the water tank with fresh drinking  spout. stop automatically used capsule will automatically be ejected into

water. the used capsule holder. Repeat the operation if
the capsule is not ejected.

ADVICE

To enjoy a high quality brewed coffee remember to:

- Make sure you use a brewed coffee capsule with the U@ setting, otherwise start the process again with a new capsule.

- Change water in the tank daily.

- Preferably use water with a total hardness of less than 12 French degrees to reduce deposits in the machine.

+ Use thick and preheated cups to prevent your coffee to become cold too quickly. Cups can be heated by rinsing them with hot water.

20
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3 - PREPARATION DU CAFE FILTRE

Utiliser les capsules illy présentées ci-dessus. Soulever lentement en arriére le levier ouver-  Insérer la capsule comme le montre la figure. Refermer complétement le levier.
ture/ fermeture dulogement a capsules (jusqu'a
son arrét).

Mettre la grille repose-tasses en position verticale.  Positionner une grande tasse (format mug) sous
Remplir le réservoir avec de I'eau fraiche potable.  la sortie café.

Pour éjecter la capsule usagée soulever lentement
le levier et la capsule sera automatiquement
éjectée dans le bac prévu a cet effet. Sila capsule
n'est pas éjectée répéter |'opération.

Appuyer sur la touche Eb etlarelacher. La distri-
bution s'arrétera automatiquement.

RECOMMANDATIONS

Pour savourer un (afé filtre de grande qualité, ne pas oublier:

- D'utiliser une capsule pour Café filtre avec la touche U@ En cas de mauvaise association capsule / touche, répéter I'opération correctement.
- Changer quotidiennement I'eau dans le réservoir.
- Utiliser de préférence de I'eau avec une dureté totale inférieure a 12 degrés franqais pour réduire les dépots de calcaire a l'intérieur de la machine.

« Utiliser des tasses épaisses et préchauffées, pour éviter que le café ne refroidisse trop rapidement. Les tasses peuvent étre réchauffées en les rincant a l'eau chaude.
21
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4 - STORING COFFEE QUANTITY IN THE CUP

Insert a capsule into the compartment. Close the capsule compartment cover completely. ~ Espresso programming: Using an espresso  Brewed coffee programming: Using a brewed
capsule (shown in the figure above), press  coffee capsule (shown in the figure above), press
and hold the T button. The machine starts ~ and hold the P button. The machine starts
dispensing coffee. Release the button once the  dispensing coffee. Release the button once the
desired quantity has been dispensed. desired quantity has been dispensed.

Setting . . S
The machine has now been programmed. The next time you press " or\ 7 the saved
Button Capsule Cup quantity of coffee will be dispensed.
() Espresso: &2
medium roast, / \
tark o, decafenated RESTORING THE MACHINE FACTORY SETTING:
o @ ﬁ@ With the capsule compartment cover open, turn the machine on.
Long espresso Within 15 seconds of turning the power on, press the [ P button 5 times.
(blue color capsule) The C» and _? buttons flash quickly for 2 seconds and then become steady on.
- The machine factory settings of "> and | ° are now restored both for quantity and
G@ - "‘;@ temperature.
Brewed coffee \_ J

22
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4 - PROGRAMMATION DES VOLUMES

D / : /
Insérer une capsule dans le logement prévua  Refermer complétement le levier. Programmation café expresso : Insérer la  Programmation Café filtre : Insérer la capsule
cet effet. capsule montrée sur la figure. Appuyer sur la  montrée sur la figure. Appuyer sur la touche P
touche Coet la garder enfoncée, la machine et la garder enfoncée. La machine commence a
commence a distribuer du café. Relacher la  distribuer du café. Relacher la touche une fois que
touche une fois que le volume de café souhaité  le volume de café souhaité a été atteint.

a été atteint.

Réglages d'usine
Touche Capsule Tasse Maintenant la machine est programmée. Lors de la prochaine pression de la touche ™
ou de la touche \ ~, la quantité de café programmée sera distribuée.
() (afé expresso : torréfaction 0
moyenne, torréfaction
forte, décaféiné 4 I
@ COMMENT RESTAURER LES REGLAGES D'USINE DE LA MACHINE :
(W Café expresso allongé @ Mettre en merche la machin&!borsque le levier est relev§.
(capsule bleue) Appuyer 5 fois sur la touche | dans les 15 secondes suivantes.
Les touches C» et |_° clignotent rapidement pendant 2 secondes et puis s'allument
@ — de fagon fixe.
U@ 'l@ Maintenant les réglages d'usine ont été restaurés sur lamachine pour les deux prépa-
(afé filtre rations, en termes de volume aussi bien que de température.

. J
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5 - TEMPERATURE PROGRAMMING

T

With the capsule compartment cover open, turn ~ Within 15 seconds of turning the power on,  Press the T button to increase temperature. Press the L_? button to reduce temperature.
the machine on. Do not insert any capsule. press the T2 button 5 times. While the lights are

flashing, it is possible to change the temperature
as described in steps 3 and 4.

The machine has now been programmed. The next time you press C? orl? the saved

temperature of coffee will be dispensed.

4 A
RESTORING THE MACHINE FACTORY SETTING:

With the capsule compartment cover open, turn the machine on.

Within 15 seconds of turning the power on, press the\  button 5 times.

The C» and L? buttons flash quickly for 2 seconds and then become steady on.

The machine factory settings of C> and | are now restored both for quantity and

temperature.
\_ J
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5 - PROGRAMMATION DE LA TEMPERATURE

i A7
Mettre en marche la machine lorsque le levier  Appuyer 5 fois sur la touche > dans les 15 sec-  Appuyer sur la touche T pour augmenter la Appuyer sur la touche U2 pour réduire fa
estrelevé. ondes suivant la mise en marche. Les deux touches  température. La touche C» clignote. Apres 3 température. La touche Dg clignote. Aprés 3
Ne pas insérer de capsules. dlignotent. Maintenant l est possible de modifier  secondes environ les deux touches clignotent. secondes environ les deux touches clignotent.

la température comme indiqué aux points 3 et 4.

Maintenant la machine est programmée. Lors de la prochaine pression de la touche ™

oude latouche @, le café sera distribué a la température qui vient d'étre programmée.

4 A

COMMENT RESTAURER LES REGLAGES D'USINE DE LA MACHINE :

Mettre en marche la machine lorsque le levier est soulevé.

Appuyer 5 fois sur la touche (P dans les 15 secondes suivantes.

Les touches > et |_° clignotent rapidement pendant 2 secondes et puis s'allument
de fagon fixe.

Maintenant las réglages d'usine ont été restaurés sur lamachine pour les deux prépa-
rations, en termes de volume aussi bien que de température.

. J

25

‘ ‘ 17G0210_ILLY_Y3 2_Multilingua_EN-FR-ES-IT-DE-PT-NL-DK-GR-RU-KOR-SA-CHN_C41062l.indd 25 @ 28/04/17 10:07 ‘ ‘



]l [ TEEEm ® [N [

6- CLEANING AND MAINTENANCE

Y00

Turn off the machine. To remove the used capsule holder, slide it ~ Empty the used capsule tray and rinse. Rinse under waterand dry. Do not to wash the drip
outwards. The used capsule tray can containa  Clean the tray and the cup holder surface to  tray and the used capsule tray in the dishwasher
maximum of 7 capsules, therefore itis advisable  remove water and coffee residues. Once cleaned, ~ Machine

toemptyitregularly to prevent the capsulesfrom  reattach the tray and the mug holder surface.
getting stuck.

ADVICE

« Turn off and unplug the machine when not in use.

« Store the capsule coffee machine in a dry place, away from dust and out of the reach of children.

«We suggest to store it in its original packaging.

- Temperature in the storage areas must not be lower than 5°C to prevent damages to the machine
internal parts due to water freezing.

« Eject the capsule right after the brewing cycle for proper hygiene and to preserve the high product quality.
26
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6- NETTOYAGE ET ENTRETIEN

Y00

Eteindre la machine. Retirer le bac de collecte des capsules usagées.Le  Vider le bac de collecte des capsules usagées et
bac de collecte des capsules usagées peut contenir  le rincer.
un maximum de 7 capsules, il faut donc le vider  Nettoyer le bac et la grille des résidus d'eau et de

régulierement pour éviter queles capsulesrestent  café, Une fois nettoyé, raccrocher le bac a la grille.
coincées.

RECOMMANDATIONS

« Arréter la machine et débrancher la fiche de la prise de courant si elle n'est pas utilisée.

« Placerla machine a capsules dans un endroit sec, a I'abri de la poussiére et hors de la portée des enfants.

« Il est recommandé de ranger la machine dans son emballage original.

- La température de stockage ne doit pas étre inférieure a 5°C, pour éviter que les parties intérieures
de la machine soient endommagées a cause du gel de I'eau.

« Pour assurer une honne hygiéne et pour maintenir la haute qualité du produit il est recommandé
d'éjecter la capsule immédiatement apres la distribution.

Rincer les composants sous |'eau courante et les
essuyer. Ne pas laver les différents composants

au lave-vaisselle.

‘ ‘ 17G0210_ILLY_Y3 2_Multilingua_EN-FR-ES-IT-DE-PT-NL-DK-GR-RU-KOR-SA-CHN_C41062l.indd 27 @

27

28/04/17 10:07 ‘ ‘



gl T EEEN ® (N T |

7-DESCALING

IftheCrand(_2buttons flash alternately, the machine needs to be descaled. Read all instructions carefully before performing the descaling in order to familiarise yourself with the process.
The cycle lasts about 8 minutes.

NOTE: The descaling procedure can be started only when the machine is cold. If the operations are not carried out according to the indicated time, the machine will not start the descaling
process. In this case, turn off the machine and repeat the steps from the beginning.

Limescale normally builds up with the use of the machine. The machine is equipped with an automatic program allowing you to optimise cleaning and to remove limescale deposits
from the inside. The descaling procedure should be done at least every 2 months. Failure to descale the machine may cause malfunctions not covered by the warranty.

Only use descaling products for coffee machines. Do not use vinegar, lye, salt or formic acid as they may damage the machine. Follow the procedure described below and not the
instructions on the package of the descaling solution.

Turn off the machine. Remove the tank and empty out the remaining  Fill the tank with fresh water up to the maximum
water. level and let the descaling solution dissolve.

Close the lever, do not enter any capsule. Place a container of at least 0.75 litre capacity ~ Turn on the machine. Within 15 seconds from power on, press and hold
under the dispensing spout. the ©» button for 3 seconds.

28
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7 - DETARTRAGE

Siles touches T 2 et L° clignotent en alternance, la machine doit étre détartrée. Lire attentivement toutes les instructions avant d'effectuer le détartrage, pour vous familiariser avec
le processus. La durée totale du cycle est de 8 minutes environ.

N.B. : La procédure de détartrage ne peut étre démarrée que lorsque la machine est froide. Si les opérations ne sont pas effectuées dans les temps indiqués, la machine ne lance pas le
processus de détartrage, il est donc nécessaire d'arréter la machine et de répéter les opérations depuis le début.

La formation du calcaire est une conséquence naturelle de I'utilisation de la machine. La machine est équipée d'un programme automatique qui permet d'optimiser le nettoyage
et d'enlever les résidus de calcaire de I'intérieur de la machine. Si la procédure de détartrage n'est pas effectuée, le calcaire peut provoquer des dysfonctionnements qui ne sont
pas couverts par la garantie.

Utiliser uniquement des produits détartrants adaptés aux machines a café. Ne pas utiliser de vinaigre, lessive, sel ou acide formique puisqu'ils endommagent la machine. Suivre la
procédure indiquée ci-aprés et non pas les instructions figurant sur I'emballage de la solution détartrante.

Eteindre la machine depuis son interrupteur  Retirer le réservoir et vider I'eau résiduelle. Remplirle réservoir avec de I'eau fraiche jusquau  Réinsérer le réservoir au niveau des deux fentes et le
principal. niveau MAX et dissoudre la solution détartrante.  repositionnervers le corps de la machine pour assurer
sa compléte fixation.

Abaisser le levier, ne pas insérer de capsules. Placer un récipient ayant une capacité minimum  Mettre en marche la machine. Dans les 15 secondes suivant la mise en marche
de 0,75 litre sous la buse de distribution. appuyer sur la touche T et la garder enfoncée
pendant 3 secondes.
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7-DESCALING

Press the P button to start the descaling cycle.  Atthe end of the descaling cycle the > button  Remove the container and empty it.
The machine starts dispensing water. is steady on, while the [ button is flashing.

Wash the tank thoroughly and fil it again with Place a container of at least 0.75 litre capacity press the |_? button to start the rinse cycle. The
fresh water. under the dispensing spout. machine starts dispensing water.

T3

4 N

At the end of the rinse cycle the T buttonand ~ Remove the container and empty it. Wait until the 2 button and the 2 button become
the L button flash simultaneously. steady on. The machine is now ready for use.
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7 - DETARTRAGE

Appuyer sur la touche (P pour lancer le cydede  Unefois le cycle de détartrage terminé, la touche Retirer le récipient et le vider.

détartrage. La machine commence a distribuer de = estallumée de facon fixe, tandis que la touche
I'eau. P dignote.

S

Laver soigneusement le réservoir et le remplira  Repositionner le réservoir contenant Ieau fraiche.  Placer un récipient ayant une capacité minimum Appuyer sur la touche (P pour lancer le cycle
nouveau d'eau fraiche. de 0,75 litre sous la buse de distribution. de rincage. La machine commence & distribuer

de l'eau.
Une fois le cycle de rincage terminé, latouche T Retirer le récipient et le vider. Attendre que la touche T2 et la touche P
et Iatouche@clignotentsimultanément, s'allument de fagon fixe. La machine est

maintenant préte a I'emploi.
31
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7-DESCALING - PROBLEM - CAUSE - SOLUTION

PROBLEM CAUSE SOLUTION

The descaling cycle is interrupted. Power failure. The cycle automatically restarts from the interruption.

The machine has been accidentally turned off. | Turn the machine on: the cycle automatically restarts from the interruption.

The capsule compartment cover is opened when

the cycle has already started. (lose the capsule compartment cover: the cycle automatically restarts from the interruption.

The rinse cycle is interrupted. Power failure. The cycle automatically restarts from the interruption.

The machine has been accidentally turned off. | Turn the machine on again: the cycle automatically restarts from the interruption.

The capsule compartment cover is opened when

the cycle has already started. (lose the capsule compartment cover: the cycle automatically restarts from the interruption.

@ The machine does not brew water. The water tank is empty. Fill the water tank. @
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7 - DETARTRAGE « PROBLEME - CAUSE - SOLUTION

PROBLEME CAUSE SOLUTION
Le cycle de détartrage est interrompu. Absence de courant électrique. Lorsque le courant est rétabli le cycle reprend automatiquement depuis le moment de l'interruption.
La machine est éteinte par erreur. Remettre en marche la machine : le cycle reprend automatiquement depuis le moment de l'interruption.

Ouverture du levier lorsque le cycle est déja . . . . .
a y 131 Fermer le levier : le cycle reprend automatiquement depuis le moment de l'interruption.

lancé.
Le cycle de ringage est interrompu. Absence de courant électrique. Lorsque le courant est rétabli le cycle reprend automatiquement depuis le moment de 'interruption.
La machine est éteinte par erreur. Remettre en marche la machine : le cycle reprend automatiquement depuis le moment de l'interruption.

Ouverture du levier lorsque le cycle est déja

lanceé Fermer le levier : le cycle reprend automatiquement depuis le moment de 'interruption.

La machine ne distribue plus d'eau. Le réservoir a eau est vide. Remplir le réservoir a eau. @
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WARRANTY LIMITATIONS

WARNING:
Failure to descale the machine may cause malfunctions not covered by the warranty.
Do not use vinegar, lye, salt or formic acid as they may damage the machine.

Only use descaling products suitable for coffee machines. The descaling solution must
be disposed of according to the manufacturers guidelines. Do not drink the liquid dis-
pensed during the descaling process. The machine can only be used to brew coffee
when the descaling process is complete.

The warranty does not cover failures caused by:

« A lack of periodical descaling.

« Operation with a voltage other than that specified on the data plate.

« Misuse or failure to follow instructions.

« Changes made internally.

«The warranty does not cover repair costs on machines which have been tampered with by
unauthorised service centres. These costs will be entirely payable by the customer.

«The drip tray and used capsule holder should be kept clean. They should not be washed in a
dishwasher. Failure to follow these instructions may cause problems to both components that are
not covered by the warranty.

WARNING:

Itis recommended to keep the original packaging - at least for the warranty period - for
shipping the machine to an authorised service centre, if need be. Any possible damage
due to transport with inadequate packaging will not be covered by the warranty.

INFORMATION FOR CORRECT DISPOSAL OF THE PRODUCT IN ACCORDANCE WITH EC DIRECTIVE

Disposal of end-of-life electric and electronic equipment by private households in the European Union.
The WEEE symbol used on this product means that it must not be disposed of together with other
domestic waste and should be collected separately. Consumers have the opportunity to hand in
their used appliance to distributors free-of-charge on a 1:1 basis when they purchase a new product.
For further information about the collection of appliances to be scrapped, please contact the local
authority in your town of residence, the local waste disposal service or the retailer where the product
was purchased. Consumers are responsible for disposing of end-of-life appliances in accordance with the
current provisions of law and non-compliance therewith may be subject to fines and criminal sanctions.
The correct disposal of this product will contribute to protecting the environment, natural resources
and human health.
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LIMITATIONS SUR LA GARANTIE

La garantie ne couvre pas les pannes causées par :

ATTENTION : « Un détartrage irrégulier.

Si le détartrage n'est pas effectué régulierement, le calcaire peut provoquer des « Un fonctionnement avec un voltage différent de celui indiqué sur la plaque signalétique.
dysfonctionnements qui ne sont pas couverts par la garantie. + Une utilisation impropre ou non conforme aux instructions.

Ne pas utiliser de vinaigre, lessive, sel ou acide formique puisqu'ils endommagent [ERISUINIIENRE RN EL ERT . .
la machine. « La garantie ne couvre pas les colts des réparations sur des machines manipulées par des centres

d'assistance non agréés. Ces colts seront totalement a la charge du client.

Utiliser uniquement des produits détartrants adaptés aux machines a café. La « Il est conseillé de ne pas mettre le bac d'égouttement et le bac de collecte des capsules usagées
solution détartrante doit étre éliminée conformément a ce qui est prévu par au lave-vaisselle et de s'assurer qu'ils soient toujours propres. La non observation de cette
les normes en vigueur. Ne pas boire le liquide distribué pendant le processus de recommandation pourrait créer des problémes aux composants, qui ne sont pas couverts par la
détartrage ; la machine peut étre utilisée pour la distribution de café uniquement garantie.

quand le processus de détartrage est terminé.
ATTENTION :

Il est conseillé de conserver I'emballage original (au moins pendant la période de
garantie) pour l'éventuel envoi de la machine aux centres d'assistance agréés. Les
éventuels dommages dus au transport sans un emballage approprié ne sont pas

@ couverts par la garantie. @

AVERTISSEMENTS POUR UNE CORRECTE ELIMINATION DU PRODUIT AU SENS DE LA DIRECTIVE EUROPEENNE

Elimination d'appareils électriques ou électroniques usagés par les particuliers dans I'Union Européenne.
Le symbole RAEE utilisé pour ce produit indique que celui-ci ne doit pas étre éliminé avec les autres
déchets domestiques, mais doit faire I'objet d'une « collecte sélective ». Le particulier peut rendre
gratuitement au distributeur un appareil usagé lors de I'achat d'un nouvel appareil.

Pour plus d'informations sur les points de collecte des appareils a éliminer il est conseillé de contacter
votre commune de résidence, le service local d'élimination des déchets ou le magasin auprés duquel
I'appareil a été acheté. Lutilisateur est responsable de I'élimination selon les normes en vigueur, le
non respect des dispositions prévues par la loi peut faire |'objet de sanctions.

La correcte élimination de ce produit contribue a protéger I'environnement, les ressources naturelles
et la santé des personnes.
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WARNING - MACHINE STATUS

Both buttons flash
The machine has been turned on and is in warm-up phase.

Steady on
The machine has reached the right temperature for brewing.

The espresso button is steady on
The machine is brewing one cup of espresso.

The brewed coffee button is steady on
The machine is brewing one cup of Brewed coffee.

Both buttons flash slowly

The machine is in Power Save phase. The machine activates the Power Save function after 15 minutes of inactivity. Press any button to turn the machine on again.

The buttons flash alternately
The machine needs to be descaled.

Flashing slowly (brewed coffee button only)
The machine indicates that the descaling process has been selected. In this status the tank must contain the descaling solution.

Flashing quickly (brewed coffee button only)
The machine indicates that the first part of the descaling cycle is being performed. The machine is dispensing the descaling solution.

Flashing slowly (brewed coffee button only) and the espresso coffee button is steady on
The machine indicates that the first part of the descaling cycle is complete. Rinse the water tank and fill it again with fresh drinking water.

Flashing quickly (brewed coffee button only) and the espresso coffee button is steady on
The machine indicates that the second part of the descaling cycle is being performed. The machine is dispensing water for rinsing cycle.

Flashing quickly (espresso coffee button only)
There is a machine malfunction. Turn off the machine, wait for 30 seconds and then turn it on again. If the problem persists, contact an authorised service centre.
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SIGNALISATIONS - ETAT DE LA MACHINE

Les deux touches clignotent
La machine a été mise en marche et elle est en phase de chauffage.

Allumées fixes
La machine a atteint la bonne température pour la distribution.

La touche café expresso est allumée de fagon fixe
La machine est en train de distribuer un café expresso.

La touche Café filtre est allumée de fagon fixe
La machine est en train de distribuer un Café filtre.

Les deux touches clignotent lentement
La machine est en phase de Power Save. La machine active le Power Save aprés 15 minutes d'inactivité. Pour réactiver la machine, appuyer sur une touche quelconque.

Les touches clignotent en alternance
La machine doit étre détartrée.

Clignotement lent (seulement la touche Café filtre) .
La machine indique que la procédure de détartrage a été sélectionnée. A ce stade le réservoir doit contenir la solution détartrante.

Clignotement rapide (seulement la touche Café filtre)
La machine indique que la premiére partie du détartrage est en cours. La machine est en train de distribuer la solution détartrante.

Clignotement lent (seulement la touche Café filtre) et la touche café expresso est allumée de fagon fixe
La machine indique que la premiére partie du détartrage est terminée. Il faut rincer et remplir le réservoir avec de l'eau fraiche potable.

Clignotement rapide (seulement la touche Cafe filtre) et la touche café expresso est allumée de fagon fixe
La machine indique que la deuxiéme partie du détartrage est en cours. La machine est en train de distribuer I'eau pour le ringage du circuit.
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(Clignotement rapide (seulement la touche tafg’ expresso)
La machine présente un mauvais fonctionnement. Eteindre la machine et la remettre en marche au bout de 30 secondes. Si le défaut se répéte contacter un centre dassistance
agréé.
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PROBLEM - CAUSE - SOLUTION

PROBLEM

CAUSE

SOLUTION

Persistence of
the problem.

The machine does not
switch on.

Power cord not connected to a power
socket.

Connect the plug to a socket conforming to the technical data indicated in the data plate.

Power button in "0" position.

Switch the power button to the "I" position.

The machine does not
brew coffee.

The water tank is empty.

Fill the tank with water.

The water tankis not correctly inserted.

Insert the water tank correctly.

Incomplete closure of the moving part
of the machine head.

Lift the capsule compartment cover and make sure that a capsule has been inserted in the compartment. Lower the
lever up to the lock position. Try again and brew coffee.

Capsule not inserted in the capsule
compartment.

Insert a capsule into the compartment.

The capsule is not fully pierced.

Use a new capsule.

Failure to start the pump.

Make sure that there is no capsule inside the machine. Lower the opening lever up to the lock position.
Press any button to dispense water. Try again to brew coffee with a new capsule.

The capsuleis not ejected.

The capsuleis still in the compartment.

(lose the opening lever completely, then slowly open it again, to ensure the ejection of the capsule into the removable
user capsule tray.

The machine is too noisy.

The water tank is empty.

Fill the tank with water.

The water tankis not correctly inserted.

Insert the tank correctly.

The capsule is not fully pierced.

Use a new capsule.

Drops come out of
the dispensing spout,
especially during the
warm-up phase.

The machine is equipped with a valve
allowing to maintain constant pressure.

THIS IS NOT A FAULT.

Contact
an authorised
service
centre.

38

‘ ‘ 17G0210_ILLY_Y3 2_Multilingua_EN-FR-ES-IT-DE-PT-NL-DK-GR-RU-KOR-SA-CHN_C41062l.indd 38 @

28/04/17 10:07 ‘ ‘



PROBLEME - CAUSE - SOLUTION

® [ [T

PROBLEME

CAUSE

SOLUTION

Le probleme
persiste.

Lamachine ne se met pas
en marche.

Le cordon d'alimentation n'est pas con-
necté a la prise de courant.

Brancher la fiche a une prise de courant conforme aux données techniques indiquées sur la plaque signalétique.

Interrupteur principal sur la position
«0».

Mettre l'interrupteur principal sur la position « | ».

La machine ne distribue
pas de café.

Le réservoir a eau est vide.

Remplir le réservoir a eau.

Le réservoir a eau n'a pas été inséré
correctement.

Insérer correctement le réservoir a eau.

Fermeture incompléte de la partie mo-
bile de la téte de la machine.

Soulever le levier et s'assurer d'avoir inséré une capsule a l'intérieur de son logement. Baisser le levier jusqu'a a position
de blocage. Réessayer et distribuer du café.

La capsule n'est pas insérée dans le
logement a capsules.

Insérer une capsule dans le logement a capsules .

La capsule n'est pas complétement
percée.

Utiliser une nouvelle capsule.

Contacter
un centre

La pompe n'a pas été activée.

Vérifier quil n'y a pas de capsules dans la machine. Baisser le levier d'ouverture jusqu'a la position de blocage.
Appuyer sur une touche pour distribuer de I'eau. Réessayer de distribuer du café avec une nouvelle capsule.

d‘assistance

La capsule n'est pas
éjectée.

La capsule est encore positionnée dans
son logement.

Fermer complétement le levier d'ouverture et le réouvrir lentement pour s'assurer que la capsule soit éjectée dans le
bac correspondant.

La machine fait trop de
bruit.

Le réservoir a eau est vide.

Remplir le réservoir a eau.

Le réservoir a eau n'a pas été inséré
correctement.

Insérer correctement le réservoir.

La capsule n'est pas complétement
percée.

Utiliser une nouvelle capsule.

Des gouttes s'écoulent
du groupe de distribution
en particulier pendant la
phase de chauffage.

Lamachine est équipée d'une soupape
qui permet de maintenir constante la
pression.

CE N'EST PAS UN DEFAUT.
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PROBLEM - CAUSE - SOLUTION

Persistence of
PROBLEM CAUSE SOLUTION
the problem.
III:) (:Nr};achlne brews coffee Limescale in the hydraulic circuit. Start the descaling cycle.
The machine has not been properly )
: . Perform a new rinse cycle.
Coffee tastes sour. rinsed after the descaling cycle.
The capsule is expired. Use a new capsule. Contact
an authorised
;H:ma:)elljtmns flash Descaling cycle requested. Perform the descaling cycle. service
V- centre.
) Button and capsule were not correctly | Use an espresso capsule correctly paired to the T2 espresso brew button. Use a brewed coffee capsule correctly paired
Beverage quantityand/or pajreq. tothe LP brewed coffee button.
temperature are not of the -
best quality. L’:;‘;T:S;?;;my and/or temperature Restore the machine factory settings and customise the quantity and/or temperature as described in the relevant sections.
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PROBLEME

CAUSE

SOLUTION

Le probleme
persiste.

La machine distribue du
café lentement.

Iy a du calcaire dans le circuit d'eau.

Effectuer le cycle de détartrage.

Le café a un godt acide.

Lamachine n'a pas été bien rincée aprés
le détartrage.

Effectuer un nouveau cycle de ringage.

La capsule est périmée.

Utiliser une nouvelle capsule.

Les touches clignotent de
fagon alternée.

Un cycle de détartrage est nécessaire.

Effectuer le cycle de détartrage.

Volume et / ou tempéra-
ture de la préparation ne
sont pas optimales.

Mauvaise association touche / capsule.

Utiliser une capsule pour café expresso associée a la touche T pour la distribution d'un café expresso. Utiliser une
capsule pour Café filtre associée a la touche [P pour la distribution d'un Café filtre.

Programmation volume et/ ou tempé-
rature non optimale.

Restaurer les réglages d'usine sur la machine et personnaliser le volume et / ou la température comme indiqué dans
les sections correspondantes.

Contacter
un centre
dassistance
agréé.

4
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NORMAS DE SEGURIDAD IMPORTANTES

Sequir siempre las siguientes medidas de sequridad al utilizar
aparatos eléctricos.

Uso del aparato

Leer todas las instrucciones.

- Este aparato estd destinado exclusivamente al uso doméstico.
Cualquier otro uso se considerara inapropiado y, por lo tanto,
peligroso.

« Desconectar el enchufe de la red eléctrica cuando no vaya a utilizarse
el aparato.

« No tocar nunca las superficies calientes. Los suministros de agua/
café de la maquina pueden causar quemaduras.

« Estd méquina ha sido disenada para “hacer café exprés”: prestar
atencion a no quemarse con chorros de agua o por el uso inapropiado
de la misma.

- Este aparato puede ser utilizado por nifios de 8 afios 0 mas a
condicion de que sean supervisados o hayan sido instruidos en el uso
seguro del mismo y sean conscientes de los peligros asociados. La
limpieza y el mantenimiento ordinario no deben ser realizados por
nifos, salvo que sean mayores de 8 afios y actden bajo la supervision
de un adulto. Mantener el aparato y el cable de alimentacion fuera
del alcance de los nifos de edad inferior a 8 afios.

« Este aparato puede ser utilizado por personas con capacidades
fisicas, sensoriales o mentales reducidas o con una experienciay/o
unas competencias insuficientes siempre que sean supervisadas o
hayan sido instruidas en el uso sequro del aparato y sean conscientes
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de los peligros asociados.

« Los nifios no deben jugar con el aparato.

« Utilizar el aparato exclusivamente en lugares cerrados y protegidos
de los agentes atmosféricos.

- Para no provocar un fuego, descargas eléctricas o lesiones, no
sumergir el cable, el enchufe ni la estructura de la maquina en
agua o cualquier otro liquido.

« No utilizar el aparato para fines distintos de los previstos.

« No apoyar el aparato sobre hornillos eléctricos o de gas, ni colocarlo
dentro de un horno caliente.

« El aparato debe encenderse exclusivamente durante el tiempo
necesario para su uso, tras lo cual debera apagarse situando el
interruptor general (8) en “0”y desconectando el enchufe de la
toma de corriente.

« Antes de desconectar el enchufe, asegurarse de que el interruptor
general (8) estd en la posicion “0”.

« El uso de accesorios no recomendados por el fabricante puede
provocar incendios, descargas eléctricas o lesiones a las personas.

« No dejar el cable colgando de la mesa o la encimera. No extraer
el enchufe tirando del cable y no tocarlo con las manos mojadas.

« No desplazar la mdquina de café ni tirar de ella cogiéndola por
el cable.

« Para reducir el peligro de lesiones, no dejar caer el cable de la
superficie de la encimera o de la mesa, ya que los nifios podrian
tirar de €l o tropezarse con el mismo involuntariamente.
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IMPORTANTI MISURE DI SICUREZZA

Nell'utilizzo di apparecchiature elettriche devono essere sempre
osservate le sequenti misure di sicurezza.

Utilizzo dell'apparecchio

Leggere tutte le istruzioni.

« Questo apparecchio deve essere impiegato solo per uso domestico.
Ogpni altro uso & da considerarsi improprio e quindi pericoloso.

« Disinserire la spina dallimpianto elettrico quando I'apparecchio
non viene utilizzato.

« Non toccare mai una superficie calda. Le erogazioni di acqua/caffé
della macchina possono causare ustioni.

« Questa macchina e costruita per “fare il caffé espresso”: fare
attenzione a non scottarsi con getti d'acqua o con uso improprio
della stessa.

« Questo apparecchio pud essere utilizzato da bambini dagli 8 anniin
su se sorvegliati o istruiti nell’'uso sicuro dello stesso e se coscienti
dei pericoli che corrono. La pulizia e la normale manutenzione
non devono essere effettuate da bambini a meno che non abbiano
pit di 8 anni e siano sorvegliati. Tenere 'apparecchio e il cavo di
alimentazione fuori dalla portata dei bambini di eta inferiore agli
8 anni.

« Lapparecchio puo essere utilizzato da persone con ridotte capacita
fisiche, sensoriali o mentali o con esperienza e/o competenze
insufficienti se sono sorvegliati o istruiti nell’'uso sicuro
dell'apparecchio e coscienti dei pericoli che corrono.

« | bambini non devono giocare con I'apparecchio.

‘ ‘ 17G0210_ILLY_Y3 2_Multilingua_EN-FR-ES-IT-DE-PT-NL-DK-GR-RU-KOR-SA-CHN_C41062l.indd 45 @

« Utilizzare I'apparecchio esclusivamente in luoghi chiusi e protetti
da agenti atmosferici esterni.

« Per proteggersi dal fuoco, scosse elettriche o lesioni nonimmergere
il cavo, la spina ed il corpo della macchina in acqua o altro liquido.

« Non utilizzare 'apparecchio per scopi diversi da quelli previsti.

- Non appoggiare I'apparecchio su fornelli elettrici 0 a gas, o dentro
un forno caldo.

« Lapparecchio va acceso esclusivamente per il solo tempo necessario
al suo utilizzo, dopodiché va spento portando l'interruttore generale
(8) su“0”e la spina va staccata dalla presa di corrente.

« Prima di disinserire la spina accertarsi che l'interruttore generale
(8) sia sulla posizione “0".

« L'utilizzo di accessori non raccomandati dal produttore puo provocare
incendi, scosse elettriche o lesioni alle persone.

« Non lasciare penzolare il cavo da tavoli o banconi. Non estrarre
|a spina tirandola per il cavo e non toccarla con le mani bagnate.

« Non portare o tirare la macchina per il caffé tenendola per il cavo.

« Perridurre il pericolo di ferite, non lasciar cadere il cavo dal piano
del banco o del tavolo in quanto i bambini potrebbero tirarlo o
inciampare involontariamente.

« Non utilizzare I'apparecchio nel caso in cui il cavo o la spina siano
danneggiati, dopo un malfunzionamento della macchina o dopo
un danno di qualunque natura. Portare I'apparecchio al piu vicino
centro di assistenza autorizzato per un controllo, riparazione o una
verifica del corretto funzionamento.

28/04/17
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« No utilizar el aparato en caso de que el cable o el enchufe estén
danados, tras un mal funcionamiento de la maquina o en caso de
dafo de cualquier tipo. Llevar el aparato al centro de asistencia
técnica autorizado mas cercano para que lo revisen, lo reparen o
comprueben que funciona correctamente.

« No utilizar alargaderas ni tomas mdltiples. En caso de incendio,
utilizar extintores de anhidrido carbdnico (C02). No utilizar agua
ni extintores de polvo.

« Utilizar el aparato Uinicamente para el uso al que esta destinado.

Instalacion del aparato

« Leer atentamente las instrucciones.

« No instalar nunca la maquina en un entorno que pueda alcanzar
una temperatura inferior o igual a 5 °C (el aparato podria sufrir
danos si el agua se congela) o superior a 40 °C.

« Comprobar que la tension de la red eléctrica se corresponde con
la indicada en la placa de datos del aparato. Conectar el aparato
solamente a una toma de corriente dotada de una puesta a tierra
eficiente.

« En caso de incompatibilidad entre la toma de corriente y el enchufe
del aparato, solicitar la sustitucion del enchufe por uno apto a un
centro de asistencia técnica autorizado.

« Colocar el aparato sobre una superficie de trabajo alejada de grifos
de agua y fregaderos.

« Una vez retirado el embalaje, comprobar la integridad del aparato
antes de su instalacion.
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« No dejar al alcance de los nifios los materiales utilizados para
embalar la maquina.

Limpieza del aparato

« Antes de desconectar el enchufe, asequrarse de que el interruptor
general (8) estd apagado.

« Desconectar el enchufe de la toma de corriente de la red eléctrica
para realizar la limpieza.

« Dejar que el aparato se enfrie antes de la limpieza.

« Extraer el depésito de agua (7) tirando de él ligeramente hacia
abajo y luego hacia el exterior.

« Limpiar la carcasa y los accesorios con un pafio himedo
y, @ continuacion, secarlos con un pafo seco no abrasivo.
Se desaconseja el uso de detergentes.

« No utilizar chorros de agua para limpiar el aparato ni sumergirlo
parcial o totalmente.

En caso de averia del aparato

No utilizar el aparato si el cable (6) o el enchufe estan dafados o si
el aparato muestra signos de mal funcionamiento o ha sufrido algdn
dano. Llevar el aparato al centro de asistencia técnica autorizado
mas cercano para que lo revisen o reparen.

Si el cable de alimentacién (6) esta dafado, solicitar al fabricante o
a su servicio de asistencia la sustitucion del mismo.

En caso de averia o de mal funcionamiento del aparato, apagarloy no
manipularlo. Para cualquier reparacién, dirigirse exclusivamente aun
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« Non utilizzare prolunghe o prese multiple. In caso d'incendio
utilizzare estintori ad anidride carbonica (C02). Non utilizzare
acqua o estintori a polvere.

« Utilizzare 'apparecchio solo per I'uso a cui € destinato.

Installazione dell’apparecchio

« Leggere attentamente le istruzioni.

« Non installare mai la macchina in un ambiente che pud raggiungere
una temperatura inferiore o uguale a 5°C (se l'acqua si ghiaccia,
I'apparecchio puo danneggiarsi) o superiore a 40°C.

« Verificare che la tensione della rete elettrica corrisponda a quella
indicata nella targa dell'apparecchio. Collegare 'apparecchio solo
ad una presa di corrente dotata di un'efficiente messa a terra.

«In caso di incompatibilita tra la presa di corrente e la spina
dell'apparecchio, fare sostituire la spina con un‘altra di tipo adatto,
da centro assistenza autorizzato.

« Posizionare I'apparecchio sopra un piano di lavoro lontano da
rubinetti dell'acqua e lavelli.

«Dopo aver tolto I'imballaggio, assicurarsi dellintegrita
dell'apparecchio prima della sua installazione.

«Non lasciare alla portata dei bambini i materiali utilizzati per
imballare la macchina.

Pulizia dell'apparecchio
« Prima di disinserire la spina accertarsi che l'interruttore principale
(8) sia spento.
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« Disinserire la spina dalla presa di corrente dall'impianto elettrico
quando si eseque la pulizia.

« Lasciare raffreddare I'apparecchio prima della pulizia.

« Estrarre il serbatoio dell’acqua (7) tirandolo leggermente verso il
basso e poi verso l'esterno.

« Pulire la carrozzeria e gli accessori con un panno umido ed
asciugare successivamente con un panno secco non abrasivo.
E’sconsigliato I'uso di detergenti.

« Non sottoporre I'apparecchio a getti d'acqua o ad immersioni
parziali o totali.

In caso di guasto dell’apparecchio

Non utilizzare I'apparecchio seil cavo (6) o la spina sono danneggiati
0 se l'apparecchio mostra segni di cattivo funzionamento oppure
se ha subito qualche danno. Riportare I'apparecchio al centro di
assistenza tecnica autorizzato piui vicino per controlli o riparazioni.
Seil cavo d'alimentazione (6) € danneggiato, deve essere cambiato
dal produttore o dal suo servizio assistenza.

In caso di guasto o di cattivo funzionamento dell’apparecchio,
spegnerlo e non manometterlo. Per eventuali riparazioni, rivolgersi
solamente ad un Centro di Assistenza Tecnica autorizzato dal
costruttore e richiedere I'utilizzo di ricambi originali. [l mancato
rispetto di quanto sopra pud compromettere la sicurezza
dell'apparecchio e fare perdere il diritto alla garanzia.
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ATENCION: CONSERVAR ESTAS INSTRUCCIONES.

centro de asistencia técnica autorizado por el fabricante y solicitarel ~ Uso inapropiado del aparato
uso de recambios originales. El incumplimiento de lo anteriormente - Este aparato esta destinado exclusivamente al uso doméstico.
expuesto puede poner en riesgo la seguridad del aparatoy conllevar  Cualquier otro uso se considerara inapropiado y, por lo tanto,
la pérdida de cualquier derecho derivado de la garantia. peligroso.
« El fabricante no asume ninguna responsabilidad por los incidentes
que pudieran derivar de la falta de instalacion de puesta a tierra o
de su disconformidad con las leyes vigentes.
« El fabricante no asume ninguna responsabilidad por los dafios que
pudieran derivar de un uso inapropiado, erréneo o irrazonable.
El aparato estd destinado a un uso doméstico y aplicaciones similares,
como:
« cocinas para el personal de tiendas, oficinas u otros lugares de
® trabajo; @
- alojamientos de turismo rural;
- clientes de hoteles, albergues y otros alojamientos de tipo
residencial;
- alojamientos bajo el concepto bed & breakfast.
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ATTENZIONE: CONSERVARE QUESTE ISTRUZIONI.

Uso improprio dell'apparecchio

« Quest’apparecchio deve essere impiegato solo per uso domestico.
Ogni altro uso e da considerarsi improprio e quindi pericoloso

« Il costruttore non puo essere considerato responsabile per eventuali
incidenti causati dalla mancanza o dalla non conformita alle leggi
vigenti dell'impianto di messa a terra

« Il costruttore non puo essere considerato responsabile per eventuali
danni derivanti da usi impropri, erronei ed irragionevoli

L'apparecchiatura € intesa per uso domestico e applicazioni simili,

quali:

« Cucine periil personale di negozi, uffici ed altri ambienti lavorativi;

« Agriturismo;

® « (lienti in alberghi, motel ed alloggi di tipo residenziale; ®
« Ambienti tipo Bed & Breakfast.

49
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®

NORMAS GENERALES DE USO DE LA MAQUINA iNDICE DE CONTENIDOS
Leer atentamente el manual de instrucciones y las limitaciones de la garantia. B NORMAS GENERALES DE USO DE LA MAQUINA 50
Lamaquina debe conectarse a una toma de corriente provista de puesta a tierra. Mantener lamaquina ~ ®  DATOS TECNICOS 50
limpia, lavando con frecuencia las superficies apoyatazas, la bandeja de goteo, el cajon de recogidade  w  pARTES DE LA M AQUINA 52
;‘PS“'“ usadasy Z' ‘L‘*P“'ff’ de agua'l o d W INSTALACION Y PUESTA EN FUNCIONAMIENTO DE LA MAQUINA .cevrreree 54
IM“;;':::L:}':" L(L :Jnierre a"':]aur:: T: r:ém:i?:;:asjf i(?; a(;nentes extraibles en agua ni introducirlos ™ PREPARACION DE CAFE EXPRES 58
Sl il K q P ¢ W PREPARACION DE CAFE DE FILTRO 60
El agua contenida en el depésito debe cambiarse con regularidad. No usar la mdquina sin agua u PROGRAMA(I(’)N DE LAS CANTIDADES 62
en el depdsito. Se aconseja utilizar al menos cada 2 meses un producto para la eliminacion dela ™ PROGRAMACION DE LA TEMPERATURA 64
cal especificamente formulado para méquinas de café exprés segun las indicaciones del capitulo B LIMPIEZAY MANTENIMIENTO 66
Descaldificacion. W DESCALCIFICACION 68
Lamaquina estd dotada de una valvula que permite mantener constante la presion, motivoporelcual @ | |MITACIONES DE LA GARANTIA 74
podria apreciarse la pérdida de gotas de agua a través del grupo de suministro de café. B ADVERTENCIAS ACERCA DE LA CORRECTA ELIMINACION DEL PRODUCTO

; DE CONFORMIDAD CON LA DIRECTIVA EUROPEA 74
DATOS TECNICOS Mod. 640 W AVISOS - ESTADO DE LA MAQUINA 76
Material de la carcasa: ABS W PROBLEMA - CAUSA - SOLUCION 78

Material del intercambiador térmico: aluminio

Capacidad del depdsito de agua: 0,750

Capacidad del cajon de recogida de capsulas usadas: 7 capsulas
Bomba: 19 bar

Peso sin embalaje: 3,4 kg

Alimentacion eléctrica: 220-240V, 50-60 Hz

Potencia: 850 W con funcién “Power save”

Dimensiones (L x P x A) (mm): 100x298x254

Capitani € Piazza IV Novembre 1 - SOLBIATE (C0)
El fabricante se reserva el derecho a realizar modificaciones o mejoras sin previo aviso.

UTILIZAR UNICAMENTE CAPSULAS IPERESPRESSO CON ESTA MAQUINA.

DESCUBRAY COMPRE LAS CAPSULAS ILLY IPERESPRESSO EN SHOP.ILLY.COM,
EN LAS TIENDAS, EN LAS CAFETERIAS ILLY AUTORIZADAS 0 LLAMANDO AL
NUMERO DE INFORMACION 800-821021 (SOLO DESDE ITALIA).
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REGOLE GENERALI PER L'USO DELLA MACCHINA SOMMARIO
Leggere attentamente il libretto di istruzioni e le limitazioni sulla garanzia. B REGOLE GENERALI PER L'USO DELLA MACCHINA 51
Lamacchina deve essere allacciata ad una regolare presa di corrente fornita di messa aterra. Lamacchina W DATI TECNICI 51
deve essere mantenuta pulita lavando frequentemente i poggia tazze, la vaschetta raccogligocce, Ia - m pARTI DELLA MACCHINA 53
vaschetta di raccolta delle capsule usate e il serbatoio dell'acqua. B INSTALLAZIONE E MESSA IN FUNZIONE DELLA MACCHINA 55
:—;:1;;::\9:;':":1;? i?rsl?:rltaefer:?:;zlc::i;ze:tlae. sue componenti rimovibili in acqua o introdurla in M PREPARAZIONE DEL CAFFE ESPRESSO %9
lavastoviglie ’ 9 P f B PREPARAZIONE DEL CAFFE ALLAMERICANA 61
L'acqua contenuta nel serbatoio deve essere regolarmente sostituita. Non usare la macchina senza W PROGRAMMAZIONE DEI VOLUMI 63
acqua nel serbatoio. Si consiglia di utilizzare almeno ogni 2 mesi un prodotto per la rimozione del M PROGRAMMAZIONE DELLA TEMPERATURA 65
calcare appositamente studiato per le macchine per espresso secondo le indicazioni del capitolo M PULIZIA E MANUTENZIONE 67
decaldificazione. W DECALCIFICAZIONE 69
Lamacchina é dotata di una valvola che permette il mantenimento costante della pressione, perquesto g | MITAZIONI SULLA GARANZIA 75
motivo si potra notare la perdita di gocce d'acqua dal gruppo d'erogazione caffe. B SMALTIMENTO DEL PRODOTTO 75
B SEGNALAZIONI STATO MACCHINA 77
DATI TECNICI Mod. 640 W PROBLEMA - CAUSA - SOLUZIONE 79

Materiale carrozzeria: ABS

Materiale scambiatore termico: alluminio
(apacita serbatoio acqua: 0.750 litri

(apacita vaschetta raccogli capsule: 7 capsule
Pompa: 19 bar

Peso senza imballo: 3,4 kg

Alimentazione elettrica: 220-240V, 50-60 Hz
Potenza: 850W con funzionalita “Power save”
Dimensioni (L x P x A) (mm): 100x298x254

Capitani € Piazza IV Novembre 1 - SOLBIATE (CO)
Il produttore si riserva il diritto d'apportare modifiche o miglioramenti senza preavviso.

CON QUESTA MACCHINA UTILIZZARE SOLO LE CAPSULE IPERESPRESSO.

SCOPRI E ACQUISTA LE CAPSULE ILLY IPERESPRESSO SU SHOP.ILLY.COM,
NEGLI SHOP, NEI BAR ILLY RIVENDITORI AUTORIZZATI O TELEFONA AL NU-
MERO VERDE 800-821021 (SOLO DALL'ITALIA).
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PARTES DE LA MAQUINA

1 PALANCA DE APERTURA/CIERRE DEL COMPARTIMENTO PARA CAPSU-
LAS

2 BOTONES DE SUMINISTRO:
P> (AFE EXPRES

Gb>CAFE DEFILTRO

SALIDA DE CAFE

SUPERFICIE APOYATAZAS GRANDES
CAJON DE RECOGIDA DE CAPSULAS USADAS EXTRAIBLE
CABLE DE ALIMENTACION

DEPOSITO DE AGUA

INTERRUPTOR GENERAL
SUPERFICIE APOYATAZAS PEQUENAS
10 CAPSULAS IPERESPRESSO:

@ >PARA CAFE EXPRES
@ >PARA CAFE DE FILTRO

11 PLACA DE DATOS (BAJO LA BASE)

O 0 N O 1 AW

52
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PARTI DELLA MACCHINA

1 LEVA APERTURA/CHIUSURA SCOMPARTIMENTO CAPSULE

2 TASTIEROGAZIONE:
(U®>CAFFE ESPRESSO

>CAFFE ALUAMERICANA
EROGATORE CAFFE
PIANO POGGIA TAZZAMUG
VASCHETTA RACCOLTA CAPSULE USATE ESTRAIBILE
CAVO DI ALIMENTAZIONE
SERBATOI0 ACQUA
INTERRUTTORE GENERALE
PIANO POGGIA TAZZINA ESPRESSO
@ 10 CAPSULE IPERESPRESSO:

>PER CAFFE ESPRESSO
>PER CAFFE ALUAMERICANA

11 TARGHETTA DATI (SOTTO LA BASE)

O 00 N O n1 AW
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1- INSTALACION Y PUESTA EN FUNCIONAMIENTO DE LA MAQUINA

Antes de utilizar la maquina por primera vez o si ha permanecido apagada durante un periodo prolongado, lavar el depdsito antes de llenarlo. Se aconseja asimismo suministrar al
menos 3 tazas grandes de agua para que los circuitos internos de la maquina se enjuaguen, siguiendo el procedimiento indicado a continuacion.

Para extraer el depdsito, empujarlo hacia abajo.  Girar el depdsito hacia el exterior. Llenar el depdsito con agua fresca hasta el nivel  Volver a colocar el depdsito en su sitio, haciendo
maximo. que los ganchos coincidan con las dos ranuras y
@ empujandolo hacia lamaquina hasta engancharlo @
por completo.
Asegurarse de que el depdsito ha quedado com-
pletamente enganchado.

“r

Conectar la maquina a la toma de corriente. Poner el interruptor en “I” para encender la  Comprobar que no hay ninguna capsula en el
méquina. interior.

Los botones "Ry G’J comenzaran a parpadear.

54
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1-INSTALLAZIONE E MESSA IN FUNZIONE DELLA MACCHINA

Al primo utilizzo, oppure se la macchina é rimasta spenta per un periodo prolungato, lavare il serbatoio prima di riempirlo, é inoltre consigliato erogare almeno 3 tazze mug d'acqua,
per consentire il risciacquo dei circuiti interni della macchina, tramite il sequente procedimento.

Per estrarre il serbatoio spingerlo verso il basso. ~ Ruotare il serbatoio verso I'esterno. Riempire il serbatoio con acqua fresca fino al  Reinserire il serbatoio in corrispondenza delle due
livello massimo. fessure e accompagnarlo verso la macchinafinoa
@ completo aggancio. @
Controllare che il serbatoio sia completamente
agganciato.

“r

Collegare la macchina alla presa di corrente. Portare l'interruttore su
macchina.

per accendere la  Controllare che non i siano capsule all'interno. ItastiU”eG@comincerannoaIampeggiare.
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1- INSTALACION Y PUESTA EN FUNCIONAMIENTO DE LA MAQUINA

Tras cerca de 1 minuto, los botones se encenderan ~ Colocar una taza grande vacia bajo el punto de
conluzfija, lo queindica que lamaquinaestalista ~ suministro.
para ser usada.

Pulsar el botén P o G@ y esperar a que el
suministro de agua termine. La méquina estara
enjuagada cuando se hayan suministrado al menos
3 tazas grandes de agua. La mdquina ya est lista
para ser utilizada.

Funcion Power Save

La médquina ya estd lista para ser utilizada.

NG

Silaméaquina permanece encendida y sin utilizarse durante unos 15 minutos, se activa la funcion
Power Save; los botones Py \_/~ se iluminaran intermitentemente cada 2-3 segundos.

Para reactivar la maquina, pulsar uno de los dos botones y esperar a que se enciendan con luz fija.

En caso de que no se vaya a utilizar la méquina durante un largo periodo, apagarla por medio del
interruptor general, desconectar el enchufe de la toma de corriente y vaciar el depésito de agua.

\

/
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1-INSTALLAZIONE E MESSA IN FUNZIONE DELLA MACCHINA

Dopo circa.1 m\inuto si iIIun}in.arlo in modo fisso Posare.una tazza mug vuota sotto il punto di Premere un tasto CP o G@ e attendere fino

€ lamacchina & pronta per futilizzo. erogazione. all'arresto dell'erogazine di acqua. La macchina
@ risciacquata quando almeno 3 tazze mug
d’acqua sono state erogate. La macchina ora &
pronta all'uso.

Funzione Power Save
Se la macchina rimane accesa e non viene utilizzata dopo circa 15 minuti si attiva la funzione di

Power Save ed i tasti CP e Db siilluminano ad intermittenza con un intervallo di 2-3 secondi.
Per riattivare la macchina premere uno dei due tasti e attendere che siilluminino in modo fisso.
La macchina ora é pronta all'uso.

Senon si prevede |'utilizzo della macchina per un lungo periodo, spegnere la macchina attraverso
Iinterruttore principale, estrarre la spina dalla presa di corrente e svuotare il serbatoio dell'acqua.

- J
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2 - PREPARACION DE CAFE EXPRES

Usar las capsulas illy mostradas en la figura. Levantar lentamente (hasta el tope) lapalancade  Introducir la cdpsula de acuerdo con lo mostrado  Volver a cerrar completamente la palanca.
apertura/cierre del compartimento de cdpsulas.  en la figura.

Bajar la rejilla apoyatazas. Llenar el depdsito con  Colocar una taza de café exprés bajo la salida  Pulsary soltar el botén 2. El suministrotermina  Paraexpulsarla cdpsulausada, levantar lentamente

agua fresca potable. de café. de forma automatica. la palanca; la cdpsula caerd autométicamente en
el correspondiente contenedor. Sila capsula no se
expulsa, repetir la operacion.

RECOMENDACIONES

Para disfrutar de un café exprés de elevada calidad, no olvidarse de:

« Utilizar inicamente capsulas para café exprés con el botén (2. En caso de combinacion de capsula-botén errénea, repetir la operacion correctamente.
- Cambiar diariamente el agua del depdsito.

« Usar preferiblemente agua con una dureza total inferior a 12 grados franceses para reducir los depdsitos en el interior de la méquina.

- Usar tazas gruesas y previamente calentadas para evitar que el café se enfrie demasiado répido. Las tazas se pueden calentar enjuagéndolas con agua caliente.
58
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2 - PREPARAZIONE DEL CAFFE ESPRESSO

Usare le capsule illy mostrate in figura. Sollevare lentamente (fino all‘arresto) la leva Richiudere completamente la leva.
apertura/chiusura scomparto capsule.

Abbassare la griglia poggia tazza. Riempire il Posizionare una tazzina espresso sotto l'erogatore  Premere e rilasciare il tasto "®. Lerogazione  Per espellere la capsula usata alzare lentamente la

serbatoio con acqua fresca potabile. termina automaticamente. leva e la capsula verra automaticamente raccolta
nell'apposito contenitore. Se la capsula non viene
espulsa ripetere l'operazione.

RACCOMANDAZIONI

Per gustare un caffe espresso di elevata qualita ricorda di:

« Utilizzare capsula per caffé espresso con tasto 2. In caso di errata combinazione capsula/tasto, ripetere I'operazione correttamente.

- Cambiare quotidianamente I'acqua nel serbatoio.

« Usare preferibilmente acqua con durezza totale inferiore a 12 gradi francesi per ridurre i depositi allinterno della macchina.

- Usare tazze spesse e preriscaldate, per evitare che il caffe si raffreddi troppo in fretta. Le tazze si possono riscaldare risciacquandole con acqua calda.
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3 - PREPARACION DE CAFE DE FILTRO

\‘ /
Usar las capsulas illy mostradas en la figura. Levantar hacia atrds lentamente (hasta el tope)  Introducir la cdpsula de acuerdo con lo mostrado  Volver a cerrar completamente la palanca.
la palanca de apertura/cierre del compartimento  en la figura.
de capsulas.

Poner la rejilla apoyatazas en posicion vertical. ~ Colocar una taza grande o tazon bajo la salida
Llenar el depésito con agua fresca potable. de café.

Para expulsarla cdpsulausada, levantar lentamente
la palanca; la cdpsula caerd automaticamente en
el correspondiente contenedor. Sila capsula no se
expulsa, repetir la operacion.

Pulsarysoltar el botdn G@ El suministro termina
de forma automatica.

RECOMENDACIONES

Para disfrutar de un Café de filtro de elevada calidad, no olvidarse de:

- Utilizar tinicamente capsulas para Café de filtro con el boton Db En caso de combinacidn cdpsula-botdn errénea, repetir la operacién correctamente.

« Cambiar diariamente el agua del depésito.

- Usar preferiblemente agua con una dureza total inferior a 12 grados franceses para reducir los depdsitos en el interior de la maquina.

« Usar tazas gruesas y previamente calentadas para evitar que el café se enfrie demasiado répido. Las tazas se pueden calentar enjuagandolas con agua caliente.
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3 - PREPARAZIONE DEL CAFFE ALUAMERICANA

G 4 Q) / {

Usare le capsule illy mostrate in figura. Sollevare indietro lentamente (fino all'arresto) la  Inserire la capsula come mostrato in figura. Richiudere completamente la leva.
leva apertura/chiusura scomparto capsule.

Portare la griglia poggia tazza in posizione  Posizionare una tazza grande o mug sotto Premere e rilasciare il tastoG@ Lerogazione Perespellere la capsula usata alzare lentamente la
verticale. Riempire il serbatoio con acqua fresca  I'erogatore. termina automaticamente leva e la capsula verra automaticamente raccolta
potabile. nell'apposito contenitore. Se la capsula non viene

espulsa ripetere l'operazione.
RACCOMANDAZIONI

Per gustare un caffé all'americana di elevata qualita ricorda di:

- Utilizzare capsula per caffé all'americana con tasto U’) IIn caso di errata combinazione capsula/tasto, ripetere l'operazione correttamente.
- Cambiare quotidianamente I'acqua nel serbatoio.
- Usare preferibilmente acqua con durezza totale inferiore a 12 gradi francesi per ridurre i depositi allinterno della macchina.

- Usare tazze spesse e preriscaldate, per evitare che il caffé si raffreddi troppo in fretta. Le tazze si possono riscaldare risciacquandole con acqua calda.
61
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4 - PROGRAMACION DE LAS CANTIDADES

Introducir una capsula en el corre

espacio.
Ajustes de fdbrica
Boton Capsula Taza
() (afé exprés: tueste 2
medio, tueste oscuro,
descafeinado
P (afé exprés largo @
(cdpsula de color azul)
- s
> | E 7
(afé de filtro

62

Programacion del café exprés: Utilizar la
cdpsulamostrada en la figura. Pulsary mantener
pulsado el botén T»; la méquina comenzard a
suministrar café. Soltar el boton una vez alcanzada
la cantidad deseada.

Programacion del Café de filtro: Utilizar la
cdpsula mostrada en lafigura. Pulsary mantener
pulsado el botén (P la maéquina comenzard a
suministrar café. Soltar el boton una vez alcanzada
la cantidad deseada.

La maquina ha quedado programada. Cada vez que se pulse el boton C? o (Pse

suministrara la cantidad de café recién memorizada.

/

cenderan con luz fija.

gramadas con los ajustes de fabrica.

-

COMO RESTABLECER LOS AJUSTES DE FABRICA DE LA MAQUINA:
Con la palanca abierta, encender la maquina.
Antes de que transcurran 15 segundos, pulsar 5 veces el botén (P
Los botones "2 y \  parpadearan rapidamente durante 2 segundos y luego se en-

Tanto la cantidad como la temperatura de ambas preparaciones habran quedado pro-

\

J
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4 - PROGRAMMAZIONE DEI VOLUMI

A

Inserire una capsula nell'apposito spazio.

Richiudere completamente la leva.

Impostazioni di fabbrica

Tasto

Capsula

(affe espresso:
tostatura media,
tostatura scura,
decaffeinato

~

(affe espresso lungo
(capsula di colore blu)

(affe all'americana

Tazza

Programmazione espresso: Utilizzare la
capsula mostrata in figura. Premere e tenere
premuto il tasto C?, la macchina iniziera ad
erogare caffé. Rilasciare il tasto una volta raggiunto
il volume desiderato.

Programmazione caffe’ all'americana:
Utilizzare la capsula mostrata in figura. Premere e
tenere premuto il tasto [P Lamacchinainiziera ad
erogare caffe. Rilasciare il tasto una volta raggiunto
il volume desiderato.

La macchina ora é programmata. Alla prossima pressione del tasto C?

erogata la quantita di caffé appena memorizzata.

/

Con leva aperta, accendere la macchina.

fisso.

sia di volume che di temperatura.

-

COME RIPORTARE LA MACCHINA ALLE IMPOSTAZIONI DI FABBRICA:

Entro 15 secondi premere 5 volte il tasto (P
I tasti Cr e LP lampeggiano velocemente per 2 secondi e poi si accendono in modo

Ora la macchina é tornata alle impostazioni di fabbrica di entrambe le preparazioni,

\

J
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5- PROGRAMACION DE LA TEMPERATURA

T

Con la palanca abierta, encender la maquina. Antes de que transcurran 15 sequndos desde el Pulsar el botén T» para aumentar la Pulsar el botén | para disminuir la

No introducir ninguna capsula. encendido, pulsar 5 veces el boton . Ambos  temperatura. £l boton C» parpadeard. Tras unos  temperatura. £l botén |_? parpadeard. Tras
botones parpadearan. Ya es posible modificar 3 sequndos, ambos botones parpadeardn. unos 3 segundos, ambos botones parpadearan.
la temperatura con arreglo a lo descrito en los
puntos3y4.

La maquina ha quedado programada. Cada vez que se pulse el boton C? o (Pel café

se suministrara con la temperatura recién memorizada.

4 A

COMO RESTABLECER LOS AJUSTES DE FABRICA DE LA MAQUINA:

Con la palanca abierta, encender la maquina.

Antes de que transcurran 15 segundos, pulsar 5 veces el botén (P

Los botones " y \  parpadearan rapidamente durante 2 segundos y luego se en-
cenderan con luz fija.

Tanto la cantidad como la temperatura de ambas preparaciones habran quedado pro-
gramadas con los ajustes de fabrica.

. J
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5 - PROGRAMMAZIONE DELLA TEMPERATURA

\

—

Con leva aperta, accendere la
Non inserire nessuna capsula.

macchina.

Premere tasto|_° per diminuire la temperatura.
Il tasto P lampeggia. Dopo circa 3 secondi
entrambi i tasti lampeggiano.

Premere tasto T2 per aumentare la
temperatura. |l tasto C» lampeggia. Dopo circa
3 secondi entrambi i tasti lampeggiano.

Entro 15 secondi dall'accensione premere 5 volte
il tasto C». Entrambi i tasti lampeggiano. Ora &
possibile modificare la temperatura come descritto
aipunti3e4.

La macchina ora é programmata. Alla prossima pressione del tasto "> o (P verra

erogato il caffé alla temperatura appena memorizzata.

4 A

COME RIPORTARE LA MACCHINA ALLE IMPOSTAZIONI DI FABBRICA:

Con leva aperta, accendere la macchina.

Entro 15 secondi premere 5 volte il tasto P,

| tasti 2 e \” lampeggiano velocemente per 2 secondi e poi si accendono in modo
fisso.

Ora la macchina é tornata alle impostazioni di fabbrica di entrambe le preparazioni,
sia di volume che di temperatura.

. J
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6-LIMPIEZAY MANTENIMIENTO

Y00

Apagar la maquina. Extraer el cajon de recogida de capsulas usadas. ~ Vaciar el cajon de recogida de cépsulas usadas  Enjuagar los componentes bajo agua corriente y
El cajon de recogida de cdpsulas usadas puede y enjuagarlo. secarlos. No lavar ninguno de los componentes
contener como maximo 7 capsulas, por lo que  impiar cualquier resto de agua y café presente  en el lavavajillas.
se debe vaciar regularmente para evitar que 1asen el cajon y la rejilla. Una vez limpio, volver a
capsulas lo atoren. acoplar el cajén a la rejilla.

RECOMENDACIONES

« Sila mdquina no va a utilizarse, apagarla y desconectar el enchufe de la toma de corriente.

- Guardar la mdquina de café en capsulas en un lugar seco, protegida del polvo y fuera del alcance
de los nifios.

« Aconsejamos guardar la maquina en su embalaje original.

- La temperatura de almacenaje no debe ser inferior a 5 °C para evitar que las partes internas de la
maquina puedan dafarse a causa de la congelacion del agua.

- Para una correcta higiene y para no perjudicar la alta calidad del producto, es aconsejable expulsar la
cdpsula inmediatamente después del suministro.
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6 - PULIZIA E MANUTENZIONE

Y00

Spegnere la macchina. Estrarre il porta capsule. Il porta capsule puo  Svuotare il porta capsule e risciacquare. Risciacquare i componenti sotto acqua corrente
contenere al massimo 7 capsule, & quindi  Pulirelavaschetta e la griglia dai residui diacqua € asciugarli. Non lavare i vari componenti in

opportuno svuotarlo regolarmente per evitare e caffe. Una volta pulito, riagganciare lavaschetta  lavastoviglie.
che le capsule si incastrino. alla griglia.

RACCOMANDAZIONI

« Se la macchina non viene usata, spegnerla e staccare la spina dalla presa di corrente.

« Riporre la macchina del caffe a capsule in un luogo asciutto, al riparo dalla polvere e fuori dalla
portata dei bambini.

- Consigliamo di riporre la macchina nel suo imballaggio originale.
- La temperatura di deposito non deve essere inferiore a 5°C, per evitare che le parti interne della
macchina vengano danneggiate a causa del congelamento dell'acqua.

- Peruna corretta igiene e per mantenere alta la qualita del prodotto & consigliabile espellere la capsula
subito dopo l'erogazione.
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7 - DESCALCIFICACION

Si los botones C 2y P parpadean alternadamente, significa que la maquina necesita ser descalcificada. Leer atentamente todas las instrucciones antes de realizar la descalcificacion
para familiarizarse con el proceso. La duracion total del ciclo es de unos 8 minutos.

Nota: El procedimiento de descalcificacion tinicamente puede ponerse en marcha con la maquina fria. Si no se realizan las operaciones en los tiempos indicados, la maquina no pondra
en marcha el proceso de descalcificacion; en ese caso, es necesario apagar la maquina y repetir las operaciones desde el principio.

La formacion de cal se produce de forma natural con el uso de la maquina. La maquina cuenta con un programa automatico que permite optimizar la limpieza y eliminar los restos
de cal de su interior. En caso de no realizar el procedimiento de descalcificacion, la cal puede provocar defectos de funcionamiento no cubiertos por la garantia.

Usar solo productos descalcificantes para maquinas de café. No usar vinagre, lejia, sal ni acido formico, ya que daiarian la maquina. Seguir el procedimiento que se explica a
continuacion y no las instrucciones indicadas en el envase del producto descalcificante.

Apagar la méquina accionando el interruptor  Extraer el depésito y vaciar el agua residual. Llenar el depésito con agua fresca hasta el Volveracolocarel depdsitoensusitio, haciendo que los
general. nivel maximo y disolver en ella la solucion  ganchos coincidan conlas dos ranurasy empujandolo
descalcificante. hacia laméquina hasta engancharlo por completo.

Cerrar la palanca; no introducir ninguna capsula. ~ Colocar un recipiente de al menos 0,75 | bajo la  Encender la méquina. Antes de que transcurran 15 segundos desde el
salida de café. encendido, pulsar y mantener pulsado el botén
> durante 3 segundos.

68

‘ ‘ 17G0210_ILLY_Y3 2_Multilingua_EN-FR-ES-IT-DE-PT-NL-DK-GR-RU-KOR-SA-CHN_C41062l.indd 68 @ 28/04/17 10:07 ‘



| T T T ® (N T |

7-DECALCIFICAZIONE

Seitastitpel? lampeggiano alternati, la macchina necessita di essere decalcificata. Leggere attentamente tutte le istruzioni prima d’eseguire la decalcificazione per prendere
confidenza con il processo. La durata totale del ciclo & di ca. 8 minuti.

N.B.: La procedura di decalcificazione puo essere avviata solo a macchina fredda. Se le operazioni non vengono eseguite nei tempi indicati, la macchina non avvia il processo di
decalcificazione, & necessario, quindi spegnere la macchina e ripetere le operazioni dall‘inizio.

La formazione di calcare é la naturale conseguenza dell'utilizzo della macchina. La macchina é dotata di un programma automatico che consente di ottimizzare la pulizia e di
rimuovere i residui di calcare dal suo interno. Se la procedura di decalcificazione non viene eseguita, il calcare puo provocare difetti di funzionamento non coperti da garanzia.

Usare solo prodotti decalcificanti per macchine da caffe. Non usare aceto, lisciva, sale, acido formico poiché danneggiano la macchina. Seguire la procedura indicata di seguito, non
le istruzioni specificate sulla confezione del decalcificante.

Spegnere la macchina azionando l'interruttore  Rimuovere il serbatoio e vuotare 'acqua residua.  Riempire il serbatoio con acqua fresca finoal livello  Reinserire il serbatoio in corrispondenza delle due
principale. massimo e sciogliere la soluzione decalcificante.  fessure e accompagnarlo verso la macchina fino a
completo aggancio.

Chiudere la leva, non inserire alcuna capsula. Posizionare un contenitore di almeno 0,75 litri  Accendere la macchina. Entro 15 secondi dall'accensione premere e tenere
sotto |'erogatore. premuto tasto T2 per 3 secondi.
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7 - DESCALCIFICACION

Pulsarel botén@para iniciarel ciclo de descalcifi- ~ Una vez terminado el ciclo de descalqﬁcauon, el
cacion. Laméguina comenzard asuministraragua. ~ Doton se encenderd con luz fija, mientras que
elbotén| P parpadeara.

S

Lavar bien el depdsito y llenarlo de nuevo con  Enganchar el depésito con el agua fresca. Colocar un recipiente de al menos 0,75 I bajo la  pylsarel botén@para iniciar el ciclo de enjuague.
agua fresca. salida de café. La méquina comenzara a suministrar agua.

|

4 N

Una vez terminado el ciclo de enjuague, el botén  Retirar el recipiente y vaciarlo. Esperar a que el boton Ty el boton [ Pseend-
>y el boton|? parpadearan simultaneamente. endan con luz fija. La méquina ya esta lista para
ser utilizada.
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7-DECALCIFICAZIONE

Premere il tasto P per awviare il cido di  Terminato il ciclo di decalcificazione, il tasto > & Rimuovere il contenitore e svuotarlo.
decalcificazione. Lamacchinainiziaad erogareacqua. ~ accesoinmodofisso, mentreil tasto P lampeggia.

|

Lavare bene il serbatoio e riempirlo nuovamente  Agganciare il serbatoio con acqua fresca. Posizionare un contenitore di almeno 0,75 litri
con acqua fresca. sotto |'erogatore.

S|

'
Terminato il ciclo di risciacquo, il tasto T2 e il Rimuovere il contenitore e svuotarlo.

- ’
-
tasto Eb Iampeggia no contemporaneamente.

Premereiltasto| P peravviare il ciclo di risciacquo.
La macchina inizia ad erogare acqua.

7’

7’

Attendere cheil tastoCe il tasto|_Psi accendano
in modo fisso. La macchina é ora pronta all'uso.

n
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7 - DESCALCIFICACION - PROBLEMA - CAUSA - SOLUCION

PROBLEMA

CAUSA

SOLUCION

El ciclo de descalcificacién se ha visto
interrumpido.

Ha habido un corte de corriente eléctrica.

Una vez restablecida la corriente, el ciclo se reanudara automaticamente desde el punto en que se vio
interrumpido.

Se ha apagado la maquina accidentalmente.

Volver a encender laméaquina; el ciclo se reanudara automaticamente desde el punto en que se vio interrumpido.

Se ha abierto la palanca con el ciclo ya en
marcha.

Cerrar la palanca; el ciclo se reanudara automaticamente desde el punto en que se vio interrumpido.

El ciclo de enjuague se ha visto interrumpido.

Ha habido un corte de corriente eléctrica.

Una vez restablecida la corriente, el ciclo se reanudard autométicamente desde el punto en que se vio
interrumpido.

Se ha apagado la maquina accidentalmente.

Volvera encender laméaquina; el ciclo se reanudard autométicamente desde el punto en que se vio interrumpido.

Se ha abierto la palanca con el ciclo ya en
marcha.

Cerrar la palanca; el ciclo se reanudard automaticamente desde el punto en que se vio interrumpido.

La méquina ha dejado de suministrar agua.

El depdsito de agua estd vacio.

Llenar el depésito de agua.
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7 - DECALCIFICAZIONE - PROBLEMA - CAUSA - SOLUZIONE

PROBLEMA

CAUSA

SOLUZIONE

Il ciclo di decalcificazione viene interrotto.

Mancanza di corrente elettrica.

A corrente ripristinata il ciclo riprende automaticamente dall‘interruzione.

La macchina viene spenta accidentalmente.

Riaccendere la macchina: il ciclo riprende automaticamente dall'interruzione.

Apertura della leva a ciclo gia avviato.

Chiudere la leva: il ciclo riprende automaticamente dall‘interruzione.

Il ciclo dirisciacquo viene interrotto

Mancanza di corrente elettrica.

A corrente ripristinata il ciclo riprende automaticamente dall‘interruzione.

La macchina viene spenta accidentalmente.

Riaccendere la macchina: il ciclo riprende automaticamente dallinterruzione.

Apertura della leva a ciclo gia avviato.

Chiudere la leva: il ciclo riprende automaticamente dall'interruzione.

La macchina non eroga piti acqua

I sebatoio dell'acqua é vuoto.

Riempire il serbatoio dell'acqua.
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LIMITACIONES DE LA GARANTIA

La garantia no cubre las averias causadas por:

ATENCION: « No realizar la descalcificacion de forma periddica.
N AT BN e (e R S N T T ERE BT ENTEATIE T - Funcionamiento con un voltaje distinto al prescrito en la placa de datos.
fallos de funcionamiento no cubiertos por la garanti « Uso inapropiado o no conforme a las instrucciones.
No usar vinagre, lejia, sal ni acido formico, ya que dafiarian la maquina. - Modificaciones realizadas en el interior.

« La garantia no cubre los gastos de reparacion si la méquina ha sido manipulada por centros de
Usar solo productos descalcificantes aptos para maquinas de café. La solucion asistencia técnica no autorizados. Dichos gastos seran totalmente a cargo del cliente.
e e T R T E A T O A PG E AT L (M D T8 - Se aconseja no introducir la bandeja de goteo ni el cajon de recogida de cdpsulas usadas en el
el liquido suministrado durante el proceso de descalcificacion; la maquina solo puede lavavajillas y mantenerlos limpios. EI incumplimiento de este consejo podria causar problemas en
utilizarse para suministrar café una vez que el proceso de descalcificacion haya los componentes, no cubiertos por la garantfa.
concluido. )

ATENCION:

Se aconseja conservar el embalaje original (al menos durante el periodo de garantia)
para, llegado el caso, el envio de la maquina a centros de asistencia técnica autorizados.
Los posibles daios debidos a un transporte sin embalaje adecuado no estan cubiertos por
la garantia.

ADVERTENCIAS ACERCA DE LA CORRECTA ELIMINACION DEL PRODUCTO DE CONFORMIDAD CON LA DIRECTIVA EUROPEA

Eliminacion de equipos eléctricos y electrénicos usados por parte de particulares en la Unién Europea.
El simbolo RAEE utilizado para este producto indica que no debe eliminarse junto con el resto de
desechos domésticos, sino que debe ser objeto de “recogida selectiva”. El usuario particular tiene la
posibilidad de entregar gratuitamente al distribuidor, en razén de uno contra uno, el aparato usado en
el momento de la adquisicién de uno nuevo.

Para més informacién sobre los puntos de recogida de aparatos para su desguace, se aconseja contactar
con el ayuntamiento de residencia, el servicio de eliminacién de desechos local o la tienda en la que se
adquirid el producto. Es responsabilidad del usuario eliminar el producto con arreglo a las normativas
vigentes y el incumplimiento de las disposiciones de ley puede ser sancionado.

La eliminacién correcta de este producto contribuira a proteger el medio ambiente, los recursos
naturales y la salud humana.
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LIMITAZIONI SULLA GARANZIA

La garanzia non copre guasti causati da:

ATTENZIONE: - Una non periodica decalcificazione.
Se la decalcificazione non viene eseguita regolarmente il calcare puo provocare - Funzionamento con voltaggio diverso da quello prescritto sulla targa dati.
difetti di funzionamento non coperti da garanzia. + Uso improprio o non conforme alle istruzioni.
Non usare aceto, lisciva, sale, acido formico poiché danneggiano la macchina. + Modifiche apportate internamente.

«La garanzia non copre i costi di riparazione su macchine manipolate da centri d'assistenza non
Usare solo prodotti decalcificanti idonei per le macchine da caffé. La soluzione autorizzati. Tali costi saranno totalmente a carico del cliente.
decalcificante deve essere smaltita secondo quanto previsto dalle norme in vigore. « Si consiglia di non mettere la vaschetta raccogli gocce e il porta capsule usate in lavastoviglie e
Non bere il liquido erogato durante il processo di decalcificazione; la macchina di mantenerli puliti. La mancata osservazione di questo consiglio potrebbe creare dei problemi ai
puo essere utilizzata per erogare caffé solo quando il processo di decalcificazione & componenti, non coperti da garanzia.
terminato.

ATTENZIONE:

Si consiglia di conservare I'imballo originale (almeno per il periodo di garanzia) per
l'eventuale invio della macchina a centri di assistenza autorizzati. Gli eventuali danni
dovuti ad un trasporto senza imballo adeguato non sono coperti da garanzia.

AVVERTENZE PER IL CORRETTO SMALTIMENTO DEL PRODOTTO Al SENSI DELLA DIRETTIVA EUROPEA

Smaltimento di apparecchiature elettriche ed elettroniche usate, da parte di privati nell'Unione Europea.
Il simbolo RAEE utilizzato per questo prodotto indica che quest'ultimo non deve essere smaltito assieme
agli altri rifiuti domestici, ma deve essere oggetto di“raccolta separata”. L'utente privato ha la possibilita
di riconsegnare gratuitamente al distributore, in ragione di uno contro uno, 'apparecchiatura usata
all'atto dell’acquisto di una nuova.

Per ulteriori informazioni sui punti di raccolta delle apparecchiature da rottamare, si consiglia di contattare
il proprio comune di residenza, il servizio di smaltimento dei rifiuti locale o il negozio presso il quale
¢ stato acquistato il prodotto. E responsabilita dell’utente provvedere allo smaltimento secondo le
normative vigenti, ed il non rispetto delle disposizioni di legge puo essere sanzionato.

Lo smaltimento corretto di questo prodotto contribuira a proteggere I'ambiente, le risorse naturali e
la salute umana.
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AVISOS - ESTADO DE LA MAQUINA

Ambos botones parpadean
La mdquina se ha encendido y estd en fase de calentamiento.

Encendidos con luz fija
La mdquina ha alcanzado la temperatura correcta para el suministro.

El botan de café exprés estd encendido con luz fija
La mdquina estd suministrando un café exprés.

El boton de Café de filtro estd encendido con luz fija
La mdquina estd suministrando un Café de filtro.

Ambos botones parpadean lentamente
La mdquina estd en fase de Power Save. La mdquina activa el Power Save tras 15 minutos sin ser utilizada. Para volver a activar la mdquina, pulsar cualquier botdn.

Los botones parpadean alternadamente
La mdquina necesita ser descalcificada.

Parpadeo lento (solo el boton de Café de filtro)
La mdquina indica que se ha seleccionado el procedimiento de descalcificacidn. En este estado, el depdsito debe contener la solucidn descalcificante.

Parpadeo rdpido (solo el boton de Café de filtro)
La mdquina indica que se estd ejecutando la primera parte de la descalcificacion. La mdquina estd suministrando la solucion descalcificante.

Parpadeo lento (solo el botdn de Café de filtro) con el boton de café exprés encendido con luz fija
La mdquina indica que ha terminado la primera fase de la descalcificacidn. Se debe enjuagar y llenar el depésito con agua potable fresca.

Parpadeo rdpido (solo el boton de Café de filtro) con el boton de café exprés encendido con luz fija
La mdquina indica que se estd ejecutando la sequnda parte de la descalcificacion. La mdquina estd suministrando el agua para el enjuague del circuito.

Parpadeo rdpido (solo el boton de café exprés)
La mdquina tiene un mal funcionamiento. Apagarla y volver a encenderla tras 30 sequndos. Si el defecto persiste, contactar con un centro de asistencia técnica autorizado.

28/04/17 10:07 ‘ ‘



SEGNALAZIONI - STATO MACCHINA

Entrambi i tasti lampeggiano
Lamacchina é stata accesa ed é in fase di riscaldamento.

Accesi fissi
La macchina ha raggiunto la temperatura corretta per lerogazione.

Iltasto espresso é acceso fisso
La macchina sta erogando un espresso.

Il tasto caffe all'americana é acceso fisso
La macchina sta erogando un caffé all'americana.

Entrambi i tasti lampeggiano lentamente
La macchina é in fase di Power Save. La macchina attiva il Power Save dopo 15 minuti di inutilizzo. Per riattivare la macchina premere un tasto qualsiasi.

I tasti lampeggiano alternati
La macchina necessita di essere decalcificata.

Lampeggio lento (solo il tasto caffé all'americana)
La macchina indica che é stata selezionata la procedura di decalcificazione. In questo stato il serbatoio deve contenere la soluzione decalcificante.

Lampeggo veloce (solo il tasto caffé all'americana)
La macchina indica che é in esecuzione la prima parte della decalcificazione. La macchina sta erogando la soluzione decalcificante.

Lampeggio lento (solo il tasto caffé all'‘americana) e il tasto caffé espresso é acceso fisso
La macchina indica che é terminata la prima fase della decalcificazione. Si deve risciacquare e riempire il serbatoio con acqua fresca potabile.

Lampeggio veloce (solo il tasto caffé all'americana) e il tasto caffé espresso é acceso fisso
La macchina indica che é in esecuzione la seconda parte della decalcificazione. La macchina sta erogando I'acqua per il risciacquo del circuito.

Lampeggio veloce (solo il tasto caffé espresso)
La macchina ha un malfunzionamento. Spegnere e riaccendere dopo 30 secondi. Se il difetto si ripresenta, contattate un centro assistenza autorizzato.
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PROBLEMA - CAUSA - SOLUCION

PROBLEMA CAUSA SOLUCION Persistencia del
problema.
(able de alimentacién no conectado a .
Laui - ) Conectar el enchufe a una toma de corriente conforme a los datos técnicos indicados en la placa de datos.
La mdquina no se en- |3 toma de corriente. P
ciende. o ) s
Interruptor general en posicion “0”. | Poner el interruptor general en la posicion “I".
El depdsito de agua estd vacio. Llenar el depésito de agua.
El depdsito de agua no estd correcta- -
P 9 Acoplar correctamente el depdsito de agua.
mente acoplado.
Cierreincompleto de la pieza movil de la | Levantar la palanca y asegurarse de haber introducido una cpsula en el correspondiente compartimento. Bajar la
o o parte superior de la mdquina. palanca hasta la posicion de blogueo. Volver a probar y suministrar un café.
Lamaquina no suministra — - - -
café Capsula no introducida en el comparti- ) : '
- . Introducir una capsula en el compartimento.
mento para capsulas.
La capsula no ha sido completamente ‘
; P d P Usar una capsula nueva. Contactar
periorada. con un centro
Comprobar que no hay ninguna capsula en la maquina. Bajar la palanca de apertura hasta la posicién de bloqueo. de asistencia
Bomba no cebada. 3 2 ) - . . i
Pulsar un boton para suministrar agua. Volver a intentar suministrar café con una nueva cépsula. tecnica
autorizado.

La capsula no se expulsa.

La cdpsula sigue estando en el corres-
pondiente compartimento.

Cerrar completamente la palanca de apertura y volver a abrirla lentamente para garantizar la expulsion de la cdpsula
en el correspondiente contenedor.

La mdquina hace mucho
ruido.

El depésito de agua esta vacio.

Llenar el depésito de agua.

El depdsito de agua no estd correcta-
mente acoplado.

Acoplar correctamente el depdsito.

La cdpsula no ha sido completamente
perforada.

Usar una capsula nueva.

Salen algunas gotas por
el grupo de suministro de
café, sobre todo durante
la fase de calentamiento.

La méquina esta dotada de una val-
vula que permite mantener la presion
constante.

NO SETRATA DE UN DEFECTO.
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PROBLEMA - CAUSA - SOLUZIONE

® [ [T

PROBLEMA CAUSA SOLUZIONE Permanenza de
problema.
Cavo di alimentazione non collegato ) ) T, )
La macchina non si glla presa di corrente. Collegare la spina ad una presa di corrente conforme ai dati tecnici indicati nella targa dati.
a((ende. . . . P .. o . . . e
Interruttore principale in posizione“0". | Posizionare I'interruttore principale in posizione“I".
Il serbatoio dell'acqua & vuoto. Riempire il serbatoio dell'acqua.
Il serbatoio dell'acqua non & inserito . . S
Inserire correttamente il serbatoio dell'acqua.
correttamente.
Chiusuraincompleta della parte mobile | Sollevare la leva e verificare di avere inserito una capsula nellapposito scompartimento. Abbassare la leva fino alla
La macchina non eroga della testa della macchina. posizione di blocco. Riprovare ed erogare caffe.
caffe. Capsula non inserita nello ) )
) Inserire capsula nello scompartimento .
scompartimento capsule.
La capsulanon & completamente forata. | Usare una capsula nuova. Contattare
un centro
. Verificare che non ci siano capsule nella macchina. Abbassare la leva di apertura fino alla posizione di blocco. assistenza
Mancato innesco della pompa. - N
Premere un tasto per erogare acqua. Riprovare ad erogare caffé con una nuova capsula. autorizzato

La capsula non viene

espulsa.

La capsula & ancora posizionata
nell'apposito scompartimento.

Chiudere completamente la leva di apertura e riaprirla lentamente per garantire I'espulsione della capsula nellapposito
contenitore.

La macchina fa troppo

rumore.

Il serbatoio dell'acqua & vuoto.

Riempire il serbatoio dell’acqua.

Il serbatoio dell’acqua non & inserito
correttamente.

Inserire correttamente il serbatoio.

La capsula non & completamente forata.

Usare una capsula nuova.

Singole gocce fuoriescono
dal gruppo erogatore
sopratutto durante la fase
di riscaldamento.

La macchina & dotata di una valvola
che permette il mantenimento costante
della pressione.

NON E'UN DIFETTO.
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PROBLEMA - CAUSA - SOLUCION

® (A T |

PROBLEMA

CAUSA

SOLUCION

Persistencia del
problema.

La maquina suministra el
café lentamente.

Presencia de cal en el circuito hidrico.

Realizar el ciclo de descalcificacion.

El café tiene un sabor
dcido.

La mdquina no se ha enjuagado bien
tras la descalcificacion.

Realizar un nuevo ciclo de enjuague.

La cépsula estd caducada.

Utilizar otra capsula.

Los botones parpadean de
forma alternada.

Ciclo de descalcificacion requerido.

Realizar el ciclo de descalcificacion.

(antidad y/o temperatura
dela preparacion no ade-
cuadas.

Combinacién de botdn-cépsula erronea.

Utilizar una capsula para café exprés combinada con el botén T2 para suministrar un café exprés. Utilizar una capsula
para Café de filtro combinada con el botén (P para suministrar un Café de filtro.

Programacién de la cantidad y/o la
temperatura no adecuada.

Restablecer los ajustes de fabrica de la maquina y personalizar la cantidad y/o la temperatura con arreglo a lo descrito
en los correspondientes apartados.

Contactar
con un centro
de asistencia

técnica
autorizado.
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PROBLEMA - CAUSA - SOLUZIONE

PROBLEMA CAUSA SOLUZIONE Permanenza del

problema.

La macchina eroga caffé . L A, I
9 Presenza di calcare nel circuito idraulico. | Esequire il ciclo di decalcificazione.

lentamente.
Lamacchina non é stata ben risciacquata ) R
dono la decalcificazi Esequire un nuovo ciclo di risciacquo.
Il caffé ha un gusto acido. _40PO 'a decaicincazione.
La capsula & scaduta. Utilizzare una nuova capsula. (ontattare
| | un centro
tasti lampeggiano in . . N P S - :
B Pegg Richiesto ciclo di decalcificazione. Esequire il ciclo di decalcificazione. assistenza
maniera alternata. autorizzato

Utilizzare una capsula espresso abbinata al tasto C» per I'erogazione di un espresso. Utilizzare una capsula caffe

Errato abbinamento tasto/capsula. L A , ) ) o
Volume e/o temperatura P all'americana abbinata al tasto | ? per I'erogazione di un caffé all'americana.

della preparazione non
ottimali. Programmazione volume e/o | Riportare la macchina alle impostazioni di fabbrica e personalizzare volume e/o temperatura come descritto nei

temperatura non ottimali. paragrafi dedicati.
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WICHTIGE SICHERHEITSVORSCHRIFTEN

Bei der Verwendung von Elektrogeraten sind immer folgende
Sicherheitshinweise zu beachten.

Geratebenutzung

Die gesamte Bedienungsanleitung lesen.

« Dieses Gerat darf nur fiir den Hausgebrauch verwendet werden.
Jede anderweitige Verwendung gilt als unsachgemal und somit
gefahrlich.

« Den Stecker vom Netz abziehen, wenn das Gerat nicht benutzt wird.

« Keinesfalls heiBe Flachen beriihren. Bei der Ausgabe von Wasser/
Kaffee aus der Maschine besteht Verbriihungsgefahr.

« Diese Maschine wurde fiir die Zubereitung von Espresso entwickelt:
Achten Sie darauf, sich nicht mit heiRen Wasserspritzern oder durch
unsachgemafBen Gebrauch zu verbriihen/verbrennen.

« Dieses Gerdt kann von Kindern ab 8 Jahren benutzt werden, wenn
diese beaufsichtigt oder hinsichtlich des sicheren Gebrauchs
derselben eingewiesen wurden und sich somit der Risiken bewusst
sind. Die Reinigung und die normale Wartung diirfen nicht von
Kindern unter 8 Jahren und ohne Uberwachung von Seiten einer
erwachsenen Person durchgefiihrt werden. Das Gerat und das
Netzkabel aulBerhalb der Reichweite von Kindern unter 8 Jahren
aufbewahren.

« Das Gerat kann durch Personen mit eingeschrankten physischen,
geistigen oder sensorischen Fahigkeiten oder ungeniigender
Erfahrung bzw. Kompetenz benutzt werden, wenn diese
beaufsichtigt oder hinsichtlich des sicheren Gebrauchs derselben

eingewiesen werden und wenn sie sich der entsprechenden Risiken
bewusst sind.

« Kinder diirfen nicht mit dem Gerat spielen.

«Das Gerdt ausschlieBlich in geschlossenen und vor
Witterungseinfliissen geschiitzten Raumen verwenden.

« Zum Schutz vor Branden, Stromschlagen oder Verletzungen das
Kabel, den Stecker oder das Gehause des Gerats weder in Wasser
noch in andere Fliissigkeiten tauchen.

- Das Gerat darf nur fiir den bestimmungsgemafen Gebrauch
verwendet werden.

« Das Gerat nicht auf Elektro- oder Gasherde oder in einen heilen
Ofen stellen.

« Das Gerat darf nur fiir die Zeit der Nutzung eingeschaltet werden.
Danach den Hauptschalter (8) auf“0”stellen und den Netzstecker
aus der Steckdose ziehen.

«Vor dem Herausziehen des Netzsteckers sicherstellen, dass der
Hauptschalter (8) sich in der Position "0" befindet.

« Die Benutzung von nicht vom Hersteller empfohlenem Zubehor
kann zu Branden, Stromschldgen oder Korperverletzungen fiihren.

« Das Kabel nicht von der Arbeitsplatte oder vom Tisch herunterhangen
lassen. Zum Abziehen des Steckers nicht am Kabel ziehen und den
Stecker nicht mit nassen Handen anfassen.

« Die Kaffeemaschine nicht mit dem Kabel anheben oder ziehen.

« Um die Gefahr von Verletzungen zu verringern, das Kabel nicht
von der Arbeitsplatte oder vom Tisch herunterhangen lassen, weil
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MEDIDAS DE SEGURANCA IMPORTANTES

Aquando da utilizacdo de aparelhos eléctricos, devem ser sempre
respeitadas as sequintes medidas de sequranca.

Utilizacao do aparelho

Leia todas as instrugoes.

« Este aparelho deve ser utilizado apenas para uso doméstico.
Qualquer outra utilizacao deve ser considerada como uso imprdprio
e, portanto, perigosa.

« Retire a ficha da tomada eléctrica quando o aparelho nao estiver
a ser utilizado.

« Nunca toque numa superficie quente. As distribuicdes de aqua/
café da maquina podem causar queimaduras.

- Esta mdquina foi concebida para "fazer café expresso": tenha
cuidado para nao se queimar com jactos de dqua ou devido a
utilizacdo indevida da mesma.

« Este aparelho pode ser utilizado por criancas a partir dos 8 anos de
idade se forem supervisionados ou informados sobre a utilizacao
segura do mesmo e se estiverem conscientes dos perigos que correm.
Alimpeza e a manutencao normais nao devem ser efectuadas por
criangas, a menos que tenham mais de 8 anos e que estejam sob
supervisao. Mantenha o aparelho e o cabo de alimentagao fora do
alcance das criangas com uma idade inferior a 8 anos.

-0 aparelho pode ser utilizado por pessoas com capacidades
fisicas, sensoriais ou mentais reduzidas ou com experiéncia e/ou
competéncias insuficientes se forem supervisionadas ou informadas
sobre a utilizacdo do aparelho e estiverem conscientes dos perigos
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que correm.

« As criangas nao devem brincar com o aparelho.

« Utilize 0 aparelho exclusivamente em locais fechados e protegidos
dos agentes atmosféricos externos.

« Para se proteger do fogo, choques eléctricos ou lesoes nao mergulhe
0 cabo, a ficha ou o corpo da maquina em dgua ou outro liquido.

« Nao utilize o aparelho para finalidades diferentes das previstas.

« Nao coloque o aparelho sobre fornos eléctricos ou a gas ou dentro
de um forno quente.

« 0 aparelho é ligado exclusivamente durante o tempo necessario
para a sua utilizacdo; apés esse tempo, € desligado ao colocar o
interruptor geral (8) na posicao "0" e a ficha é removida da tomada
de corrente.

« Antes de extrair a ficha certifique-se de que o interruptor geral
(8) estd na posicao "0".

« A utilizagao de acessoérios nao recomendados pelo fabricante pode
provocar incéndios, choques eléctricos ou lesdes as pessoas.

« Nao deixe o cabo suspenso sobre mesas ou balcdes. Nao remova
aficha ao puxar pelo cabo e nao Ihe toque com as maos himidas.

« Nao transporte ou desloque a maquina de café sequrando no cabo.

« Parareduzir o perigo de feridas, nao deixe o cabo cair da superficie
do balcao ou da mesa, uma vez que as criangas poderdo puxa-lo
ou tropegar involuntariamente.

« Nao utilize o aparelho caso o cabo ou a ficha estejas danificados,
apds uma avaria da maquina ou apds danos de qualquer natureza.

28/04/17
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Kinder daran ziehen oder dariiber stolpern konnten.

« Das Gerat nicht benutzen, wenn Kabel oder Stecker beschadigt
sind oder wenn es Anzeichen von Betriebsstorungen oder
Schdden aufweist. Das Gerdt fiir Kontrollen, Reparaturen oder die
Uberpriifung des storungsfreien Betriebs zur nachsten autorisierten
Kundendienststelle bringen.

« Keine Verlangerungskabel oder Mehrfachsteckdosen verwenden.
Im Brandfall einen Kohlensdureldscher (C02) benutzen. Kein Wasser
oder Pulverldscher verwenden.

- Das Gerat darf nur fiir den bestimmungsgemafen Gebrauch
verwendet werden.

Gerateinstallation

« Die Bedienungsanleitung sorgfaltig lesen.

« Die Maschine niemalsin Raumen aufstellen, in denen die Temperatur
auf 5°Coder tiefer sinken (das Gerat kann durch das Gefrieren des
Wassers beschadigt werden) und auf iiber 40°C steigen kann.

« Sicherstellen, dass die Netzspannung den auf dem Datenschild des
Gerdtes angegebenen Werten entspricht. Das Gerdt nur an eine
Steckdose anschlieBen, die iiber eine wirksame Erdung verfiigt.

« Sollten Steckdose und Geratestecker nicht kompatibel sein, muss der
Stecker vom Kundendienst durch einen passenden ersetzt werden.

« Das Gerat auf einer Arbeitsflache fern von Wasserhahnen und
Spiilbecken aufstellen.

«Vergewissern Sie sich nach dem Entfernen der Verpackung und
vor der Installation, dass das Gerat sich in einwandfreiem Zustand
befindet.
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« Die Verpackungsmaterialien der Maschine nicht in Reichweite von
Kindern lassen.

Geratereinigung

«Vor dem Herausziehen des Netzsteckers sicherstellen, dass der
Hauptschalter (8) ausgeschaltet ist.

« Den Stecker von der Elektroanlage abziehen, bevor man die
Reinigung durchfiihrt.

«Vor der Reinigung das Gerat abkiihlen lassen.

« Den Wassertank (7) leicht nach unten und dann nach auSen
abziehen.

« DasGehduseunddieZubehorteilemiteinemfeuchtenTuchreinigenund
danach mit einem nicht scheuernden trockenen Tuch trockenreiben.
Von der Verwendung von Reinigungsmitteln wird abgeraten.

« Das Gerat nicht unter einen Wasserstrahl stellen bzw. ganz oder
teilweise in Wasser eintauchen.

Bei Storungen des Gerats

Das Gerat nicht benutzen, wenn das Kabel (6) oder der Stecker
beschadigt sind, wenn das Gerat Betriebsstorungen aufweist bzw.
beschadigt wurde. Das Gerat fiir Kontrollen oder Reparaturen zur
ndchsten autorisierten Kundendienststelle bringen.

Beschadigte Netzkabel (6) durch den Hersteller oder seinen
Kundendienst auswechseln lassen.

Bei Defekten oder Betriebsstorungen das Gerdt abschalten und
selbst keine Eingriffe vornehmen. Wenden Sie sich fiir eventuelle
Reparaturen ausschlieBlich an den Kundendienst des Herstellers
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Leve 0 aparelho ao centro de assisténcia autorizado mais préximo para

um controlo, reparacao ou verificacao do funcionamento correcto.

«Nao utilize extensdes ou fichas triplas. Em caso de incéndio,
utilize extintores de anidrido carbdnico (C02). Nao utilize dqua
ou extintores de po.

« Utilize 0 aparelho apenas para a utilizacao a qual se destina.

Instalacao do aparelho

- Leia atentamente as instrug6es.

« Nunca instale a mdquina num ambiente que possa atingir uma
temperatura inferior ouigual a 5 °C(se a 4gua congelar, 0 aparelho
pode ficar danificado) e superior a 40 °C.

« Verifique se a tensao da rede eléctrica corresponde a indicada
na placa de dados do aparelho. Ligue o aparelho apenas a uma
tomada de corrente equipada com uma ligacao a terra eficiente.

« Em caso de incompatibilidade entre a tomada de corrente e a ficha
do aparelho, mande substituir a ficha por outra de tipo adequado,
num centro de assisténcia autorizado.

« Coloque o aparelho sobre uma superficie de trabalho afastada de
torneiras de dgua e pias.

« Apds ter removido a embalagem, certifique-se da integridade do
aparelho antes da sua instalacdo.

« Nao deixe ao alcance das criangas os materiais utilizados para
embalar a maquina.

Limpeza do aparelho

« Antes de extrair a ficha certifique-se de que o interruptor principal
(8) estd desligado.

« Remova a ficha da tomada de corrente do sistema eléctrico quando
efectua a limpeza.

« Deixe o aparelho arrefecer antes de o limpar.

« Extraia o reservatorio de dgua (7) puxando ligeiramente para baixo
e depois para fora.

« Limpe a estrutura do revestimento e 0s acessérios com um pano
humido e, em sequida, seque com um pano seco nao abrasivo.
Nao é recomendada a utilizacao de detergentes.

« Nao submeta o aparelho a jactos de dgua ou a mergulhos parciais
ou totais.

Em caso de avaria do aparelho

Nao utilize o aparelho caso 0 cabo (6) ou a ficha estejam danificados,
se 0 aparelho apresentar sinais de funcionamento incorrecto ou
se sofreu qualquer dano. Leve o aparelho ao centro de assisténcia
técnica autorizado mais proximo para ser verificado ou reparado.
Se 0 cabo de alimentacao (6) estiver danificado, deve ser substituido
pelo fabricante ou pelo seu servico de assisténcia aos clientes.

Em caso de avaria ou funcionamento erréneo do aparelho, desligue-o
enao o utilize. Para possiveis reparagdes recorra apenas a um Centro
de Assisténcia Técnica autorizado pelo fabricante e solicite a utilizacao
de pecas sobresselentes originais. 0 incumprimento das indicacdes
acima pode comprometer a sequranca do aparelho e anular o direito
a garantia.
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ACHTUNG: DIESE HINWEISE AUFBEWAHREN.

und verlangen Sie, dass Originalersatzteile verwendet werden. Bei  Unsachgemafe Verwendung des Gerats

Nichtbeachtung der oben erwahnten Hinweise kann die Sicherheit - Dieses Gerat darf nur fiir den Hausgebrauch verwendet werden.
des Gerates beeintrachtigt werden und der Garantieanspruch  Jede anderweitige Verwendung gilt als unsachgema® und somit
entfallen. gefahrlich.

« DerHersteller kann fiir eventuelle Unfalle, die auf die Nichtbeachtung
oder Nichtiibereinstimmung der Erdungsanlage mit den geltenden
Gesetzen zuriickzufiihren ist, nicht zur Verantwortung gezogen
werden.

« Der Hersteller haftet nicht fiir eventuelle Schaden, die durch
unsachgemaRen, fehlerhaften oder unverniinftigen Gebrauch
verursacht werden.

Dieses Gerat darf nur fiir den Hausgebrauch oder ahnliche Einsatze

® verwendet werden: @

«Personalkiichen in Geschaften, Biiros und dhnlichen
Arbeitsumgebungen;

« Ferienwohnungen auf Bauernhofen;

» Gaste in Hotels, Motels und anderen Ferienunterkiinften;

« Pensionen und Hotel Garni.
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ATENCAO: GUARDE ESTAS INSTRUCOES.

Utilizacao impropria do aparelho

« Este aparelho deve ser utilizado apenas para uso doméstico.
Qualquer outra utilizacdo deve ser considerada como uso impréprio
e, portanto, perigosa.

« 0 fabricante nao pode ser considerado responsavel por possiveis
incidentes causados pela falha ou nao conformidade com a
legislacao vigente da instalacdo de ligacdo a terra.

- 0 fabricante nao pode ser considerado responsavel por eventuais
danos derivados de uma utilizacdo impropria, errada ou inadequada.

0 aparelho destina-se a uso doméstico e a aplicagdes semelhantes,

tais como:

« Cozinhas para o pessoal de negécios, escritdrios e outros ambientes

® de trabalho; @

« Turismo rural;

« Clientes em pousadas, motéis e alojamentos do tipo residencial;

« Ambientes tipo Bed & Breakfast.
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®

ALLGEMEINE HINWEISE ZUR BEDIENUNG DER MASCHINE INHALT
Die Bedienungsanleitung und die Garantieeinschrankungen sorgféltig durchlesen. B ALLGEMEINE HINWEISE ZUR BEDIENUNG DER MASCHINE.......ccccoueurursusnenene 90
Die Maschine muss an eine ordnungsgema@e Steckdose mit Erdung angeschlossen sein. Die Maschine B TECHNISCHE DATEN 90
solite sauber gehalten werden, indem die Tassenabstellflche, die Abtropfschale, der Auffangbehdlter  w  TEILE DER MASCHINE 922
filrleere Kapseln und der Wassertank haufg gereinig werden. B INSTALLATION UND INBETRIEBNAHME DER MASCHINE. ..c.rorreeeer s 9%
3\',‘:(\':."?[?:" gi\eN;\:lisbcehli:ZSI?eei::ellztITst |err1 VMvzzzlrn;:;?cef?:nn:)T:: i.n die Spiilmaschine stellen ™ ZUBEREITUNG VON ESPRESSO %
. o ) ,' . B ZUBEREITUNG VON FILTERKAFFEE 100
Das im Wassertank enthaltene Wasser muss regelmagig gewechselt werden. Die Maschine darf nicht
benutzt werden, wenn sich kein Wasser im Tank befindet. Es wird empfohlen, mindestens alle 2 Monate W PROGRAMMIERUNG DER MENGEN 102
ein spezifisches Produkt fiir die Entfernung des Kalks fiir Espressomaschinen zu verwenden. Dabeisind @ PROGRAMMIERUNG DER TEMPERATUR 104
die Hinweise im Kapitel Entkalken zu beachten. B REINIGUNG UND WARTUNG 106
Die Maschine ist mit einem Ventil ausgestattet, mit dem der Druck konstant aufrechterhalten wird. Aus ~ ® ENTKALKEN 108
diesem Grunde besteht die Mdglichkeit, dass aus der Briihgruppe Wassertropfen austreten. B GARANTIEEINSCHRANKUNGEN 14
B HINWEISE FUR DIE KORREKTE ENTSORGUNG DES PRODUKTES GEMASS
TECHNISCHE DATEN Mod. 640 DER EUROPAISCHEN RICHTLINIE 114
Materialien des Maschinenkdrpers: ABS B ANZEIGEN MASCHINENSTATUS 116
Material des Warmeaustauschers: Aluminium W PROBLEM - URSACHE - ABHILFE 18

Fassungsvermdgen Wassertank: 0,75 Liter
Fassungsvermdgen Behalter leere Kapseln: 7 Kapseln
Pumpe: 19 bar

Gewicht ohne Verpackung: 3,4 kg

Stromversorgung: 220-240V, 50-60 Hz

Leistung: 850W mMit “Power Save”-Funktion
Abmessungen (L xTx H) (mm): 100x298x254

Capitani € Piazza IV Novembre 1 - SOLBIATE (C0)
Der Hersteller behilt sich das Recht vor, Anderungen oder Verbesserungen am Produkt ohne
Vorankiindigung vorzunehmen.

AUF DIESER MASCHINE DURFEN AUSSCHLIESSLICH KAPSELN IPERES-

PRESSO VERWENDET WERDEN.

ENTDECKEN UND ERWERBEN SIE DIE ILLY IPERESPRESSO KAPSELN AUF

SHOP.ILLY.COM, IN GESCHAFTEN, IN DEN FUR DEN VERKAUF AUTORISIER-
TEN ILLY-KAFFEEBARS ODER RUFEN SIE UNS AN UNTER DER TELEFON-
HOTLINE 800-821021 (NUR FUR ITALIEN).

28/04/17 10:07 ‘ ‘
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REGRAS GERAIS PARA 0 USO DA MAQUINA iNDICE
Leia atentamente o folheto de instrucdes e as limitacdes da garantia. B REGRAS GERAIS PARA 0 USO DA MAQUINA 91
Améquina deve serligada auma tomada de corrente normal equipada com ligagdo aterra. Amaquina ~ ® DADOS TECNICOS 91
deve sermantida limpa lavando frequentemente as grelhas de apoio de chévenas, abandejade limpeza, g PECAS DA MAQUINA 93
: ba"deia dﬁ’ef"'f“atde ;aps“'as usadase °dre5|?”zt°”°5 de dgua. W INSTALACAO E COLOCACAO EM FUNCIONAMENTO DA MAQUINA oo %
IM?(::TTIE?:-E :uflcc: ;Zrcgour::lz T?:;Tjain: So:Jg Zsteus componentes removiveis em dgua nem a - PREPARA(AO DO CAFE EXPRESSO %
introduza na maquina de lavar louga. u PREPARAQAO_DO CAFE DEFILTRO 0
A &gua contida no reservatdrio deve ser substituida com frequéncia. Nao utilize a maquina sem dgua u PROGRAMA({\O DOS VOLUMES 103
no reservatorio. E recomendavel utilizar, pelo menos a cada 2 meses, um produto para a remogio do M PROGRAMACAO DA TEMPERATURA 105
calcdrio devidamente concebido para as maquinas de café expresso de acordo com as indicagdes do @  LIMPEZA E MANUTENCAQ 107
capitulo descalcificagao. B DESCALCIFICACAO 109
Améquina estd equipada com uma vdlvula que permite a manutengao constante da pressdo, porisso, g || MITACOES DA GARANTIA 115
é possivel observar a perda de gota de dgua do grupo de distribuicao de café. B ADVERTENCIAS PARA A ELIMINA(i\O CORRECTA DO PRODUTO

; NOS TERMOS DA DIRECTIVA EUROPEIA 115
DADOS TECNICOS Mod. 640 W SINALIZACOES - ESTADO DA MAQUINA 17
Material de revestimento: ABS W PROBLEMA - CAUSA - SOLUCAO 119

Material do permutador térmico: aluminio

Capacidade do reservatdrio de dgua: 0,750 litros
Capacidade da bandeja de limpeza das capsulas: 7 capsulas
Bomba: 19 bar

Peso sem a embalagem: 3,4 kg

Alimentacao eléctrica: 220-240V, 50-60 Hz

Poténcia: 850W com a funcionalidade "Power save"
Dimensdes (Cx P x A) (mm): 100x298x254

Capitani € Piazza IV Novembre 1 - SOLBIATE (CO)
0 fabricante reserva-se o direito de efectuar alteracoes ou melhorias sem aviso prévio.

COM ESTA MAQUINA, UTILIZE APENAS AS CAPSULAS IPERESPRESSO.

DESCUBRA E ADQUIRA AS CAPSULAS ILLY IPERESPRESSO EM SHOP.ILLY.
COM, NAS LOJAS, NOS BARES ILLY E REVENDEDORES AUTORIZADOS OU TE-
LEFONE PARA 0 NUMERO VERDE 800-821021 (APENAS EM ITALIA).

91
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TEILE DER MASCHINE

1 HEBEL ZUM OFFNEN/SCHLIESSEN DES KAPSELFACHS
2 AUSGABETASTEN:

(P> ESPRESSO 1 ~
LS FILTERKAFFEE

3 KAFFEEAUSLAUF N \
4 KAFFEEBECHER-ABSTELLFLACHE \('\ -,
5 HERAUSZIEHBARER AUFFANGBEHALTER LEERE KAPSELN /!* -
6 NETZKABEL
7 WASSERTANK
8 HAUPTSCHALTER
9. ESPRESSO-TASSENABSTELLFLACHE
O] 10 KAPSELN IPERESPRESSO: @
>FUR ESPRESSO
(=) >FUR FILTERKAFFEE 3
11 DATENSCHILD (GERATEUNTERSEITE)
A 8
ﬁ
A 1
9
4
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PECAS DA MAQUINA

1 ALAVANCA DE ABERTURA/FECHO DO COMPARTIMENTO DE CAPSULAS

2 TECLAS DE DISTRIBUICAO:
(P> CAFE EXPRESSO

>CAFE DE FILTRO
DISTRIBUIDOR DE CAFE
SUPERFICIE DE APOIO PARA CANECAS
BANDEJA DE RECOLHA DE CAPSULAS USADAS EXTRAIVE
CABO DE ALIMENTACAQ
RESERVATORIO DE AGUA
INTERRUPTOR GERAL
SUPERFICIE DE APOIO PARA CHAVENAS EXPRESSO
@ 10 CAPSULAS IPERESPRESSO:

>PARA CAFE EXPRESSO
>PARA CAFE DEFILTRO

11 PLACA DE DADOS (POR BAIXO DA BASE)

O 00 N & B AW

93
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1-INSTALLATION UND INBETRIEBNAHME DER MASCHINE

Bei der ersten Inbetriebnahme oder im Fall, dass das Gerat mehrere Tage lang unbenutzt geblieben ist, soliten mindestens 3 Kaffeebecher Wasser ausgeben werden, um die Spiilung
der internen Systeme der Maschine zu ermaglichen. Dabei ist wie folgt vorzugehen.

Um den Tank herauszunehmen, muss diesernach ~ Den Tank nach aul3en drehen. DenWassertank bis zum maximalen Fiillstandmit ~ Den Tank wieder in die beiden Schlitze einset-
unten gedriickt werden. frischem Trinkwasser fiillen. zen und in die Maschine fiihren, bis er komplett

@ einrastet. @
Uberpriifen, ob der Wassertank vollstandig

eingerastet ist.

Die Maschine an die Steckdose anschlie@en. Den Schalter auf die Position “I” stellen, um die  Kontrollieren, ob sich keine Kapseln im Inneren Die Tasten T2 und E‘@ beginnen zu blinken
Maschine einzuschalten. befinden. '

94
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1- INSTALACAO E COLOCACAO EM FUNCIONAMENTO DA MAQUINA

Aquando da primeira utilizacao, ou se a maquina permanecer desligada durante um periodo prolongado, lave o reservatdrio antes de o encher e é recomendavel distribuir, pelo
menos, 3 canecas de agua, para permitir o enxaguamento dos circuitos internos da maquina, através do seguinte procedimento.

Para extrair o reservatdrio, empurre-o para baixo. ~ Rode o reservatdrio para o exterior. Encha o reservatdrio com dgua frescaatéaonivel  Reintroduza o reservatério em correspondéncia
méximo. aos dois entalhes e acompanhe-o em direccdo a
@ mdquina até ao encaixe completo. @
Certifique-se de que o reservatdrio esta comple-
tamente encaixado.

"

Ligue a méquina a tomada de corrente. Coloque ointerruptorem "|" paraligaramaquina.  Certifique-se de que ndo esta nenhuma capsula

dentro da maquina.

Asteclas\"Pe [P comegam a piscar.

95
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1-INSTALLATION UND INBETRIEBNAHME DER MASCHINE

Nach ca. 1 Minute leuchten diese dauerhaft auf  Einen Kaffeebecher unter den Auslauf stellen. Eine Taste odert/\@dri](ken, und abwarten,

und die Maschine ist betriebsbereit. bis die Wasserausgabe stoppt. Die Maschine

ist dann richtig gespiilt, wenn mindestens 3
Kaffeebecher voll Wasser ausgegeben wurden.
Die Maschine ist nun betriebsbereit.

Funktion Power-Save )
Wenn die Maschine eingeschaltet bleibt und Ianger nicht benutzt wird, wird nach ca. 15 Minuten
die Power-Save-Funktion aktiviert und die Tasten " und 6917 blinken mit einem Intervall von
2-3 Sekunden.

Um die Maschine wieder zu aktivieren, wird eine der beiden Tasten gedriickt und gewartet bis
diese wieder dauerhaft aufleuchten. Die Maschine ist nun betriebsbereit.

Wird die Maschine fiir einen Idngeren Zeitraum nicht benutzt, so sollte diese iiber den Hauptschalter
ausgeschaltet, der Stecker von der Steckdose abgezogen und das Wasser im Wassertank
ausgeschiittet werden. )

NG
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1- INSTALACAO E COLOCACAO EM FUNCIONAMENTO DA MAQUINA

®

Ap6s cerca de 1 minuto, as teclas acendem-se de
forma fixa e a mdquina estd pronta a ser utilizada.

gqog;:g uma caneca vazia debaixo dopontode  precione 3 tecla Cp ou Gb e aguarde que a
Istribuigao. distribuicdo de dgua termine. A méaquina é

enxaguada quando, pelo menos, 3 canecas de
dgua tiverem sido distribuidas. A maquina esta
agora pronta para ser utilizada.

Funcao Power Save
Se amaquina permanecer ligada e nao for utilizada apos cerca de 15 minutos, activa-se a fungdo

Power Save a e as teclas (C® e \ J~ acendem-se de forma intermitente com um intervalo de 2-3
segundos.

Para reactivar a maquina, pressione uma das duas teclas e aguarde que se acendam de modo fixo.
A méquina esta agora pronta para ser utilizada.

(aso ndo preveja utilizar a méquina durante um longo periodo, desligue-a através do interruptor

\

rincipal, extraia a ficha da tomada de corrente e esvazie o reservatério de dgua. )

97
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2-ZUBEREITUNG VON ESPRESSO

Die in der Abbildung gezeigten Kapseln illy ver- ~ Den Hebel fiir die Offnung/SchlieBung des  DieKapsel, wiein der Abbildung gezeigt, einlegen.  Den Hebel wieder vollstandig schlieBen.
wenden. Kapselfachs langsam (bis zum Anschlag) nach
oben schieben.

DenTassenabstellrost absenken. DenWassertank ~ Eine Espresso-Tasse unter den Auslauf stellen. Die Taste (P driicken und wieder loslassen. Die  Um die leere Kapsel auszuwerfen, wird der Hebel

mit frischem Trinkwasser fiillen. Ausgabe wird automatisch beendet. langsam nach oben geschoben und die Kapsel
automatisch in den entsprechenden Behalter
ausgeworfen. Wird die Kapsel nicht ausgeworfen,
muss der Vorgang wiederholt werden.

HINWEISE

Fiir die Zubereitung eines exzellenten Espressos empfiehlt es sich:

- ein Kapsel fiir Espresso mit Taste 2 zu benutzen. Bei einer falschen Kapsel/Tasten-Kombination den Vorgang korrekt wiederholen.

« Das Wasser des Wassertanks taglich zu wechseln.

« Vorzugsweise Wasser mit einer Wasserharte unter 12 Grad (Wasserharte franzosische Grad) zu verwenden, um die Kalkablagerungen in der Maschine zu verringern.

« Vorgewdrmte Tassen mit dicken Wanden zu verwenden, um zu verhindern, dass der Kaffee zu schnell kalt wird. Die Tassen kdnnen aufgewarmt werden, indem sie unter heiem Wasser abgespiilt werden.
98
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2 - PREPARACAO DO CAFE EXPRESSO

Use as capsulas illy ilustradas na figura. Levante lentamente (até a paragem) a alavanca  Introduza a capsula conformeilustradonafigura. ~ Volte a fechar completamente a alavanca.
de abertura/fecho do compartimento de capsulas.

Baixe a grelha de apoio para chavenas. Enchao  Coloque a chavena para expresso por baixo do  Pressione e solte a tecla "?. A distribuicdo  Para expelira cdpsula usada, levante lentamente a

reservatdrio com dqua fresca potdvel. distribuidor. termina automaticamente. alavanca e a cdpsula é automaticamente recolhida
no respectivo recipiente. Se a capsula ndo for
expelida, repita a operacdo.

RECOMENDACOES

Para saborear um café expresso de elevada qualidade, lembre-se de:

« Utilize uma cépsula para café expresso com a tecla ("_?. Em caso de combinagéo errada da cdpsula/tecla, repita a operacdo correctamente.
« Mude a dgua diariamente no reservatdrio.

« Utilize de preferéncia dgua com uma dureza total inferior a 12 graus French para reduzir os depdsitos no interior da maquina.

 Utilize chévenas grossas e pré-aquecidas, para evitar que o café arrefeca muito rapidamente. £ possivel aquecer as chdvenas ao enxagua-las com dqua quente.
99
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3-ZUBEREITUNG VON FILTERKAFFEE

[ ) ) Q)

Die in der Abbildung gezeigten Kapseln illy ver-  Den Hebel fiir die Offnung/SchlieBung des Kap-  Die Kapsel, wiein der Abbildung gezeigt, einlegen.  Den Hebel wieder vollstandig schlieBen.
wenden. selfachs langsam (bis zum Anschlag) nach hinten

anheben.
@ [

Dgn Tassenabstellrost in (.iie 'vertikalet Position  Eine groBe Tasse oder einen Kaffeebecher unter Die Taste Db driicken und wieder loslassen. Die U™ die leere Kapsel auszuwerfen, wird fierHebeI

bﬂrmgen. Den Wassertank mit friscnem Trinkwasser ~ dem Auslauf aufstellen. Ausgabe wird automatisch beendet. Iangsam.nach. oben geschoben und die Ka"psel

fiillen. automatisch in den entsprechenden Behalter
ausgeworfen. Wird die Kapsel nicht ausgeworfen,
muss der Vorgang wiederholt werden.

HINWEISE

Fiir die Zubereitung eines exzellenten Filterkaffees empfiehlt es sich:

- eine Kapsel fir Filterkaffee mit Taste G’} zu benutzen. Bei einer falschen Kapsel/Tasten-Kombination den Vorgang korrekt wiederholen.

« Das Wasser des Wassertanks taglich zu wechseln.

- Vorzugsweise Wasser mit einer Wasserharte unter 12 Grad (Wasserharte franzosische Grad) zu verwenden, um die Kalkablagerungen in der Maschine zu verringern.

+ Vorgewdrmte Tassen mit dicken Wanden zu verwenden, um zu verhindern, dass der Kaffee zu schnell kalt wird. Die Tassen kdnnen aufgewarmt werden, indem sie unter heiBem Wasser abgespiilt werden.
100
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Use as capsulas illy ilustradas na figura. Levante lentamente para trds (até a paragem)a  Introduzaa capsula conformeilustradonafigura. ~ Volte a fechar completamente a alavanca.
alavanca de abertura/fecho do compartimento
de capsulas.

Colgque a grelha de apoio para, cAhavena’s na Cologue.un?a chdvena grande ou caneca por baixo Pressione e solte a tecla G@ A distribuicio ter- Para expelira fapsula'usada, Ie\(ante Ientament‘e a
posicdo vertical. Encha o reservatério com dgua  do distribuidor. mina automaticamente alavanca e a capsula é automaticamente recolhida
fresca potavel. no respectivo recipiente. Se a cdpsula nao for

- expelida, repita a operacdo.
RECOMENDACOES

Para saborear um (afé de filtro de elevada qualidade, lembre-se do seguinte:

- Utilize uma capsula para Café de filtro com a tecla Db Em caso de combinacéo errada da capsula/tecla, repita a operacao correctamente.
+ Mude a dgua diariamente no reservatorio.

- Utilize de preferéncia dgua com uma dureza total inferior a 12 graus French para reduzir os depdsitos no interior da maquina.

« Utilize chévenas grossas e pré-aquecidas, para evitar que o café arrefeca muito rapidamente. E possivel aquecer as chavenas ao enxagua-las com dgua quente.
101
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4 - PROGRAMMIERUNG DER MENGEN

A

Eine Kapsel in die entsprechende Aufnahme

Den Hebel wieder vollsténdig schlieBen.

einsetzen.
Werkseinstellungen
Taste Tasse
() Espresso: mittlere T
Rdstung, dunkle Rostung,
koffeinfreier Kaffee
P GroBer Espresso (Kapsel @
Farbe Blau)
= =
> 5
Filterkaffee

102

Programmierung Espresso: Die in der Programmierung Filterkaffee: Die in der
Abbildung gezeigte Kapsel verwenden. Die  Abbildung gezeigte Kapsel verwenden. Die
Taste C» gedriickt halten. Die Maschine beginnt, Taste|_P gedriickt halten. Die Maschine beginnt,
Kaffee auszugeben. Die Taste nach Erreichen der  Kaffee auszugeben. Die Taste nach Erreichen der
gewiinschten Menge wieder loslassen. gewiinschten Menge wieder loslassen.

Nun ist die Maschine programmiert. Wenn das nachste Mal die Taste Poder|_P gedriickt

wird, wird die soeben gespeicherte Kaffeemenge ausgegeben.

4 A

ZURUCKSETZEN DER MASCHINE AUF DIE WERKSEINSTELLUNGEN:

Bei gedffnetem Hebel die Maschine einschalten.

Innerhalb von 15 Sekunden die Taste | ° 5 Mal driicken.

Die Tasten C» und \_? blinken fiir 2 Sekunden schnell auf, dann leuchten sie dauer-
haft.

Nun wurde die Maschine fiir beide Zubereitungen sowohl hinsichtlich der Menge wie
der Temperatur auf die Werkseinstellungen zuriickgestellt.

. J
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A

Introduza uma capsula no respectivo espaco.

Volte a fechar completamente a alavanca.

Defini¢des de fdbrica
Tecla Capsula
(afé expresso:
P torrefaccdo média,
torrefacgdo escura,
descafeinado
P (afé expresso longo
(cdpsula azul)
(afé de filtro

Chavena

Programacéo de café expresso: Utilize a
cdpsula conforme ilustrado na figura. Pressione
e mantenha pressionada a tecla C», a méquina
comecard a distribuir café. Solte a tecla quando
alcancar o volume desejado.

Programacao do Café de filtro: Utilize a
capsula conforme ilustrado na figura. Pressione
e mantenha pressionada a tecla\ ”. A mdquina
comeca a distribuir café. Solte a tecla quando
alcancar o volume desejado.

A maquina esta agora programada. Da préxima vez que pressionar a tecla C? ou \

sera distribuida a quantidade de café que acabou de memorizar.

/

dem-se de modo fixo.

de volume como de temperatura.

-

COMO REPOR A MAQUINA NAS DEFINICOES DE FABRICA:
Com a alavanca aberta, ligue a maquina.
No prazo de 15 s&gundos, pressione 5 vezes a tecla LA,
As teclas "» e |~ piscam rapidamente durante 2 segundos e, em seguida, acen-

Agora, a maquina regressou as defini¢des de fabrica de ambas as preparagoes, tanto

J
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5 - PROGRAMMIERUNG DER TEMPERATUR

T

Bei gedffnetem Hebel die Maschine einschalten.  Innerhalb von 15 Sekunden nach dem Einschalten  Die Taste C» driicken, um die Temperatur Die Taste P driicken, um die Temperatur zu
Keine Kapsel einlegen. die Taste T»5 Mal driicken. Beide Tasten blinken.  zu erhthen. Die Taste T2 blinkt. Nach ca. 3 reduzieren. Die Taste \_? blinkt. Nach ca. 3
Nun kann die Temperatur gedndert werden, wie  Sekunden blinken beide Tasten. Sekunden blinken beide Tasten.

unter Punkt 3 und 4 beschrieben.

Nun ist die Maschine programmiert. Wenn das nachste Mal die Taste C? oder [P

gedriickt wird, wird der Kaffee mit der soeben gespeicherten Temperatur ausgegeben.

4 A

ZURUCKSETZEN DER MASCHINE AUF DIE WERKSEINSTELLUNGEN:

Bei gedffnetem Hebel die Maschine einschalten.

Innerhalb von 15 Sekunden die Taste | 5 Mal driicken.

Die Tasten C» und \_? blinken fiir 2 Sekunden schnell auf, dann leuchten sie dauer-
haft.

Nun wurde die Maschine fiir beide Zubereitungen sowohl hinsichtlich der Menge wie
der Temperatur auf die Werkseinstellungen zuriickgestellt.

. J
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5- PROGRAMACAO DA TEMPERATURA

—

Com a alavanca aberta, ligue a méquina. No prazo de 15 sequndos apds a ligagdo, pressione  Pressione a tecla T para aumentar a Pressione a tecla P para diminuir a

Ndo introduza nenhuma capsula. 5 vezes a teda . Ambas as teclas piscam. Ag-  temperatura. A tecla > pisca. Apds cercade 3 temperatura. A tecla &é pisca. Apés cerca de 3
ora é possivel modificar a temperatura conforme  sequndos, ambas as teclas piscam. sequndos, ambas as teclas piscam.
descrito nos pontos 3 e 4.

A maquina esta agora programada. Da préxima vez que pressionar a tecla C? ou [P

sera distribuido o café a temperatura que acabou de memorizar.

4 A

COMO REPOR A MAQUINA NAS DEFINICOES DE FABRICA:

Com a alavanca aberta, ligue a maquina.

No prazo de 15 sigundos, pressione 5 vezes a tecla LA,

As teclas "» e \_” piscam rapidamente durante 2 segundos e, em seguida, acen-
dem-se de modo fixo.

Agora, a maquina regressou as defini¢des de fabrica de ambas as preparagoes, tanto
de volume como de temperatura.

. J
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6- REINIGUNG UND WARTUNG

Y00

Das Gerdt ausschalten. Den Auffangbehdlter fiir leere Kapseln  Den Auffangbehélterfiirleere Kapselnleerenund  Die Teile unter laufendem Wasser abspiilen und
herausnehmen. Der Auffangbehalter fiir leere  ausspiilen. abtrocknen. Die verschiedenen Teile nicht in der
Kapseln fasst maximal 7 Kapseln. D.h. er sollte  \Wasser- und Kaffeeriickstinde auf Behilterund  Spiilmaschine waschen.
regelmaRig entleert werden, um zu vermeiden,  Rost entfernen. Nach der Reinigung den Behalter
dass die Kapseln verklemmen. wieder in den Rost einsetzen.

HINWEISE

«Wenn die Maschine nicht benutzt wird, sollte sie ausgeschaltet und der Stecker von der Steckdose
abgezogen werden.

- Die Kapselkaffeemaschine an einem trockenen Ort, geschiitzt vor Staub und auBBerhalb der Reichweite
von Kindern einlagern.

« Wir empfehlen, die Maschine in ihrer Originalverpackung einzulagern.

+ Die Lagertemperatur sollte nicht unter 5°C liegen, um zu verhindern, dass die internen Teile der
Maschine durch das Gefrieren des Wassers beschadigt werden.

« Um eine korrekte Hygiene und die hohe Qualitdt des Produktes zu erhalten, wird empfohlen, die
Kapsel direkt nach der Ausgabe auszuwerfen.

106

]l [ TEEEm ® (N T |

‘ ‘ 17G0210_ILLY_Y3 2_Multilingua_EN-FR-ES-IT-DE-PT-NL-DK-GR-RU-KOR-SA-CHN_C41062l.indd 106@ 28/04/17 10:08 ‘



6 - LIMPEZA E MANUTENCAO

Y00

Desligue a maquina. Retire a bandeja de recolha de capsulas usadas. A Esvazie a bandeja de recolha de capsulas usadas
bandeja de recolha de capsulas usadas pode con- e enxague.
ter, no méximo, 7 capsulas, sendo recomendavel  impe o recipiente e a grelha para eliminar os
esvazid-la com regularidade para evitar que as  residuos de dgua e café. Depois de limpar, volte
capsulas encravem. aengatar a bandeja na grelha.

RECOMENDACOES

« Se a mdquina nao for utilizada, desligue-a e remova a ficha da tomada de corrente.

« Coloque améquina de café com capsulas num local seco, protegido do pé e fora do alcance das criancas.

- Erecomendavel colocar amaquina na sua embalagem original.

- Atemperatura de depdsito nao deve ser inferiora 5 °C, para evitar que as pegas internas da maquina
sejam danificadas devido ao congelamento da dgua.

« Para uma higiene correcta e para manter a qualidade do produto elevada é recomendével expelir a
cdpsula imediatamente depois da distribuicao.

Enxaguie os componentes sob dgua corrente e
seque-os. Nao lave os vdrios componentes na
maquina de lavar louca.
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7 - ENTKALKEN

Blinken die Tasten ¢ » und L” abwechselnd, muss die Maschine entkalkt werden. Vor dem Entkalken bitte die Anleitung aufmerksam durchlesen, um sich mit dem Vorgang vertraut zu
machen. Der Zyklus dauert insgesamt ca. 8 Minuten.

Hinweis: Der Entkalkungsvorgang kann nur bei kalter Maschine gestartet werden. Werden die Vorgange nicht innerhalb der vorgegebenen Zeiten durchgefiihrt, so startet die Maschine
den Entkalkungsvorgang nicht. Dann ist es notwendig, die Maschine auszuschalten und die Vorgange von Anfang an zu wiederholen.

Die Bildung von Kalkiist eine natiirliche Folge des Betriebs der Maschine. Die Maschine verfiigt iiber ein Automatikprogramm, mit dem die Reinigung optimiert und die Kalkriickstande
im Inneren entfernt werden kannen. Wird der Entkalkungsvorgang nicht durchgefiihrt, so kann der Kalk Betriebsschaden verursachen, die nicht durch die Garantie gedeckt werden.
AusschlieBlich Entkalker fiir Kaffeemaschinen verwenden. Auf keinen Fall Essig, Lauge, Salz, Ameisensaure verwenden, da diese die Maschine beschadigen. Es sind die nachstehend
angefiihrten Tatigkeiten zu befolgen und nicht die auf der Verpackung des Entkalkungsmittels angegebenen.

Die Maschine iiber den Hauptschalter ausschalten.  Den Wassertank abnehmen und das Restwasser ~ Den Wassertank bis zum maximalen Fiillstand ~ DenTankwiederin diebeiden Schlitze einsetzen undin
ausleeren. mit frischem Trinkwasser fiillen und das  die Maschine fiihren, bis er komplett einrastet.
Entkalkungsmittel auflosen.

3 Sek. E

Den Hebel schlieBen, keine Kapsel einlegen. Einen mindestens 0,75 Liter fassenden Behdlter  Die Maschine einschalten. Innerhalb von 15 Sekunden nach dem Einschalten
unter den Auslauf stellen. die Taste C2 fiir 3 Sekunden gedriickt halten.
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7 - DESCALCIFICACAO

Seasteclast pel P piscarem alternadamente, a maquina necessita de ser descalcificada. Leia atentamente todas as instrugdes antes de efectuar a descalcificagao, para se familiarizar
com o processo. A duragao total do ciclo é de cerca de 8 minutos.

N.B.: 0 procedimento de descalcificagao pode ser iniciado apenas com a maquina fria. Se as operagdes nao forem efectuadas nos tempos indicados, a maquina nao inicia o processo de
descalcificagao: nesse caso, é necessario desligar a maquina e repetir as operagées do inicio.

Aformacao de calcario é uma consequéncia natural da utilizacao da maquina. A maquina esta equipada com um programa automatico que permite otimizar a limpeza e remover os
residuos de calcdrio do seu interior. Se nao efetuar o procedimento de descalcificacao, o calcario podera provocar defeitos de funcionamento nao cobertos pela garantia.

Utilize apenas produtos descalcificantes para maquinas de café. Nao utilize dleo, lixivia, sal ou acido formico, pois danificam a maquina. Siga o procedimento indicado em seguida,
bem como as instrucdes especificadas na embalagem da solucao descalcificante.

Desligue a maquina ao accionar o interruptor ~ Remova o reservatorio e esvazie a dgua residual.  Encha o reservatdrio com dgua fresca até aonivel  Reintroduza oreservatdrioem correspondénciaaos dois
principal. madximo e deixe derreter a solucdo descalcificante.  entalhes e acompanhe-o em direccdo a maquina até
ao encaixe completo.

Feche a alavanca e ndo introduza nenhuma  Coloque um recipiente com, pelo menos, 0,75  Ligue a mdquina. No prazo de 15 segundos apds a ligagdo, pressione
cdpsula. litros debaixo do distribuidor. e mantenha pressionada a tecla C» durante 3
segundos.
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7 - ENTKALKEN

DieTastel_P driicken, um den Entkalkungszykluszu  Nach Beendigung des Entkalkungszyklus leuchtet  Den Behéiter entfernen und entleeren.
starten. Die Maschine beginnt, Wasser auszugeben.  die Taste C dauerhaft auf, wahrend die Taste

|

Den Wassertank gut spillen und erneut mit  Den Wassertank mit frischem Trinkwasser  Einen mindestens 0,75 Liter fassenden Behdlter  pieTaste | driicken, um den Spilzyklus zu start-
frischem Wasser fiillen. einsetzen. unter den Auslauf stellen. en. Die Maschine beginnt, Wasser auszugeben.

Bl

'
Nach Beendigung des Spiilzyklus blinken dieTaste  Den Behdlter entfernen und entleeren. Abwarten, bis die Taste 2 und die Taste L?

C»und dieTaste gleichzeitig. dauerhaft aufleuchten. Die Maschine ist nun

4 Al
einsatzhereit.
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7 - DESCALCIFICACAO

Pressione a tecla P para iniciar o cido de  Conduidoociclode descalcificagdo, atedaCrestd  Remova o recipiente e esvazie-o.
descalcificacio. Amaquina comecaa distribuiragua.  acesa de modo fixo, enquanto a tecla P pisca.

S

Lave bem o reservatorio e encha-o novamente  Encaixe o reservatério com agua fresca. Cologue um recipiente com, pelo menos, 0,75 Ppressione a tecla \_? para iniciar o ciclo de enx-

com &gua fresca.

litros debaixo do distribuidor. aguamento. A maguina comeca a distribuir dqua.

1

- ’
’ ' > - )
4 n N
Concluido o ciclo de enxaguamento, ateclaT2e  Remova o recipiente e esvazie-o. Aguarde que ateclaC e atecla P e acendam
atecla\s” piscam em simultaneo. de modo fixo. A mdquina esté agora pronta para

ser utilizada.
m
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7 - ENTKALKEN - PROBLEM - URSACHE - ABHILFE

PROBLEM URSACHE ABHILFE

Der Entkalkungszyklus wurde unterbrochen. | Stromausfall. Bei erneuter Stromversorgung startet der Zyklus erneut ab dem Punkt, an dem er unterbrochen wurde.

Die Maschine wird versehentlich ausgeschaltet. | Die Maschine wieder einschalten: Der Zyklus startet emeut ab dem Punkt, an dem er unterbrochen wurde.

Offnung des Hebels nach Start des Zyklus. Den Hebel schlieBen: Der Zyklus startet erneut ab dem Punkt, an dem er unterbrochen wurde.

Der Spiilzyklus wurde unterbrochen. Stromausfall. Bei erneuter Stromversorgung startet der Zyklus erneut ab dem Punkt, an dem er unterbrochen wurde.

Die Maschine wird versehentlich ausgeschaltet. | Die Maschine wieder einschalten: Der Zyklus startet emeut ab dem Punkt, an dem er unterbrochen wurde.

Offnung des Hebels nach Start des Zyklus. Den Hebel schlieBen: Der Zyklus startet erneut ab dem Punkt, an dem er unterbrochen wurde.

@ Die Maschine gibt kein Wasser mehr aus. Der Wassertank ist leer. Den Wassertank auffiillen.
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7 - DESCALCIFICACAO - PROBLEMA - CAUSA - SOLUCAO

PROBLEMA CAUSA SOLUCAO
0 ciclo de descalcificacdo € interrompido. Auséncia de corrente eléctrica. Quando a corrente € restaurada, o ciclo retoma automaticamente desde a interrupao.
A médquina desliga-se acidentalmente. Volte a ligar a méquina: o ciclo retoma automaticamente desde a interrupgéo.

Abertura da alavanca com o ciclo ja iniciado. | Feche a alavanca: o ciclo retoma automaticamente desde a interrupgao.

0 ciclo de enxaguamento € interrompido. Auséncia de corrente eléctrica. Quando a corrente é restaurada, o ciclo retoma automaticamente desde a interrupcao.

A médquina desliga-se acidentalmente. Volte a ligar a méquina: o ciclo retoma automaticamente desde a interrupgéo.

Abertura da alavanca com o ciclo ja iniciado. | Feche a alavanca: o ciclo retoma automaticamente desde a interrupgao.

@ A méquina deixa de distribuir dgua. 0 reservatorio de dgua esta vazio. Encha o reservatério de dgua. @
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GARANTIEEINSCHRANKUNGEN

ACHTUNG:

Wird das Entkalken nicht regelmaBig durchgefiihrt, so kann der Kalk Betriebsschaden
verursachen, die nicht durch die Garantie gedeckt werden.

Auf keinen Fall Essig, Lauge, Salz, Ameisensaure verwenden, da diese die Maschine
beschadigen.

AusschlieBlich fiir Kaffeemaschinen zugelassene Entkalker verwenden. Die
Entsorgung des Entkalkungsmittels muss gemaB den geltenden Vorschriften
erfolgen. Auf keinen Fall die wahrend des Entkalkungsvorgangs ausgegebene
Fliissigkeit trinken. Die Maschine kann fiir die Kaffeeausgabe erst wieder verwendet
werden, wenn der Entkalkungsvorgang abgeschlossen ist.

Die Garantie deckt nicht die Schaden, die auf folgende Ursachen zuriickzufiihren sind:

« Entkalkung, die nicht in regelmé@Bigen Absténden erfolgt.

« Inbetriebnahme mit Spannungswerten, die nicht den auf dem Datenschild vorgeschriebenen
Werten entsprechen.

« nicht vorschriftsmaBiger Gebrauch oder nicht den Anleitungen entsprechend.

« an der Maschine vorgenommene Anderungen.

+Die Garantie deckt keine Reparaturkosten an Maschinen, die von nicht autorisierten
Kundendienststellen ausgefiihrt worden sind. Diese Kosten gehen zur Ganze zu Lasten des Kunden.

«Es wird empfohlen, die Abtropfschale und den Auffangbehalter fiir leere Kapseln nicht in der
Spiilmaschine zu reinigen und diese sauber zu halten. Die Nichtbeachtung dieser Empfehlung
konnte Strungen an den Komponenten hervorrufen, die nicht durch die Garantie gedeckt sind.

ACHTUNG:

Es wird empfohlen, die Originalverpackung (zumindest fiir die Garantiedauer) aufzube-
wabhren, sollte die Maschine eventuell an eine autorisierte Kundendienststelle geschickt
werden miissen. Allfallige Schaden, die auf den Transport ohne entsprechende Verpack-
ung zuriickzufiihren sind, werden nicht durch die Garantie gedeckt.

HINWEISE FUR DIE KORREKTE ENTSORGUNG DES PRODUKTES GEMASS DER EUROPAISCHEN RICHTLINIE

Entsorgung von Elektro- und Elektronikgeraten von privaten Haushalten in der EU.

Das fiir dieses Produkt verwendete Symbol RAEE weist darauf hin, dass dieses nicht den anderen
Haushaltsabféllen zugefiihrt werden darf, sondern dass es getrennt entsorgt werden muss. Der
Privatbenutzer hat die Mdglichkeit, das alte Gerét bei Kauf eines neuen Gerétes gratis beim Handler
abzugeben.

Fiir weitere Informationen beziiglich der Annahmestellen von zu entsorgenden Geréten, empfehlen
wir, sich an die jeweilige Stadtgemeinde, die lokale Abfallverwertungstelle oder das Geschaft, in dem
das Produkt gekauft wurde, zu wenden. Es liegt in der Verantwortung des Benutzers, sich um eine den
geltenden Normen entsprechende Entsorgung zu kiimmem. Die Nichtbeachtung der Gesetzesvorschriften
kann zu BuBgeldstrafen fiihren.

Eine vorschriftsmaBige Entsorgung dieses Produktes tragt dazu bei, die Umwelt und die Naturressourcen
zu schonen und die menschliche Gesundheit zu schiitzen.
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LIMITACOES DA GARANTIA

ATENGAO:

Se nao efectuar a descalcificacio com regularidade, o calcario podera provocar
defeitos de funcionamento nao cobertos pela garantia.

Nao utilize dleo, lixivia, sal ou acido formico, pois danificam a maquina.

Utilize apenas produtos descalcificantes adequados para as maquinas de café. A
solucao descalcificante devera ser eliminada de acordo com o previsto pelas normas
em vigor. Nao beba o liquido distribuido durante o processo de descalcificacao;
a maquina pode ser utilizada para distribuir café apenas quando o processo de
descalcificacao estiver concluido.

A garantia ndo cobre avarias causadas por:

- Uma descalcificagdo ndo periddica.

« Um funcionamento com uma voltagem diferente da indicada na placa de dados.

« Uma utilizagdo imprdpria ou ndo conforme as instrucdes.

- Modificacdes realizadas internamente.

« A garantia ndo cobre os custos de reparacdo de méquina manipuladas por centros de assisténcia nao
autorizados. Esses custos serao totalmente suportados pelo cliente.

« £ recomendavel nio colocar a bandeja de limpeza e a bandeja de recolha de capsulas usadas na
madquina de lavar loica e mantenha-as limpas. O incumprimento desta recomendacao podera criar
problemas nos componentes ndo cobertos pela garantia.

ATENGAO:

E recomendavel guardar a embalagem original (pelo menos, durante o periodo da ga-
rantia) para o eventual envio da maquina para centros de assisténcia autorizados. Os
eventuais danos causados por um transporte sem uma embalagem adequada, nao estdo
cobertos pela garantia.

ADVERTENCIAS PARA A ELIMINACAO CORRECTA DO PRODUTO NOS TERMOS DA DIRECTIVA EUROPEIA

Eliminacdo de aparelhos eléctricos e electrénicos usados, por parte de particulares na Unio Europeia.
0simbolo RAEE utilizado por este produto indica que ndo deve ser eliminado em conjunto com outros
residuos domésticos, devendo ser submetido a uma "recolha separada". 0 utilizador particular tem a
possibilidade de devolver gratuitamente ao distribuidor o aparelho usado no acto de compra de um
novo aparelho (devolve o aparelho usado e compra um novo).

Para obter mais informagdes sobre pontos de recolha de aparelhos a serem entregues em sucata, é
recomendavel contactar a autoridade local na sua cidade de residéncia, o servico local de eliminacéo de
residuos ou a loja na qual adquiriu o produto. F daresponsabilidade do utilizador proceder a eliminacao
de acordo com as normas em vigor, e o incumprimento das disposices legais pode ser sancionado.

A eliminagao correcta deste produto contribuird para proteger o ambiente, os recursos naturais e a
satide humana.
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ANZEIGEN - MASCHINENSTATUS

Beide Tasten blinken.
Die Maschine wurde eingeschaltet und befindet sich in der Aufheizphase.

Dauerhaft aufleuchtend
Die Maschine hat die fiir die Kaffeeausgabe korrekte Temperatur erreicht.

Die Taste fiir Espresso leuchtet dauerhaft auf
Die Maschine gibt einen Espresso aus.

Die Taste fiir Filterkaffee leuchtet dauerhaft auf
Die Maschine gibt einen Filterkaffee aus.

Beide Tasten blinken mit langen Intervallen
Die Maschine befindet sich in der Power-Save-Phase. Die Maschine schaltet nach einer Nichtbenutzung von 15 Minuten die Power-Save-Funktion ein. Um die Maschine
wieder zu aktivieren, eine beliebige Taste driicken.

Die Tasten blinken abwechselnd
Das Gerdt muss entkalkt werden.

Langsames Blinken (nur Taste Filterkaffee)
Die Maschine zeigt an, dass der Entkalkungsvorgang angewdhlt wurde. In diesem Zustand muss der Wassertank das Entkalkungsmittel enthalten.

Schnelles Blinken (nur Taste Filterkaffee)
Die Maschine zeigt an, dass der erste Teil des Entkalkungszyklus liuft. Die Maschine gibt das Entkalkungsmittel aus.

Langsames Blinken (nur Taste Filterkaffee) und die Taste Espresso leuchtet dauerhaft auf
Die Maschine zeigt an, dass der erste Teil der Entkalkung beendet ist. Der Wassertank muss ausgespiilt und mit frischem Trinkwasser aufgefiillt werden.

Schnelles Blinken (nur Taste Filterkaffee) und die Taste Espresso leuchtet dauerhaft auf
Die Maschine zeigt an, dass der zweite Teil des Entkalkens im Gange ist. Die Maschine gibt Wasser fiir den Spiilzyklus des Systems aus.

Schnelles Blinken (nur Taste Espresso)
Die Maschine weist eine Storung auf. Aus- und nach 30 Sekunden erneut einschalten. Sollte sich das Problem wiederholen, die Kundendienststelle kontaktieren.
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Ambas as teclas piscam
A mdquina foi ligada e estd na fase de aquecimento.

Acesas fixas
A mdaquina atingiu a temperatura correcta para a distribuicéo.

Atecla de café expresso estd acesa de modo fixo
A mdaquina estd a distribuir um expresso.

Atecla de Café de filtro estd acesa de modo fixo
A mdaquina estd a distribuir um Café de filtro.

Ambas as teclas piscam lentamente
A mdquina estd na fase de Power Save. A mdquina activa o Power Save apds 15 minutos de inutilizagdo. Para ligar novamente a mdquina, pressione uma tecla qualquer.

As teclas piscam alternadamente
E necessdrio descalcificar a mdquina.

A piscar lentamente (apenas a tecla de Café de filtro)
A mdquina indica que foi seleccionado o procedimento de descalcificagdo. Neste estado, o reservatdrio deverd conter a solugdo descalcificante.

A piscar rapidamente (apenas a tecla de Café de filtro)
A mdquina indica que estd a efectuar a primeira parte da descalcificacdo. A mdquina estd a distribuir a solugdo descalcificante.

A piscar lentamente (apenas a tecla de Café de filtro) e a tecla de café expresso estd acesa fixa
A mdquina indica que terminou a primeira parte da descalcificagdo. E necessdrio enxaguar e encher o reservatdrio com dqua fresca potdvel.

A piscar rapidamente (apenas a tecla de Café de filtro) e a tecla de café expresso estd acesa fixa
A mdquina indica que estd a efectuar a sequnda parte da descalcificagdo. A mdquina estd a distribuir a dgua para o enxaguamento do circuito.
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A piscar rapidamente (apenas a tecla de café expresso)
Amdquina estd a funcionar incorrectamente. Desligue a mdquina e apds 30 sequndos volte a ligd-la. Se o problema se repetir, contacte um centro de assisténcia autorizado.
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PROBLEM - URSACHE - ABHILFE

PROBLEM URSACHE ABHILFE Problem blebt
Die Maschine schaltet sich \';Ieertbi:(:g:rl nicht mit der Steckdose Stecker an einer Steckdose anschlieBen, die den auf dem Datenschild vorgeschriebenen technischen Werten entspricht.
nicht ein.
Hauptschalter in Position“0". Hauptschalter in Position “I” stellen.
Der Wassertank ist leer. Den Wassertank auffiillen.
Qer Wassertank wurde nicht korrekt Den Wassertank korrekt einsetzen.
eingesetzt.
Der bewegliche Teil des Maschinenkopfs | Den Hebel anheben und sicherstellen, dass eine Kapsel in das entsprechende Fach eingelegt wurde. Den Hebel bis zur
) o |dsst sich nicht zur Ganze schlieBen. | Sperrposition absenken. Erneut probieren und Kaffee ausgeben.
Die Maschine gibt keinen
Kaffee aus. Kapsel nicht im Kapselfach eingelegt. | Eine Kapsel in das Kapselfach einlegen.
Die Kapsel ist nicht vollstandig per- Eine neue Kansel verwenden ) )
foriert. P : Kontaktieren Sie @
Kontrollieren, ob sich Kapseln in der Maschine befinden. Den Offnungshebel bis zur Sperrposition absenk elneautorserte
Pumpe wird nicht betatigt, ontrollieren, ob sich Kapseln in der Maschine befinden. Den Offnungshebel bis zur Sperrposition absenken. Kundendienst-
Eine Taste fiir die Ausgabe von Wasser driicken. Erneut versuchen, einen Kaffee mit einer neuen Kapsel auszugeben. Stelle

Die Kapsel wird nicht
ausgeworfen.

Die Kapsel befindet sichimmer noch im
entsprechenden Fach.

Den Offnungshebel vollstandig schlieRen und langsam wieder 6ffnen, um den Auswurf der Kapsel in den entsprechenden
Behalter zu gewahrleisten.

Die Maschine ist zu laut.

Der Wassertank ist leer.

Den Wassertank auffiillen.

Der Wassertank wurde nicht korrekt
eingesetzt.

Den Wassertank korrekt einsetzen.

Die Kapsel ist nicht vollstandig per-
foriert.

Eine neue Kapsel verwenden.

Aus der Briihgruppe treten
insbesondere wahrend
der Autheizphase einzelne
Tropfen aus.

Die Maschine ist mit einem Ventil fiir
die konstante Aufrechterhaltung des
Drucks ausgestattet.

ES HANDELT SICH NICHT UM EINEN DEFEKT.
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PROBLEMA - CAUSA - SOLUCAO

PROBLEMA CAUSA SOLUCAO Permanénca do
problema.
0 cabo de alimentacdo ndo estd ligado | | . . T
N ¢ 9 Ligue a ficha a uma tomada de corrente em conformidade com os dados técnicos indicados na placa de dados.
o atomada de corrente.
A méquina ndo liga. - — - —
0 interruptor principal esta na posicdo . - o
g Coloque o interruptor principal na posicao "I".
0 reservatério de dgua estd vazio. Encha o reservatério de dgua.
Oreservatorio de dgua ndo estd correc- A
) . Introduza correctamente o reservatério de dgua.
tamente introduzido.
Fecho incompleto da peca mével da | Levante a alavanca e verifique se introduziu uma capsula no respectivo compartimento. Baixe a alavanca até a posicao
. seccdo superior da maquina. de bloqueio. Tente distribuir novamente o café.
A méquina ndo distribui — ——
café A capsulando estd inserida no compar- : '
. ) . Introduza a cdpsula no compartimento.
timento de cépsulas.
A cdpsula ndo estd completamente | .. .
¢ dp P Utilize uma capsula nova. Contacte
urada. um centro
- - Certifique-se de que ndo esta nenhuma capsula na maquina. Baixe a alavanca de abertura até a posicao de bloqueio. | de assisténcia
Auséncia de activacdo da homba. ) R o . . .
Pressione uma tecla para distribuir dgua. Tente distribuir novamente o café com uma nova capsula. autorizado.

A cépsula ndo é expelida.

A cépsula continua posicionada no
respectivo compartimento.

Feche completamente a alavanca de abertura e reabra-a lentamente para garantir a expulsdo da capsula para o
recipiente adequado.

A méquina é demasiado
ruidosa.

0 reservatdrio de dqua estd vazio.

Encha o reservatdrio de dgua.

Oreservatorio de dgua ndo estd correc-
tamente introduzido.

Introduza correctamente o reservatorio.

A cdpsula ndo estd completamente
furada.

Utilize uma cdpsula nova.

Saem gotas individuais
do grupo de distribuicao,
sobretudo durante a fase
de aquecimento.

A mdquina estd equipada com uma
valvula que permite a manutencao
constante da pressdo.

NAO E UM DEFEITO.
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PROBLEM - URSACHE - ABHILFE

® (A T |

PROBLEM URSACHE ABHILFE Problem blebt
Die Maschine gibt den Kalk im Wassersystem vorhanden. Den Entkalkungszyklus vornehmen.
Kaffee sehr langsam aus.
Die Maschine wurde nach dem Einen erneuten Spiilzyklus vornehmen
Der Kaffee schmeckt Entkalken nicht qut gespiilt. putzy )
sduerlich. ) .
Die Kapsel ist abgelaufen. Eine neue Kapsel verwenden. Kontaktieren Sie
Die T blink eine autorisierte
le lasten blinken Der Entkalkungszyklus ist auszufiihren. | Den Entkalkungszyklus vornehmen. Kundendienst-
abwechselnd. Stelle
_— Mit einer Espresso-Kapsel und der Taste 2 erfolgt die Zubereitung eines Espresso. Mit einer Kapsel filr Filterkaffee und
Menge und/oderTemper-~Falsche Kombination Taste/Kapsel. | g 1.\, Dg erfolgt die Zubereitung eines Filterkaffees.
atur der Zubereitung nicht
optimal. Programmierung Menge und/oder | Die Maschine auf die Werkseinstellungen zuriicksetzen und die Menge und/oder Temperatur programmieren, wie in
Temperatur nicht optimal. den entsprechenden Abschnitten beschrieben.
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PROBLEMA - CAUSA - SOLUCAO

® (A T |

A Permanéncia do
PROBLEMA CAUSA SOLUCAO problema
Amadquina distribui café Presenca de calcario no circuito hidrico. | Efectue o ciclo de descalcificacdo.
lentamente.
) ) A (Taqulln%naoﬂfm bem enxaguada apds Efectue um novo ciclo de enxaguamento.
0 café tem um sabor dcido. _2 descaldncacao.
A cépsula ultrapassou a validade. Utilize uma nova capsula. Contacte
. - — : um centro
gs teclis piscam alterna- E rllggesselno efectuar o ciclo de des- Efectue o cico de descaldficagio. de assisténcia
amente. calcificagdo. autorizado.
Combinagdo incorrecta entre a tecla/ | Utilize uma cdpsula expresso combinada com a tecla C» para a distribuicdo de um expresso. Utilize uma cépsula de
Volume e/ou temperatura capsula. (afé de filtro combinada com a tecla\_® para a distribuicdo do Café de filtro.
da preparacdo naoideais. - pyogramacao do volume e/ou tempe- | Reponha a maquina nas definigdes de fabrica e personalize o volume e/ou a temperatura conforme descrito nos
ratura ndo ideais. respectivos paragrafos.
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BELANGRIJKE VEILIGHEIDSMAATREGELEN

Bij het gebruik van elektrische apparatuur moeten altijd de volgende
veiligheidsmaatregelen worden nageleefd.

Gebruik van het apparaat

Lees alle instructies.

- Dit apparaat mag alleen voor huishoudelijk gebruik worden
gebruikt. leder ander gebruik is oneigenlijk en dus gevaarlijk.

- Haal de stekker uit het stopcontact wanneer het apparaat niet
wordt gebruikt.

- Raak nooit een heet oppervlak aan. De afgifte van water/koffie uit
de machine kunnen brandwonden veroorzaken.

« Deze machine is gemaakt om "espresso te zetten": pas op voor
brandwonden door waterstralen of door oneigenlijk gebruik van
de machine.

- Dit apparaat kan gebruikt worden door kinderen van 8 jaar en
ouder indien ze onder toezicht staan of ingelicht zijn over het
veilige gebruik van de machine en indien ze zich bewust zijn van
de gevaren die ze lopen. De reiniging en het periodieke onderhoud
dienen niet door kinderen uitgevoerd te worden, tenzij ze ouder
dan 8 jaar zijn en onder toezicht staan. Houd het apparaat en de
voedingskabel buiten bereik van kinderen jonger dan 8 jaar.

« Het apparaat kan gebruikt worden door personen met verminderde
fysieke, sensorische of mentale capaciteiten of zonder ervaring
en/of onvoldoende bekwaamheid indien ze onder toezicht staan
of ingelicht zijn over het veilige gebruik van het apparaat en zich
bewust zijn van de gevaren die ze lopen.

« Kinderen mogen niet met het apparaat spelen.

« Gebruik het apparaat alleen in gesloten ruimten en beschermd
tegen weersinvloeden van buitenaf.

« Dompel de voedingskabel, stekker of machinebehuizing niet
in water of andere vloeistoffen ter bescherming tegen brand,
elektrische schokken of letsel.

« Gebruik het apparaat niet voor andere doeleinden dan waarvoor
het bedoeld is.

« Plaats het apparaat niet op elektrische of gaskookplaten of in een
warme oven.

« Het apparaat mag alleen ingeschakeld worden voor de tijd die nodig
isom het te gebruiken, daarna moet het met de hoofdschakelaar (8)
op "0" uitgeschakeld worden en moet de stekker uit het stopcontact
gehaald worden.

- Zorg ervoor dat voordat de stekker eruit wordt gehaald de
hoofdschakelaar (8) in de stand "0" staat.

« Het gebruik van accessoires die niet door de fabrikant zijn
aanbevolen, kan brand, elektrische schokken of letsel aan personen
veroorzaken.

« Laat de kabel niet van tafels of werkbanken afhangen. Trek niet
aan de kabel om de stekker uit het stopcontact te halen en raak
de stekker niet met natte handen aan.

« Draag de koffiemachine niet aan de kabel en trek er niet aan.

« Om verwondingsgevaar te verminderen, laat de kabel niet van
het aanrecht of de tafel afhangen aangezien kinderen per ongeluk
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VIGTIGE SIKKERHEDSFORANSTALTNINGER

Ved brug af elektriske apparater skal felgende
sikkerhedsforanstaltninger altid overholdes.

Brug af apparatet

Laes hele vejledningen.

« Dette apparat er kun beregnet til husholdningshrug. Enhver anden
brug betragtes som forkert og er derfor farlig.

« Tag stikket ud af stikkontakten, ndr apparatet ikke bruges.

« Rar aldrig ved varme overflader. Udlgb af vand/kaffe fra maskinen
kan fordrsage forbrendinger.

« Denne maskine er udviklet til at brygge “espresso”. Undga skoldning
fra vandstraler eller pa grund af forkert brug af maskinen.

« Dette apparat kan bruges af barn fra 8 ar og op, hvis de er under
opsyn eller instruerede i sikker brug af apparatet og bevidste om
den fare, de Igber. Rengaring og normal vedligeholdelse ma ikke
udfares af barn, medmindre de er over 8 dr og under opsyn. Hold
apparatet og stramkablet uden for barns raekkevidde, hvis de er
mindre end 8 dr.

« Apparatet kan bruges af personer med nedsat fysiske, mentale eller
sensoriske evner eller med utilstraekkelig erfaring og/eller viden,
hvis de er under opsyn eller vejledte i sikker brug af apparatet og
er bevidste om den fare, de lgber.

« Born ma ikke lege med apparatet.

« Brug udelukkende apparatet i lukkede omgivelser, som er beskyttet
mod udenders atmosfriske pavirkninger.

« Beskyt dig mod brand, elektrisk stad og personskader: stramkablet,
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stikket og maskinlegemet ma ikke nedsaenkes i vand eller andre
vasker.

« Brug ikke apparatet til andre formdl end dem, det er beregnet il.
« Stil ikke apparatet pa el- og gaskomfurer eller inde i en varm ovn.
« Apparatet ma kun vre tendt i den tid, som det benyttes. Derefter

skal det slukkes ved at stille afbryderkontakten (8) pd “0’, og stikket
skal fjernes fra stikkontakten.

« Kontrollér, at afbryderkontakten (8) star pa “0”, far du traekker

stikket ud.

« Brug af tilbehar, der ikke er godkendt af producenten, kan medfare

brand, elektrisk stad eller personskader.

« Lad ikke ledningen hange ned fra borde eller hylder. Fjern aldrig

stikket ved at treekke i ledningen, og rer aldrig apparatet med
vade haender.

« Flyt eller treek ikke kaffemaskinen ved at holde den i ledningen.
« For at nedbringe farerne for skader md ledningen ikke haenge ned

fra bordet, sa bern kan traekke i den eller snuble.

« Brug ikke apparatet, hvis ledningen eller stikket er beskadigede efter

en fejlfunktion, eller hvis det pa en eller anden made er beskadiget.
Bring apparatet til det narmeste autoriserede servicecenter il
kontrol, reparation eller for at kontrollere, at det fungerer korrekt.

« Brug ikke forlengerledninger eller dobbeltstik. | tilfeelde af brand

skal der anvendes ildslukkere med kuldioxid (C02). Brug ikke vand
eller pulverslukkere.

« Brug kun apparatet il de formal, som det er bestemt til.
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eraan zouden kunnen trekken of erover zouden kunnen struikelen.

- Gebruik het apparaat niet in het geval de kabel of de stekker
beschadigd zijn, na een storing van de machine of na enige andere
schade. Breng het apparaat naar de dichtstbijzijnde erkende
reparateur voor reparatie of een controle van de juiste werking.

« Gebruik geen verlengsnoeren of verdeelstekkers. Gebruik in
geval van brand koolzuurblussers (CO,). Gebruik geen water of
poederblussers.

» Gebruik het apparaat alleen waarvoor het bedoeld is.

Installatie van het apparaat

« Lees aandachtig de gebruiksaanwijzingen door.

« Installeer de machine nooit in een omgeving die een temperatuur
kan bereiken lager dan of gelijk aan 5°C (als het water bevriest
kan dit schade toebrengen aan het apparaat) en hoger dan 40°C.

« Controleer of het elektrisch voltage overeenstemt met de spanning
die op het typeplaatje van het apparaat staat vermeld. Sluit het
apparaat alleen aan op een geaard stopcontact.

« In het geval dat het stopcontact en de stekker van het apparaat
niet compatibel zijn, moet de stekker door een erkende reparateur
worden vervangen met een passend type.

« Plaats het apparaat op een werkblad ver van waterkranen en
gootstenen verwijderd.

« Controleer na verwijdering van de verpakking de integriteit van
het apparaat voordat het geinstalleerd wordt.

« Houd het verpakkingsmateriaal van de machine buiten bereik
van kinderen.

Reiniging van het apparaat

«Zorg ervoor dat voordat de stekker eruit wordt gehaald de
hoofdschakelaar (8) uitgeschakeld is.

« Haal de stekker uit het stopcontact wanneer het apparaat wordt
gereinigd.

« Laat het apparaat afkoelen voordat het gereinigd wordt.

« Haal het waterreservoir (7) eruit door het eerst zachtjes naar
beneden en daarna eruit te trekken.

+ Reinig de behuizing en de accessoires met een vochtige doek
en droog ze vervolgens af met een droge niet schurende doek.
Het wordt afgeraden schoonmaakmiddelen te gebruiken.

+ Reinig het apparaat niet met waterstralen of door het deels of
geheel onder te dompelen.

Bij een storing van het apparaat

Gebruik het apparaat niet wanneer de kabel (6) of de stekker
beschadigd zijn, als het apparaat tekenen van slechte werking
vertoont, of indien het apparaat schade heeft ondervonden. Breng
het apparaat voor controles of reparaties naar de dichtstbijzijnde
erkende reparateur.

Wanneer de voedingskabel (6) beschadigd is, moet deze door de
fabrikant of door de servicedienst vervangen worden.
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Installation af apparatet

« Lees vejledningen omhyggeligt.

« Maskinen ma ikke installeres pa steder, hvor temperaturen kan na
5°Celler derunder (hvis vandet fryser, kan det beskadige apparatet)
eller over 40°C.

« Kontrollér, at stremnettets spanding svarer til den angivne pa
apparatets typeskilt. Tilslut kun apparatet til et stramstik med
korrekt fungerende jordforbindelse.

« Hvis stikkontakten og stikket pa apparatet ikke passer sammen,
skal stikket udskiftes med et nyt af en egnet type. Dette arbejde
skal udfares af et autoriseret servicecenter.

- Placer apparatet pd en bordplade langt fra vandhaner og vaske.

« Inden apparatet installeres, skal det kontrolleres, at det er helt og
ubeskadiget efter udpakning af emballagen.

« Hold maskinens emballage uden for bgrns raekkevidde.

Renggring af apparatet

« Kontrollér, at afbryderkontakten (8) er slukket, for du traekker
stikket ud.

« Treek altid stikket ud af stikkontakten, ndr apparatet gares rent.

- Lad apparatet kole ned, inden det rengares.

« Fjern vandbeholderen (7) ved at skubbe den lidt ned og derefter ud.

- Gor kabinettet og tilbehgret rent med en fugtig klud, og ter efter
med en tgr, blgd klud. Det frarddes at bruge renggringsmidler.

« Udsaet ikke apparatet for vandstraler, og leg det hverken helt eller
delvist i vand.
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| tilfelde af fejl ved apparatet

Brug ikke apparatet, hvis stramkablet (6) eller stikket er beskadigede,
hvis apparatet viser tegn pa unormal funktion, eller hvis det er
beskadiget. Bring apparatet til det nermeste autoriserede
servicecenter til kontrol og reparation.

Hvis stramkablet (6) er beskadiget, skal det udskiftes af producenten
pa et teknisk servicecenter.

Hvis maskinen gdri stykker eller fungerer darligt, skal den slukkes, og
man skal undlade at reparere pa den. Apparatet ma kun repareres af
et autoriseret teknisk servicecenter, der er godkendt af producenten,
og der skal anvendes originale reservedele. Manglende overholdelse
af ovenstdende kan veere til fare for apparatets sikkerhed og medfore,
at garantien bortfalder.
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127




Rl 2 (EEE ® (N T |

LET OP: BEWAAR DEZE GEBRUIKSAANWUJZING.

Zet het apparaat bij een storing of een slechte werking uit en knoei ~ Onjuist gebruik van het apparaat
er niet mee. Voor eventuele reparaties dient u zich uitsluitend te .« Dit apparaat mag alleen voor huishoudelijk gebruik worden
wenden tot een door de fabrikant erkende reparateur en moet u  gebruikt. leder ander gebruik is oneigenlijk en dus gevaarlijk.
vragen om originele vervangingsonderdelen te gebruiken. Het niet < De fabrikant kan niet verantwoordelijk worden gehouden voor
nakomen van bovenstaande aanwijzingen kan de veiligheid vanhet  eventuele ongevallen die worden veroorzaakt doordat de installatie
apparaatin gevaar brengen en het recht op garantie laten vervallen.  niet geaard is of door aarding die niet conform de geldende
wetgeving is.
« De fabrikant kan niet aansprakelijk gesteld worden voor eventuele
schade door onjuist, verkeerd of onredelijk gebruik.
Het apparaat is bedoeld voor huishoudelijk gebruik en soortgelijke
toepassingen, zoals:
« Keukens voor het personeel van winkels, kantoren en andere
® werkplekken; @
- Vakantieboerderijen;
« Klanten van hotels, motels en appartementen;
« Gelegenheden zoals Bed & Breakfast.
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ADVARSEL: OPBEVAR DENNE VEJLEDNING.

Forkert brug af apparatet

« Dette apparat er kun beregnet til husholdningsbrug. Enhver anden
brug betragtes som forkert og er derfor farlig.

« Producenten kan ikke holdes ansvarlig for eventuelle ulykker, der
skyldes jordforbindelsessystemets manglende overensstemmelse
eller uoverensstemmelse med den galdende lovgivning.

« Producenten kan ikke holdes ansvarlig for eventuelle skader, der
matte opstd som falge af forkert, fejlagtig eller urimelig brug.

Apparatet er beregnet til husholdningsbrug og lignende, som:

« Kgkkener til butikspersonale, kontorer og andre arbejdsmiljoer;

- Bondegardsferiesteder;

« Kunder pa hoteller, moteller og andre typer overnatningssteder;

® « Bed & breakfast-lignende miljger. @

129

‘ ‘ 17G0210_ILLY_Y3 2_Multilingua_EN-FR-ES-IT-DE-PT-NL-DK-GR-RU-KOR-SA-CHN_C41062l.indd 129@ 28/04/17 10:08 ‘ ‘



130

®

ALGEMENE REGELS VOOR HET GEBRUIK VAN DE MACHINE INHOUDSOPGAVE
Lees aandachtig de handleiding en de garantiebeperkingen. B ALGEMENE REGELS VOOR HET GEBRUIK VAN DE MACHINE ........ccceeurunnene 130
De machine moet op een normaal geaard stopcontact worden aangesloten. De machine moetschoon M TECHNISCHE GEGEVENS 130
gehouden worden door regelmatig de kopjeshouder, het lekbakje, de opvangbak voor gebruikte  m  ONDERDELEN VAN DE MACHINE 132
;a‘f“'zs e: "‘j Wate’zlese’v‘{'t’ b ’e'"(;ge"-d demadinet B INSTALLATIE EN INWERKINGSTELLING VAN DE MACHINE ..vvvveveeuncnnnensesens 134
et onderhoud mag alleen ui geyoer worden v.v.anneer e machine ui |si . B ESPRESSO ZETTEN 138
BELANGRIJK: dompel de machine of de verwijderbare onderdelen nooit onder in water en zet ze B FILTERKOFFIE ZETTEN
nooit in de vaatwasser. 140
Het water in het reservoir moet regelmatig worden vervangen. Gebruik de machine niet als er geen water W PROGRAMMERING VAN DE INHOUD 142
in het reservoir zit. We raden aan minstens elke 2 maanden een product voor de verwijdering van kalk ™ PROGRAMMERING VAN DE TEMPERATUUR 144
speciaal voor espressomachines te gebruiken volgens de aanwijzingen in het hoofdstuk ontkalking. M REINIGING EN ONDERHOUD 146
De machine beschikt over een ventiel waarmee de constante druk behouden kan worden. Om deze  ® QNTKALKING 148
reden zou men verlies van druppels water uit de zetgroep kunnen bemerken. B GARANTIEBEPERKINGEN 154
B WAARSCHUWINGEN VOOR DE JUISTE VERWIJDERING VAN HET PRODUCT
TECHNISCHE GEGEVENS Mod. 640 VOLGENS DE EUROPESE RICHTLIJN 154
Materiaal behuizing: ABS B SIGNALERINGEN - MACHINESTATUS 156
Materiaal warmtewisselaar: aluminium W PROBLEEM - 00RZAAK - OPLOSSING 158

Inhoud waterreservoir: 0,750 liter

Inhoud opvangbak voor capsules: 7 capsules
Pomp: 19 bar

Gewicht zonder verpakking: 3,4 kg
Elektrische voeding: 220-240V, 50-60 Hz
Vermogen: 850W met “Power Save”-functie
Afmetingen (L x B x H) (mm): 100x298x254

Capitani € Piazza IV Novembre 1- SOLBIATE (C0), ITALIE
De fabrikant behoudt zich het recht voor om zonder voorafgaande kennisgeving wijzigingen of
verbeteringen aan te brengen.

GEBRUIK VOOR DEZE MACHINE ALLEEN IPERESPRESSO CAPSULES.

ONTDEK EN KOOP DE ILLY IPERESPRESSO CAPSULES OP SHOP.ILLY.COM,
IN DE WINKELS, IN DE ILLY BARS, BlJ GEAUTORISEERDE DEALERS OF BEL
NAAR HET GRATIS NUMMER 800-821021 (ALLEEN VANUIT ITALIE).
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GENERELLE REGLER FOR BRUG AF MASKINEN RESUME
Laes omhyggeligt brugsanvisningen og begransningerne til garantien. B GENERELLE REGLER FOR BRUG AF MASKINEN 131
Maskinen skal tilsluttes et normalt stremudtag med jordforbindelse. Maskinen skal holdes ren. Kopbakken, B TEKNISKE DATA 131
drypbakken, bakken til opsamling af brugte kapsler og vandbeholderen skal renggres jeevnligt. B MASKINENS DELE 133
Vedligeholdelsen skal udfares med slukket maskine. B INSTALLATION OG IBRUGTAGNING AF MASKINEN 135
:’I[I’G:SIIZ'I['T:]::;.S:einen eller dens aftagelige komponenter md aldrig senkes ned i vand eller settesi g TILBEREDNING AF ESPRESSO 139
v ine.
|
Vandetibeholderen skal udskiftes jaevnligt. Brug ikke maskinen uden vand i beholderen. Det anbefales, at TILBEREDNING AF FILTERKAFFE i
der mindst hver 2. maned bruges et produkt til afkalkning, som er specielt beregnet til espressomaskiner. W PROGRAMMERING AF MANGDERNE 143
Afkalkningen skal falge anvisningerne i kapitlet om afkalkning. B PROGRAMMERING AF TEMPERATUREN 145
Maskinen er udstyret med en ventil, der gor det muligt at holde trykket konstant. Derfor kan det M RENG@RING 0G VEDLIGEHOLDELSE 147
forekomme, at nogle draber vand lober ud af kaffeenheden. B AFKALKNING 148
B BEGRANSNINGER FOR GARANTI 155
TEKNISKE DATA Mod. 640 B OPLYSNINGER OM KORREKT BORTSKAFFELSE AF PRODUKTET
Kabinettets materiale: ABS | HENHOLD TIL EUROPADIREKTIVET 155
Varmevekslerens materiale: aluminium W SIGNALERINGER MASKINSTATUS 157
B PROBLEM - ARSAG - LASNING 158

Vandbeholderens kapacitet: 0,750 liter

Kapacitet for opsamlingsbakke il brugte kapsler: 7 kapsler
Pumpe: 19 bar

Veegt uden emballage: 3,4 kg

Stramforsyning: 220-240V, 50-60 Hz

Effekt: 850W med funktionen “Power save”

Dimensioner (L x D x H) (mm): 100x298x254

Capitani € Piazza IV Novembre 1 - SOLBIATE (C0)
Fabrikanten forbeholder sig retten til at foretage aendringer eller forbedringer i produktet uden varsel.

BRUG KUN IPERESPRESSO-KAPSLER TIL DENNE MASKINE.

FIND 0G K@B ILLY IPERESPRESSO-KAPSLERNE PA SHOP.ILLY.COM, PA DE
AUTORISEREDE ILLY-BARFORHANDLERE, ELLER RING TIL GRATISNUMME-
RET 0800-2354559.
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ONDERDELEN VAN DE MACHINE

1 HENDELVOOR OPENING/SLUITING VAN RUIMTE VOOR CAPSULES
2 AFGIFTETOETSEN:

(P> ESPRESSO 1 ~
LS FILTERKOFFIE

3 KOFFIETUIT N —
4 HOUDER VOOR BEKERS \('\ -,
5 UITNEEMBARE OPVANGBAK VOOR GEBRUIKTE CAPSULES /!* -—
6 VOEDINGSKABEL
7 WATERRESERVOIR
8 HOOFDSCHAKELAAR
9 HOUDER VOOR ESPRESSOKOPJE
O] 10 IPERESPRESSO CAPSULES: @
>VOOR ESPRESSO
(=) >VOOR FILTERKOFFIE 3
11 TYPEPLAATIE (AAN DE ONDERKANT)
A 8
ﬁ
A 1
9
4
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MASKINENS DELE

1 GREBTIL ABNING/LUKNING AF KAPSELRUM

2 KNAPPERTIL UDL@B:
(UP®>ESPRESSO

Eb>FILTERKAFFE
3 KAFFEUDL@B

4 KOPBAKKETIL KRUS

5 UDTAGELIG BAKKE TIL OPSAMLING AF BRUGTE KAPSLER
6 STROMKABEL
7

8

9

VANDBEHOLDER

AFBRYDERKONTAKT

KOPBAKKE TIL ESPRESSOKOP
@ 10 IPERESPRESSO-KAPSLER:

STILESPRESSO
(=) >TIL FITERKAFFE

11 TYPESKILT (UNDER MASKINEN)
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1-INSTALLATIE EN INWERKINGSTELLING VAN DE MACHINE

Bij het eerste gebruik, of wanneer de machine lange tijd uitgeschakeld is geweest, moet het reservoir voordat het in gebruik wordt genomen, worden gewassen. Bovendien wordt
het aangeraden minstens 3 bekers met water te maken om de interne circuits van de machine te spoelen volgens de volgende procedure.

Druk het reservoir naar beneden om het eruit  Draai het reservoir naar buiten. Vul het reservoir met vers water tot het maximum  Plaats het reservoir weer terug op de twee gleuven
te halen. niveau. en begeleid het in de richting van de machine
@ totdat deze helemaal vastgehaakt is.

Controleer of het reservoir goed is vastgehaakt.

Sluit de machine aan op het stopcontact. Zet de schakelaar op "I" om de machine in te  Controleer of er geen capsules in zitten. De toetsen T2 en D@ beginnen te knipperen
schakelen. '
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1-INSTALLATION 0G IBRUGTAGNING AF MASKINEN

Ved forste brug, eller hvis maskinen har veeret slukket i en leengere periode, skal beholderen vaskes far den fyldes op. Endvidere anbefales det at lade mindst 3 krus vand lgbe ud,
sa maskinens indvendige kredslgb skylles. Falg denne fremgangsmade.

For at fierne beholderen skal den skubbes nedad.  Drej beholderen udad. Fyld beholderen med frisk vand til det maksimale ~ Genindsaet beholderen ud for de to slidser, og seet
niveau. den helt fast til maskinen.
@ Kontrollér, at beholderen er sat helt fast. @

o

Tilslut maskinen til stikkontakten. Stil kontakten pa “I” for at tende maskinen. Kontrollér, at der ikke er kapsler inde i maskinen. Knapperne 2 og Db begynder at blinke
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136

1-INSTALLATIE EN INWERKINGSTELLING VAN DE MACHINE

Na circa 1 minuut blijven ze branden en is de
machine klaar voor gebruik.

Plaats een lege beker onder het afgiftepunt. Druk op de toets P of@ en wacht tot de

afgifte van water stopt. De machine is gespoeld
als er minstens 3 bekers met water zijn gezet. De
machine is nu klaar voor gebruik.

/Power Save functie A
Indien de machine aan blijft en niet wordt gebruikt, zal na circa 15 minuten de Power Safe
functie worden geactiveerd en zullen de toetsen U en Db om en om met een interval van 2-3
seconden verlicht worden.

0Om de machine te activeren, druk op een van de twee toetsen en wacht tot ze continu branden.
De machine is nu klaar voor gebruik.

Indien men de machine gedurende lange tijd niet zal gebruiken, moet de machine met de
hoofdschakelaar uitgeschakeld worden, de stekker uit het stopcontact gehaald worden en het

uvaterreservoir geleegd worden. Y,
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1-INSTALLATION 0G IBRUGTAGNING AF MASKINEN

Efter ca. T minut lyser de uden at blinke, og maski-
nen er klar il brug.

Placer et stort, tomt krus under det punkt, hvor Tryk p en knap 2 eller G@ 0g vent indil

kaffen laber ud. udlgbet af vandet stopper. Maskinen er skyllet,
nar mindst 3 krus vand er labet ud. Maskinen er
nu klar til brug.

_ )
Funktion Power Save
Hvis maskinen bliver teendt og ikke bruges, aktiveres funktionen Power Save efter ca. 15 minutter,

og knapperne 2 og \_” lyser intermitterende med et interval pa 2-3 sekunder.

Tryk pa en af de to knapper for at genaktivere maskinen, og vent pa at de lyser fast. Maskinen
er nu klar til brug.

Hvis du forventer, at maskinen ikke skal bruges i lengere tid, skal maskinen slukkes med

afbryderkontakten, stikket skal traekkes ud af stikkontakten, og vandbeholderen skal tsmmes. )

N
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2- ESPRESSO ZETTEN

Gebruik de in de figuur afgebeelde illy capsules.  Tillangzaam (tot de stop) de hendel voor opening/  Plaats de capsule zoals in de figuur wordt getoond.  Sluit de hendel helemaal.
sluiting van het capsulevak op.

Zet het kopjesrooster omlaag. Vul het reservoir  Plaats een espressokopje onder de koffietuit. Druk op de toets "P. De afgifte eindigt ~ Om de gebruikte capsule te verwijderen, til

met vers drinkwater. automatisch. voorzichtig de hendel op en de capsule zal
automatisch worden opgevangen in de speciale
bak. Herhaal de procedure, indien de capsule niet
wordt verwijderd.

AANBEVELINGEN

Denk aan het volgende wanneer men een espresso van goede kwaliteit wil proeven:

- Gebruik een capsule voor espresso met de toets 2. In geval van een verkeerde combinatie capsule/toets, moet de handeling correct worden herhaald.
- Vervang dagelijks het water in het reservoir.

« Gebruik bij voorkeur water met een totale waterhardheid die lager is dan 12 Franse graden om aanslag in de machine te verminderen.

- Gebruik dikke en voorverwarmde kopjes om te voorkomen dat de koffie te snel koud wordt. De kopjes kunnen verwarmd worden door ze met heet water te spoelen.
138
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2-TILBEREDNING AF ESPRESSO

Brug illy-kapslerne, som er vist pa figuren. Loft langsomt grebet til dbning/lukning af  Lag kapslen i, som vist pa figuren. Luk grebet helt igen.
kapselrummet (til det stopper).

Saenk kopbakken. Fyld beholderen med frisk  Stil en espressokop ind under udlgbet. Tryk og slip knappen CP. Udlgbet stopper  Den brugte kapsel udstades ved langsomt at haeve

drikkevand. automatisk. handtaget, hvorefter kapslen automatisk opsamles
i den dertil harende beholder. Hvis kapslen ikke
udstades, skal proceduren gentages.

ANBEFALINGER

Husk falgende for at nyde en espresso i hgj kvalitet:

« Brug kapslen til espresso med knappen (2. Hvis kombinationen kapsel/knap er forkert, skal proceduren gentages korrekt.

- Udskift vandet i beholderen hver dag.

- Det anbefales at bruge vand med en samlet hardhed pa under 12 franske hardhedsgrader for at mindske aflejringer indvendigt i maskinen.

« Brug tykke, forvarmede kopper for at forhindre, at kaffen for hurtigt bliver kold. Kopperne kan varmes ved at skylle dem med varmt vand.
139
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3 - FILTERKOFFIE ZETTEN

{ G 4 O

Gebruik de in de figuur afgebeelde illy capsules.  Tillangzaam (tot de stop) de hendel voor opening/  Plaats de capsule zoals in de figuur wordt getoond.

sluiting van het capsulevak op.

Zet het kopjesrooster rechtop. Vul het reservoir  Plaats een grote kop of beker onder de koffietuit.
met vers drinkwater.

Druk op de toets G@ De afgifte eindigt autom-
atisch.

AANBEVELINGEN

Sluit de hendel helemaal.

Om de gebruikte capsule te verwijderen, til
voorzichtig de hendel op en de capsule zal
automatisch worden opgevangen in de speciale
bak. Herhaal de procedure, indien de capsule niet
wordt verwijderd.

Denk aan het volgende wanneer men een Filterkoffie van goede kwaliteit wil proeven:

- Gebruik een capsule voor Filterkoffie met de toets G’) In geval van een verkeerde combinatie capsule/toets, moet de handeling correct worden herhaald.
«Vervang dagelijks het water in het reservoir.

« Gebruik bij voorkeur water met een totale waterhardheid die lager is dan 12 Franse graden om aanslag in de machine te verminderen.

« Gebruik dikke en voorverwarmde kopjes om te voorkomen dat de koffie te snel koud wordt. De kopjes kunnen verwarmd worden door ze met heet water te spoelen.
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3 -TILBEREDNING AF FILTERKAFFE

4 O
Brug illy-kapslerne, som er vist pa figuren. Loft grebet til dbning/lukning af kapselrummet  Laeg kapslen i, som vist pa figuren.
bagud (til det stopper).

Bring kopbakken i lodret position. Fyld beholderen  Stil en stor kop eller et krus ind under udigbet.

Tryk og slip knappen L. Udlabet st i
med frisk drikkevand. ryk og slip knappen et stopper au

tomatisk.

ANBEFALINGER

Luk grebet helt igen.

Den brugte kapsel udstades ved langsomt at haeve
héndtaget, hvorefter kapslen automatisk opsamles
i den dertil horende beholder. Hvis kapslen ikke
udstades, skal proceduren gentages.

Husk falgende for at nyde en Filterkaffe i hoj kvalitet:

- Brug kapslen til Filterkaffe med knappen Db Hvis kombinationen kapsel/knap er forkert, skal proceduren gentages korrekt.

« Udskift vandet i beholderen hver dag.

- Det anbefales at bruge vand med en samlet hardhed pa under 12 franske hardhedsgrader for at mindske aflejringer indvendigt i maskinen.
+ Brug tykke, forvarmede kopper for at forhindre, at kaffen for hurtigt bliver kold. Kopperne kan varmes ved at skylle dem med varmt vand.
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4 - PROGRAMMERING VAN DE INHOUD

Plaats een capsule in de

speciale ruimte.

Sluit de hendel helemaal.

Kopje

Fabrieksinstellingen
Toets Capsule
Espresso:
P gemiddelde
branding, donkere
branding, cafeinevrij
e Espresso lungo
(blauwe capsule)
: Filterkoffie

Programmering van een espresso: Gebruikde ~ Programmering van een Filterkoffie: Gebruik
capsule zoals in de figuur wordt getoond. Houd de  de capsule zoals in de figuur wordt getoond. Houd
toets C2ingedrukt, de machine begint metkoffie  de toets P ingedrukt. De machine begint met
zetten. Laat de toets los wanneer de gewenste  koffie te zetten. Laat de toets los wanneer de
inhoud is bereikt. gewenste inhoud is bereikt.

De machine is nu geprogrammeerd. Bij de volgende druk op de toets C? of P wordt

de zojuist opgeslagen hoeveelheid koffie gezet.

4 )

DE MACHINE TERUGZETTEN NAAR DE FABRIEKSINSTELLINGEN:

Zet de machine aan terwijl de hendel omho%@is.
Druk binnen 15 seconden 5 keer op de toets | .

De toetsen (» en P knipperen voor 2 seconden snel en gaan vervolgens continu
branden.

Nu is de machine teruggekeerd naar de fabrieksinstellingen van beide bereidingen,
voor zowel inhoud als temperatuur.

. J
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4 - PROGRAMMERING AF MANGDERNE

Laeg en kapsel i det tilhgrende rum. Luk grebet helt igen. Programmering af espresso: Brug kapslen,som  Programmering af Filterkaffe: Brug kapslen,

vises pa figuren. Tryk og hold knappen > nede  som vises pa figuren. Tryk og hold knappen P
indtil maskinen starter med at brygge kaffe. Slip  nede. Maskinen brygger kaffe. Slip knappen, nér
knappen, nar den gnskede mangde er lobetud.  den onskede mangde er lobet ud.

Fabriksindstillinger
Knap Kapsel Kop Nu er maskinen programmeret. Ved naste tryk pa knappen C> eller |_? Igber den
o= mangde kaffe ud, der lige er blevet gemt.
() Espresso: mellem 2

ristning, mork
ristning, koffeinfri

4 A

@ HVORDAN MASKINEN BRINGES TILBAGE TIL FABRIKSINDSTILLINGERNE:
P Lang espresso (bld @ Teend maskinen med abent greb.
kapsel) Inden 15 sekunder, tryk 5 gange pa knappen (P,
- Knapperne C? og G’) blinker hurtigt i 2 sekunder, derefter lyser de fast.
U@ - "’g@ Nu er maskinen bragt tilbage til fabriksindstillingerne for begge tilberedninger,
Filterkaffe / bade hvad angar volumen og temperaturen.

. J
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5 - PROGRAMMERING VAN DE TEMPERATUUR

Zet de machine aan terwijl de hendel omhoogis. ~ Druk binnen 15 seconden vanaf de inschakeling5  Druk op de toets T om de temperatuur te

Plaats geen capsule. keer op de toets C». Beide toetsen knipperen.Nu  verhogen. De toets C» knippert. Na circa 3
is het mogelijk de temperatuur te wijzigen zoals  seconden knipperen beide toetsen.
beschreven bij de stappen 3 en 4.

Druk op de toets (P omde temperatuur te
verlagen. De toets [P knippert. Na circa 3
seconden knipperen beide toetsen.

De machine is nu geprogrammeerd. Bij de volgende druk op de toets C» of LP wordt

de koffie op de zojuist opgeslagen temperatuur gezet.

4 A

DE MACHINE TERUGZETTEN NAAR DE FABRIEKSINSTELLINGEN:

Zet de machine aan terwijl de hendel omhote@is.
Druk binnen 15 seconden 5 keer op de toets | .

De toetsen (» en P knipperen voor 2 seconden snel en gaan vervolgens continu
branden.

Nu is de machine teruggekeerd naar de fabrieksinstellingen van beide bereidingen,
voor zowel inhoud als temperatuur.

. J
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5-PROGRAMMERING AF TEMPERATUREN

Teend maskinen med abent greb.
Lag ikke nogen kapsel .

Inden 15 sekunder efter den er tendt, tryk 5
gange pa knappen C». Begge knapper blinker.
Nu kan du ndre temperaturen, som beskrevet i
punkterne 3 og 4.

Tryk pa knappen T for at gge temperaturen.
Knappen C» blinker. Efter cirka 3 sekunder lyser
begge knapper.

Tryk pé knappen [ Pfor at sznke temperaturen.

Knappen L~ blinker. Efter cirka 3 sekunder lyser
begge knapper.

Nu er maskinen programmeret. Ved naeste tryk pa knappen C? eller [P Iober kaffen

ud ved den temperatur, der lige er blevet gemt.

4 A

HVORDAN MASKINEN BRINGES TILBAGE TIL FABRIKSINDSTILLINGERNE:

Teend maskinen med abent greb.

Inden 15 sekunder, tryk 5 gange pa knappen (P

Knapperne C? og G’) blinker hurtigt i 2 sekunder, derefter lyser de fast.

Nu er maskinen bragt tilbage til fabriksindstillingerne for begge tilberedninger,
bade hvad angar volumen og temperaturen.

. J
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6 - REINIGING EN ONDERHOUD

Y00

Zet de machine uit. Haal de opvangbak voor gebruikte capsules
eruit. De opvangbak voor gebruikte capsules kan
maximaal 7 capsules bevatten en dus moet deze
regelmatig geleegd worden om te voorkomen dat
de capsules vast komen te zitten.

AANBEVELINGEN

« Wanneer de machine niet wordt gebruikt, schakel hem it en trek de stekker uit het stopcontact.

« Plaats de koffiemachine voor capsules op een droge plek uit de buurt van stof en buiten het bereik

van kinderen.
«We raden aan om de machine weer in de originele verpakking te plaatsen.

« De opslagtemperatuur mag niet onder de 5°C komen om te voorkomen dat de interne delen van de

machine door bevriezing van het water worden beschadigd.

«Voor een juiste hygiéne en om de kwaliteit van het product hoog te houden, wordt het aangeraden

de capsule direct na de afgifte te verwijderen.

Leeg de opvangbak voor gebruikte capsules en  Spoel de onderdelen onder stromend water om
spoel het om. en droog ze af. Was de verschillende onderdelen
Verwijder de water- en koffieresten uit de bak  nietin de vaatwasmachine.

en het rooster. Wanneer ze eenmaal schoon zijn,

maak de bak weer vast aan het rooster.
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6 - RENGORING 0G VEDLIGEHOLDELSE

Sluk maskinen. Tag bakken til opsamling af brugte kapsler ud. ~ Tem bakken til opsamling af brugte kapsler og  Skyl komponenterne under rindende vand
Bakken til opsamling af brugte kapsler kan  skyl den. og tor dem. Komponenterne ma ikke vaskes i
indeholde maks. 7 kapsler. Derfor skal dentemmes  Gor bakken og risten ren for kafferester ogvand. ~ opvaskemaskine.

regelmassigt for at undgd, at kapslere stter  Nar alt er rent, sat bakken pé risten igen.
sig fast.

ANBEFALINGER

« Hvis maskinen ikke bruges, skal den slukkes og stikket traekkes ud af stikkontakten.

- Opbevar kaffemaskinen til kaffekapsler pa et tort sted, der er beskyttet mod stov og uden for barns
reekkevidde.

- Vi anbefaler at opbevare maskinen i den originale emballage.
- Opbevaringstemperaturen ma ikke véere under 5°C for at undgd, at de indvendige dele i maskinen
tager skade, hvis vandet fryser.

- Det anbefales at udstade kapslen umiddelbart efter brygning. Det er hygiejnisk og medvirker til at
bevare produktets hgje kvalitet.
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7-ONTKALKING

Indien de toetsen > en_® om en om knipperen, moet de machine ontkalkt worden. Voor de ontkalking uit te voeren, lees eerst aandachtig de aanwijzingen om het proces te leren
kennen. De totale duur van de cyclus is ongeveer 8 minuten.

N.B.: De ontkalkingsprocedure kan alleen gestart worden als de machine afgekoeld is. Indien de handelingen niet in de aangegeven tijden worden uitgevoerd, start de machine het
ontkalkingsproces niet: het is dus noodzakelijk de machine uit te zetten en de handelingen vanaf het begin te herhalen.

De vorming van kalkaanslag is een natuurlijk gevolg van het gebruik van de machine. De machine is voorzien van een automatisch programma waarmee de reiniging wordt
geoptimaliseerd en de kalkresten aan de binnenkant worden verwijderd. Indien de ontkalkingsprocedure niet wordt uitgevoerd, kan de kalk storingen in de functionering
veroorzaken die niet door de garantie gedekt worden.

Gebruik alleen ontkalkingsproducten voor koffiemachines. Gebruik geen azijn, loog, zout, mierenzuur, aangezien ze de machine beschadigen. Volg de hierna genoemde aanwijzingen
en niet die op de verpakking van het ontkalkingsmiddel.

Schakel de machine uit met de hoofdschakelaar.  Haal het reservoir eruit en gooi het achtergebleven  Vul het reservoir met vers water tot het maximum  Plaats het reservoir weer terug op de twee gleuvenen
water weg. niveau en laat de ontkalkingsoplossing oplossen.  begeleid hetin de richting van de machine totdat deze
helemaal vastgehaakt s.

Sluit de hendel en plaats geen capsules. Plaats een kom van minstens 0,75 liter onder  Zet de machine aan. Druk binnen 15 seconden vanaf de inschakeling
de koffietuit. voor 3 seconden op de toets C2.
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7 - AFKALKNING

Hvis knapperne(?og [P blinker skiftevist, har maskinen brug for afkalkning. Las alle instrukserne grundigt for at blive bekendt med processen, for du udforer afkalkningen. Cyklussen
varer ca. 8 minutter i alt.

NB: Afkalkningsproceduren ma kun startes nar maskinen er kold. Hvis punkterne ikke udfgres inden for de angivne tider, starter maskinen ikke afkalkningsprocessen. | sa fald skal
maskinen slukkes, og punkterne skal gentages fra starten.

Kalkdannelse er en naturlig konsekvens af brugen af maskinen. Maskinen indeholder et automatisk program, der optimerer renggringen og fjerner kalkrester indvendigt i maskinen.
Hvis afkalkningsproceduren ikke udfares, kan kalken medfere mangelfuld funktion, der ikke er daekket af garantien.

Brug kun afkalkningsprodukter til kaffemaskiner. Undga brug af eddike, kaustisk soda, salt og myresyre, da de kan beskadige maskinen. Felg proceduren, som er beskrevet i det
folgende, og ikke de specificerede instruktioner pa pakken med afkalkningsmidlet.

Sluk for maskinen pa afbryderkontakten. Fjern vandbeholderen, og haeld resten af vandet  Fyld beholderen med frisk vand til det maksimale  Genindsaet beholderen ud for de toslidser, g seet den
bort. niveau, og oples afkalkningsmidlet i den. helt fast til maskinen.

Luk grebet, laeg ikke nogen kapsel i. Seet en beholder pa mindst 0,75 liter under  Teend maskinen. Inden 15 sekunder efter den er teendt, tryk pa
udlgbet. knappen 2 og hold den nede i 3 sekunder.
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7-ONTKALKING

Druk op de toets P om de ontkalkingscyclus te ~ Wanneer de ontkalkingscyclus s beéindigd, brandt Verwijder het bakje en leeg het.
starten. De machine begint met water te zetten. detoets > constant, terwijl de toets L knippert,

Was het reservoir goed en vul het opnieuw met  Zet het reservoir gevuld met vers water vast. Plaats een kom van minstens 0,75 liter onder  pryk op detoets\_Pom de spoelcyclus te starten.
vers water. de koffietuit. De machine begint met water te zetten.
Wanneer de spoelcyclus is beéindigd, knipperen  Verwijder het bakje en leeg het. Wacht tot de toets 2 en de toets 2 continu aan

de toets C» en de toets |_? gelijktijdig. zijn. Nu is de machine klaar voor gebruik.
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7 - AFKALKNING

Trykpaknappen|_Pforatstarteafkalkningscyklussen.  Narafkalkningscyklussen er afsluttet, yser knappen
Maskinen lader vandet lsbe ud. Chfast, mens knappen (P blinker

|

Vask beholderen godt og fyld den igen med frisk Szt beholderen med frisk drikkevand fast. Sat en beholder pa mindst 0,75 liter under  Tryk & knappen [ Prorat starte skyllecyklussen.
vand. udigbet. Maskinen lader vandet labe ud.

|

'
Nar skyllecyklussen er afsluttet, blinker knappen  Fjern beholderen og tam den. Vent pé at knappen 2 og knappen (P Iyserfast.

> 0g knappen P samtidigt. Maskinen er nu klar til brug.

7’

7’
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7- ONTKALKING - PROBLEEM - 0ORZAAK - OPLOSSING

PROBLEEM

OORZAAK

OPLOSSING

De ontkalkingscyclus wordt onderbroken.

Eris geen elektrische stroom.

Wanneer de stroom terugkomt, zal de cyclus automatisch vanaf de onderbreking hervatten.

De machine wordt per ongeluk uitgezet.

Zet de machine weer aan: de cyclus zal automatisch vanaf de onderbreking hervatten.

Opening van de hendel tijdens de cyclus.

Sluit de hendel: de cyclus zal automatisch vanaf de onderbreking hervatten.

De spoelcyclus wordt onderbroken.

Eris geen elektrische stroom.

Wanneer de stroom terugkomt, zal de cyclus automatisch vanaf de onderbreking hervatten.

De machine wordt per ongeluk uitgezet.

Zet de machine weer aan: de cyclus zal automatisch vanaf de onderbreking hervatten.

Opening van de hendel tijdens de cyclus.

Sluit de hendel: de cyclus zal automatisch vanaf de onderbreking hervatten.

@ De machine verstrekt geen water meer.

Het waterreservoir s leeg.

Vul het waterreservoir.
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7- AFKALKNING - PROBLEM - ARSAG - LOSNING

PROBLEM ARSAG LOSNING

Afkalkningscyklussen afsluttes. Stramsvigt. Nar strommen vender tilbage, starter cyklussen automatisk fra afbrydelsen.

Maskinen bliver slukket ved en fejltagelse. Teend maskinen igen: cyklussen starter automatisk fra afbrydelsen.

Rbning af grebet nar cyklussen er startet. Luk grebet: cyklussen starter automatisk fra afbrydelsen.

Skyllecyklussen afsluttes. Stromsvigt. Nar strammen vender tilbage, starter cyklussen automatisk fra afbrydelsen.

Maskinen bliver slukket ved en fejltagelse. Teend maskinen igen: cyklussen starter automatisk fra afbrydelsen.

Rbning af grebet nar cyklussen er startet. Luk grebet: cyklussen starter automatisk fra afbrydelsen.

@ Maskinen lader ikke mere vand lgbe ud. Vandbeholderen er tom. Fyld vandbeholderen. @
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GARANTIEBEPERKINGEN

De garantie dekt geen defecten die zijn veroorzaakt door:

LET OP: « Het niet periodiek uitvoeren van de ontkalking.
[T B e A e T AT AT G E L B S TR - Laten functioneren met een voltage die anders is dan op het typeplaatje staat beschreven.
functionering veroorzaken die niet door de garantie gedekt worden. + Onjuist gebruik of gebruik dat niet conform is aan de aanwijzingen.
Gebruik geen azijn, loog, zout, mierenzuur, aangezien ze de machine beschadigen. + Intern aangebrachte wijzigingen.

«De garantie dekt niet de reparatiekosten voor machines die door niet erkende reparateurs zijn
Gebruik alleen ontkalkingsproducten die geschikt zijn voor koffiemachines. De gerepareerd. Deze kosten zijn geheel voor rekening van de klant. . o
(T T O TN D L [ g R L T T T T A BT A ¢ (LW TT @ - Het wordt aangeraden om het lekbakje en de opvangbak voor gebruikte capsules niet in de
niet de vloeistof die tijdens het ontkalkingsproces wordt verstrekt; de machine kan vaatwasser te zetten, maar om ze wel schoon te houden. Het niet in acht nemen van dit advies zou
pas weer gebruikt worden voor het zetten van koffie nadat het ontkalkingsproces is problemen aan deze de onderdelen kunnen veroorzaken die niet door de garantie gedekt worden.
beéindigd.

LET OP:

Het wordt aangeraden om de originele verpakking (voor ten minste de garantieperiode)
te bewaren voor het eventueel versturen van de machine naar de erkende reparateur.
Eventuele schade die te wijten is aan het transport zonder geschikte verpakking, wordt
niet door de garantie gedekt.

WAARSCHUWINGEN VOOR DE JUISTE VERWIJDERING VAN HET PRODUCT VOLGENS DE EUROPESE RICHTLIJN

Verwijdering van gebruikte elektrische en elektronische apparatuur door particulieren in de Europese Unie.
Het AEEA symbool dat gebruikt is op dit product, geeft aan dat het niet samen met ander huishoudelijk
afval afgedankt mag worden, maar dat het gescheiden ingezameld dient te worden. De privé gebruiker
heeft de mogelijkheid om de gebruikte apparatuur, in de verhouding van een op een, gratisin te leveren
bij de aankoop van een nieuw apparaat.

Voor nadere informatie over de inzamelingspunten van te slopen apparatuur, wordt het aangeraden
contact op te nemen met de eigen woongemeente, de plaatselijke dienst voor afvalverwerking of de
winkel waar het apparaat is gekocht. Het is de verantwoordelijkheid van de gebruiker om de afdanking
volgens de geldende normen uit te voeren en het niet nakomen van de wettelijke bepalingen kan
gestraft worden.

De juiste afdanking van dit product draagt bij aan het beschermen van het milieu, de natuurlijke
bronnen en de menselijke gezondheid.
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BEGRANSNINGER FOR GARANTI

Garantien daekker ikke fejl, der skyldes:

« Manglende periodisk afkalkning.

« Funktion med en anden spanding end den foreskrevne pa typeskiltet.

« Forkert brug eller ikke i overensstemmelse med anvisningerne.

« ndringer foretaget indvendigt i maskinen.

« Garantien daekker ikke reparationsomkostninger for maskiner, der er blevet behandlet af ikke-
autoriserede servicecentre. Alle sadanne omkostninger skal betales af kunden.

« Detanbefales ikke at sette drypbakken og bakken til opsamling af brugte kapsleri opvaskemaskinen.
Manglende overholdelse af disse punkter kan skabe problemer med komponenterne, der ikke er
daekket af garantien.

ADVARSEL:

Hvis afkalkningen ikke udfores regelmaessigt, kan kalken medfgre mangelfuld
funktion, der ikke er daekket af garantien.

Undga brug af eddike, kaustisk soda, salt og myresyre, da de kan beskadige maskinen.

Brug kun afkalkningsprodukter, der er egnede til kaffemaskiner. Afkalkningsmidlet
skal bortskaffes i henhold til gaeldende lovgivning. Undga at drikke veesken, der lober
ud under afkalkningsprocessen. Maskinen kan kun bruges til at brygge kaffe, nar
afkalkningsprocessen er afsluttet.

ADVARSEL:

Det anbefales at opbevare den originale emballage (som minimum indtil
garantiperiodens udlgb), hvis det bliver ngdvendigt at sende maskinen til et autoriseret
servicecenter. Eventuelle skader, der skyldes transport uden passende emballage, er
ikke daekket af garantien.

OPLYSNINGER OM KORREKT BORTSKAFFELSE AF PRODUKTET | HENHOLD TIL EUROPADIREKTIVET

Bortskaffelse af brugte elektriske og elektroniske apparater for privatpersoner i EU.

Symbolet WEEE pa dette produkt angiver, at produktet ikke ma bortskaffes sa)mmen med almindeligt
husholdningsaffald, men skal afhentes ved "sarskiltindsamling". Den private bruger har mulighed for
at aflevere det brugte apparat gratis hos forhandleren ved kab af et nyt i forholdet en til en.

Hvis du vil have flere oplysninger om indsamlingspunkter for kasserede apparater, anbefales det, at
du kontakter din bopaelskommune, din lokale affaldsservice eller genbrugsstation eller butikken, hvor
du har kebt produktet. Det er brugerens ansvar at sgrge for bortskaffelse i henhold til den gaeldende
lovgivning, og manglende overholdelse af lovens bestemmelser kan medfare badestraf.

Den korrekte bortskaffelse af dette produkt bidrager til at beskytte miljget, de naturlige ressourcer
og menneskers helbred.
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SIGNALERINGEN - MACHINESTATUS

Beide toetsen knipperen
De machine is aangezet en is bezig met opwarmen.

Continu aan
De machine heeft de juiste temperatuur voor de afgifte bereikt.

De toets espresso brandt continu
De machine is bezig een espresso te zetten.

De toets Filterkoffie brandt continu
De machine is bezig een Filterkoffie te zetten.

Beide toetsen knipperen langzaam
De machine is in de Power Save fase. De machine activeert na 15 minuten van inactiviteit de Power Save functie. Druk op een willekeurige toets om de machine weer te
activeren.

De toetsen knipperen om en om
De machine dient ontkalkt te worden.

Langzaam knipperen (alleen de toets voor Filterkoffie)
De machine geeft aan dat de ontkalkingsprocedure is geselecteerd. In deze status moet het reservoir gevuld zijn met de ontkalkingsoplossing.

Snel knipperen (alleen de toets voor Filterkoffie)
De machine geeft aan dat het bezig is met het eerste deel van het ontkalkingsproces. De machine is bezig de ontkalkingsoplossing te verstrekken.

Langzaam knipperen (alleen de toets voor Filterkoffie) en de toets voor espresso brandt continu
De machine geeft aan dat de eerste fase van de ontkalking is beéindigd. Het reservoir dient gespoeld en gevuld te worden met vers drinkwater.

Snel knipperen (alleen de toets voor Filterkoffie) en de toets voor espresso brandt continu
De machine geeft aan dat de tweede fase van de ontkalking wordt uitgevoerd. De machine verstrekt water om de circuits te spoelen.

Snel knipperen (alleen de toets voor espresso)
De machine heeft een storing. Zet de machine uit en zet haar na 30 seconden weer aan. Als het defect zich opnieuw voordoet, neem dan contact op met een erkende
reparateur.

28/04/17 10:08 ‘ ‘



SIGNALERINGER - MASKINSTATUS

Begge knapper blinker
Maskinen er blevet teendt og er i opvarmningsfasen.

Lyser uden at blinke
Maskinen har ndet den rette temperatur for tilberedelse.

Knappen for espresso lyser
Maskinen er ved at brygge en espresso.

Knappen for Filterkaffe lyser
Maskinen er ved at brygge en Filterkaffe.

Begge knapper blinker langsomt
Maskinen er i Power Save-tilstand. Maskinen aktiverer Power Save efter 15 minutters inaktivitet. For at genstarte maskinen skal du blot trykke pa en vilkarlig knap.

Knapperne blinker skiftevist
Maskinen har brug for afkalkning.

Langsomt blink (kun knappen for Filterkaffe)
Maskinen angiver, at proceduren for afkalkning er valgt. | denne tilstand skal afkalkningsmidlet veere i beholderen.

Hurtigt blink (kun knappen for Filterkaffe)
Maskinen angiver, at den farste del af afkalkningen er i gang. Maskinen lader afkalkningsmidlet lobe ud.

Langsomt blink (kun knappen for Filterkaffe) og knappen for espresso lyser fast
Maskinen angiver, at den farste fase af afkalkningen er afsluttet. Beholderen skal skylles og fyldes med frisk drikkevand.

Hurtigt blink (kun knappen for Filterkaffe) og knappen for espresso lyser fast
Maskinen angiver, at den anden del af afkalkningen er i gang. Maskinen skyller kredslabet med vand.

‘ ‘ 17G0210_ILLY_Y3 2_Multilingua_EN-FR-ES-IT-DE-PT-NL-DK-GR-RU-KOR-SA-CHN_C41062l.indd 157@

Hurtigt blink (kun knappen for espresso)
Maskinen har en fejlfunktion. Sluk, og taend igen efter 30 sekunder. Kontakt et autoriseret servicecenter, hvis problemet vedvarer.
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PROBLEEM - 0ORZAAK - OPLOSSING

Indien het
PROBLEEM OORZAAK OPLOSSING probleem blijft
bestaan.
) ) Voedingskabel et aangesloten op het Steek de stekker in een stopcontact dat overeenkomt met de technische gegevens aangegeven op het typeplaatje.
De machine gaat nietaan. Stopcontact.
Hoofdschakelaar in de stand "0". Zet de hoofdschakelaar in stand "I".
Het waterreservoir is leeg. Vul het waterreservoir.
Het waterreservoir is niet goed ge- Plaats het waterreservoir op de juiste manier.
plaatst.
Het bewegende gedeglte.var) de bo- Til de hendel op en controleer of er een capsule in het vakje is geplaatst. Duw de hendel omlaag tot aan de blokke-
venkant van de machine is niet goed | . tand. Probeer het ooni t koffi
De machine zet geen gesloten. ringsstand. Probeer het opnieuw en zet koffie.
koffie. , A )
Eris geen capsule geplaatst in de ruimte . .
Plaats een capsule in de ruimte voor capsules.
voor capsules. Neem contact
De capsule is niet helemaal doorboord. | Gebruik een nieuwe capsule. op
met een erkend
De pomp is niet goed ingeschakeld. Controleer of er geen capsules in de machine zitten. Duw de opemngshgndel omlaag tot aan de blokkeringsstand. service-
Druk op de toets om water te zetten. Probeer koffie te zetten met een nieuwe capsule. centrum.
De capsule wordt niet De capsule is nog geplaatst in het spe- | Sluit de openingshendel helemaal en open deze weer langzaam om de uitstoting van de capsule in de betreffende
verwijderd. ciale vakje. bak te garanderen.
Het waterreservoir is leeg. Vul het waterreservoir.
De machine maakt teveel Het waterreservoir is niet goed ge- . . .
) Plaats het reservoir op de juiste manier.
lawaai. plaatst.
De capsule is niet helemaal doorboord. | Gebruik een nieuwe capsule.
Erkomen enkele druppels De machineis voorzien van een ventiel
uitde zetgroep, vooral tij- . DITIS GEEN DEFECT.
. die de druk constant houdt.
dens de verwarmingsfase.
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PROBLEM - ARSAG - LOSNING

® (A T |

PROBLEM ARsAG LOSNING Problemet
St{(io(mkal? let er ikke tilsluttet Slut stikket til en stikkontakt, der er i overensstemmelse med de tekniske data pa typeskiltet.
Maskinen tzender ikke, ~_Stikkontakten.
Afbryderkontakt i position “0". Stil afbryderkontakten pa“I”.
Vandbeholderen er tom. Fyld vandbeholderen.
Vandbeholderen er sat forkert i. Indset vandbeholderen korrekt.
Den gverste, bevaegelige del af | Loft grebet, og kontrollér, at der er lagt en kapsel i det tilhgrende rum. Saenk grebet indtil positionen, hvor det er
. . maskinen er ikke lukket helt. blokeret. Prav igen at brygge kaffe.
Maskinen brygger ikke
affe. Dererikke lagt en kapselikapselrummet. | Laeg en kapsel i rummet.
Kapslen er ikke helt gennemhullet. | Brug en ny kapsel. Kontakt
et
. Kontrollér, at der ikke er kapsler i maskinen. Seenk grebet til dbning indtil positionen, hvor det er blokeret. -
Pumpen starter ikke. Tryk pd en knap for at lade vand lobe ud. Prav at brygge kaffe med en ny kapsel. s:rl\j/ti::;eer::r

Kapslen udstades ikke. Kapslen sidder stadig i det tilhgrende

Luk grebet til abning helt, og dben det langsomt igen, sa kapslen kan udstades i den tilhgrende beholder.

rum.
Vandbeholderen er tom. Fyld vandbeholderen.

m:;le(ti.nen stojer for Vandbeholderen er sat forkert i. St beholderen rigtigt i.
Kapslen er ikke helt gennemhullet. | Brug en ny kapsel.

Enkelte dréber lgber ud Maskinen er udstyret med en ventil,
af kaffeenheden, specielt som gor det muligt at holde trykket
under opvarmningsfasen. ~ konstant.

DET ER IKKE EN FEJL.
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PROBLEEM - 0ORZAAK - OPLOSSING

Indien het
PROBLEEM OORZAAK OPLOSSING probleem blijft
bestaan.
) ) Voedingskabel et aangesloten op het Steek de stekker in een stopcontact dat overeenkomt met de technische gegevens aangegeven op het typeplaatje.
De machine gaat nietaan. Stopcontact.
Hoofdschakelaar in de stand "0". Zet de hoofdschakelaar in stand "I".
Het waterreservoir is leeg. Vul het waterreservoir.
Het waterreservoir is niet goed ge- Plaats het waterreservoir op de juiste manier.
plaatst.
Het bewegende gedeglte.var) de bo- Til de hendel op en controleer of er een capsule in het vakje is geplaatst. Duw de hendel omlaag tot aan de blokke-
venkant van de machine is niet goed | . tand. Probeer het ooni t koffi
De machine zet geen gesloten. ringsstand. Probeer het opnieuw en zet koffie.
koffie. , A )
Eris geen capsule geplaatst in de ruimte . .
Plaats een capsule in de ruimte voor capsules.
voor capsules. Neem contact
De capsule is niet helemaal doorboord. | Gebruik een nieuwe capsule. op
met een erkend
De pomp is niet goed ingeschakeld. Controleer of er geen capsules in de machine zitten. Duw de opemngshgndel omlaag tot aan de blokkeringsstand. service-
Druk op de toets om water te zetten. Probeer koffie te zetten met een nieuwe capsule. centrum.
De capsule wordt niet De capsule is nog geplaatst in het spe- | Sluit de openingshendel helemaal en open deze weer langzaam om de uitstoting van de capsule in de betreffende
verwijderd. ciale vakje. bak te garanderen.
Het waterreservoir is leeg. Vul het waterreservoir.
De machine maakt teveel Het waterreservoir is niet goed ge- . . .
) Plaats het reservoir op de juiste manier.
lawaai. plaatst.
De capsule is niet helemaal doorboord. | Gebruik een nieuwe capsule.
Erkomen enkele druppels De machineis voorzien van een ventiel
uitde zetgroep, vooral tij- . DITIS GEEN DEFECT.
. die de druk constant houdt.
dens de verwarmingsfase.
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PROBLEM - ARSAG - LOSNING

PROBLEM ARsAG LOSNING Problemet
Kaffen Igber langsomtud. Der er kalk i vandkredslgbet. Udfor afkalkningscyklussen.
Mf;sll(li(ngn er ikke skyllet grundigt efter Udfar en ny skyllecyklus.
Kaffen smager surt. aikalkningen.
Kapslens holdbarhedstid er udlgbet. | Brug en ny kapsel. Kontakt
i et
fk?fifv?si.me blinker Anmodning om afkalkningscyklus. | Udfer afkalkningscyklussen. autoriseret
servicecenter.
] ) L Brug en espressokapsel, der passer til knappen T2 til brygning af en espresso. Brug en kapsel til Filterkaffe, der passer
Tilberedningens mangde  Forkert kombination knap/kapsel. til knappen\ 2 til brygning af en Filterkaffe.
og/eller temperatur er
ikke optimale. Programmering af volumen og/eller | Bring maskinen tilbage til fabriksindstillingerne og tilpas volumen og/eller temperaturen, som angivet i de dedikerede
temperaturen ikke optimal. afsnit.
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164

IHMANTIKA METPA AZOAAEIAX

Katd v xprion nAEKTPpIKWY GUOKEVWVY TPEMeL TAVTa va ThpolvTal
Ta akoAovba pétpa mpootasiac.

Xpnon tn¢ 6VoKEVHC

AwaBdote ONeg i 0dnyieg xprong.

« Auth n ouokeun mpoopietal povo yia otkiakr xpron. Kade aAn
xprion Ba BewpnOei akatdMnAn Kat emopévwg mkivouvn.

« Amoouvdéote to Puopa amd v mpila 6tav n ouokeun dev
Xpnotgomoteital.

« Mnv ayyiete moté pia (ot em@avela. O mapoyéq vepol/kapé
NG HNXavRA¢ Umopei va mpokahéoouy eykalpata.

« AUt N pnyavry €x€l KATAOKEVAOTEL yla KAQE espresso: va €iote
TIPOOEKTIKOI Y10 TNV AMOQUY| EYKAVUATWY aMd TIC EKTIVAEEIC vEPOU
N atpol f Aoyw TG akatdMnAng xprong Tne.

« Autn n ouokeun pmopei va xpnotpomonei amo madid nAiiag
Qv TWV 8 €TV £QOOOV, EMTNPOLVTAL I} £XOUV EKMAIOEVTE 0TV
acpahr xpron Kat yvwpilovv Toug Kvduvoug mou diatpéyouv. Ot
pyaoie¢ kabapiopou Kal KavoviKng ouvtripnong dev mpémel va
yivovtar amd maidid, EKTo¢ Kat edv gival peyahiTepa Twv 8 TV Kal
umo6 v emomrteia evnhikou. Quhaéte T ouokeun kat 10 KAAwdIo
Tpoodociag e pakptd amd maidid nAikiag KATw Twv 8 ETwV.

« H ouokeun pmopei va xpnotpomoinBei amd dtopa pe PEWpPEVES
KIVNTIKEG, aloBnTnpLakéq 1} vonTIKE IKavOTNTEC 1 XWPiC eumelpia
n/katkatdM\nAn yvaon, €dv Bpiokovtat und emtipnon 1 pdoov
€xouv ekmaideutei 6TV a0@alr Xprion TG GUOKEVNE Kal £OuV
KaTavor o€l Toug KIvdivoug mou véxovtal.
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« Ta maudid dev Ba mpémet va maiCouv e T GUOKELH.

« Naypnotpomoleite n 6uokeur o€ KAELOTOUE KAt TPOOTATEVHEVOUC
XWPOUS HaKPLA amd EEWTEPIKOUC ATUOOPAIPIKOUE TTAPAYOVTEC.

« [ta mpootacia amd mupkaytd, nektpominia 1} TpaVPATIGHOUC,
unv BuBilete To kaAwdio, To PUOHA 1} TO CWUA TNE PUNXAVIE OE
vepO 1) dAo vypo.

« Mn xpnotomoteite tm ouokeur yia okomoig S1apopeTIKolg amd
ekeivoug mov mpoPAémovTal.

« Minv akoupmdte Tn 0UOKET 0€ NAEKTPIKEC EOTIEC 1) €0TiEC aEpiov
N péoa o€ (aTouC PoUpVOUC.

+H ovokevr Ba avayel amokAElOTIKA yia TO ¥POVo Tov Eival
amapaitnToq yia tn xpron tng, otn ovvéxela Ba oproel pe Tov
yeviko diakomn (8) ato «0» ka n mpila Ba mpémetva Byer amd v
mipiCa Tov peopatoc.

« Mpw amoouvdéoete v mpila PePaiwbeite 611 0 yevikog dlakdmTng
(8) Bpioketal on Bon «0».

«H xprion €§aptnpdtwv pn eyKeKPIUEVWY AMO TOV KATAOKEVAOTH
evdéyetaiva mpokahéoet mupkayid, nhektpomingia i tpavpaTiopoug.

« Mnv agrvete 1o kaAwdio va Kpépetar amd Tpaméia f maykouc.
Mn Byddete v mpiCa tpapwvtag 1o KAAwSIo Kat Punv aKoupmate
1e Bpeypéva xépta.

« Mnv peTakveite T pnyavr Tov Kagé Kpatwvtag v and 1o kahwdlo.

« [0 va PEIWOETE TOV KivOuvo TPAUNATIOUWY PNV aQRVETE va TIEOEL
10 KaAwd1o amd Tov mdyko 1 o Tpamél yati Ta maibid pmopei va
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BAXHbIE MEPbI NPEROCTOPOXKHOCTU

Mpu UCNONb30BaHUN INEKTPUYECKUX NPUOOPOB HEOOXOAUMO
cobnioaTh CnefiytolLe Mepbl NPeSoCTOPOMKHOCTH.

Ucnonb3oBanue npubopa

MpounTaiiTe BCe MHCTPYKLMAM.

« [laHHbIi npubop NpesHa3HaueH ToNbKO ANA UCMNONb30BaHUA B
AOMaLLHNX ycnoBuaAx. Jltoboe apyroe cnosb3oBaHue CunTaeTca
HenpaBUbHbIM 11 TO3TOMY OMACHBIM.

« Korga npubop He ncnonb3yetca, He06X0AMMO U3BNeKaTb BUNKY
13 PO3ETKM CETU 3NEKTPONUTAHNA.

« He npukacaiitecb K ropaunm nosepxHoctam. Koraa matumHa
BbINOMHAET NoAauy BOAbI/Kode, CyLLecTBYeT pUcCK NoiyyeHua
0’KOr0B.

« [laHHaA MallnHa NpefHa3HaueHa Ana «npuroToBieHna Kope
3CNpeccox: byabTe 0CTOPOXHbI, YT0ObI He 00)KeubcA CTpyAeli BOAbI
NN B pe3ynbraTe HeNPaBUbHOO UCMOb30BaHUA MALLNHDI.

« [laHHbII Npnbop MoXeT UCNoNb30BaTbCA A€TbMIA B BO3pacTe
0T 8 N1eT 1 CTapLLe, eCiM OHW HAXOAATCA NOA NPUCMOTPOM UK
06yueHbl 6e3onacHomy obpaLeHunto ¢ npubopom, i 0CO3HAKT
(BA3aHHbIe C HIUM OMAaCcHOCTI. YNCTKA M NAIaHOBOE TEXHUYeCKoe
00CNyXKMBaHe He fOKHbI BbINONHATLCA AETbMI, MIaALLE 8 neT
1 6e3 npucmotpa. Mpubop 1 LWHyp NUTaHNA JOMKHBI HAXOANTHCA
BHe J0CAraeMOCTY fieTeli, BO3pacToM MnazLLe 8 ner.

« MawmHa moxeT 1cnonb30BaTbCA NIOAbMI € OTPaHNYEHHBIMU
($U3nYeCKIMM, CEHCOPHBIMIA NN MEHTAIbHBIMI BOSMOXHOCTAM,
C HeLOCTAaTOYHBIM ONbITOM 1/UNN KOMMETEHTHOCTbIO, eciin
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OHIN HAXOAATCA NOA NPUCMOTPOM UK 00yueHbl be3onacHomy
MCNoNb30BaHMI0 NPUOOPA 1 0CO3HAKT CBA3AHHDBIE CHIAM ONACHOCTU.

« [leTn He AOMKHbI UrpaThb C NpUbOPOM.

« [onb30BaTbCA NPUOOPOM MOXKHO TONbKO B 3aKPbITbIX MOMELLEHUAX,
3aLMLLEHHDBIX OT BO3[eICTBNA aTMOCPEPHBIX ABNEHNIA.

« [InA npeoTBpaLLeHIa BO3ropaHisa, yaapa neKTpuyeckum Tokom
WAM MONYYEHNA TPaBM He NOTPYKaiiTe LWHYP NUTAHIA, BUIKY UK
KOpMyC MaLLVHbI B BOAY WA B ApYrine XMAKOCTH.

« 3anpeLLaeTca NCnonb30BaTh aHHbIA NPUOOP B LENAX, KOTOPble
OT/IMYAITCA OT NPeayCMOTPEHHOI0 NPUMEHEHNS.

« He cTaBbTe npubop Ha anekTpuyeckue Uau ra3oBble NANTHI, UK
BHYTPb ropAyYeil AyXoBKI.

« [lpnbop cneayeT BKNKOUATH TONbKO Ha BpeMA UCMOJIb30BaHMA,
nocne yero ero cneayet BbIKAKUATb, NepeBeAA MaBHbIA
BblK/touaTenb (8) Ha «0» 1 JOCTaB BUMKY U3 INEKTpUYeCKOit
PO3eTKM.

« [epep Tem, KaK BbIHYTb BUNKY, CliefyeT ybeauTbes, uTo raBHbli
BblK/toyaTenb (8) HaxoauTca B nonoxeHum «0».

« icnonb3oBaHue npuHagNeXxHoCTeNn, He PeKOMeHA0BAHHbIX
NpoNU3BOANTENEM, MOXET NPUBECTU K BO3ropaHui, yaapy
NEKTPUYECKUM TOKOM WAN NPUYUHEHIIO TPABM JIOAAM.

» He ocTaBnAiiTe LWHyp NUTaHUA CBUCAKOLLMM €O CTONA U1 OapHbIX
cToek. He n3pnekaiite BUNKY U3 po3eTKH, Aepxach 3a LIHYp
MUTAHNA, U He KacailTecb BUKM MOKPbIMIA pyKaMu.
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10 Tpapréouv 1 va okovtdyouv Katd AdBoc.

« Mn xpnowonotgite T ouokevn o€ mepimTwon mou 1o Kahwdio
n npiCa éxouv umootei BAGPN, petd amd pia duohertoupyia TG
unxavn¢ 1 kdmota BAAPn omotasdrimote Guong. Dépte T ouokeLN
070 MANGIEGTEPO £EOUBIOB0TNHEVO KEVTPO TEXVIKIE UOOTHPIENC
yla évav éleyyo, pia emdidpBwon 1 emahiiBevon g 0wOTNC
\ertoupyiac.

« Mn xpnotpomoteite mpoektaoelg | moApmpila. X mepintwon
TUPKQyLGg, xpnotpomoleiote mupoapeatrpes Slodeidiov Tov dvBpaka
(C02). Mn ypnotpomolgite vepo 1} mupooPeaTnpeg okovNg.

+ XpnOIHOTIOLEIOTE TN OLUOKEVN PHOVO YIO TO OKOTIO Yl TOV 0Moio
npoopietau.

Eykataotaocn Tn¢ 6UGKEVRC

« MiaPdoTe mpooeKTIKG TIC 00nyie xprong.

« Mnv tomoBeteite moté m pnyavi o€ mepiaMov dmou n Beppokpaoia
umopei va gtaoel katw amd fy 0toug 5°C (av To vepd maywoel, pmopei
va mpokAnOei BAAPN) kat mdvw amd 40°C.

« BeBaiwBeite ot1 n tédon Tou nAekTpiKov SIKTOOU AVTIOTOIXED O€
EKEIVN IOV AVayPAPETAL 0TNY ETIKETA TNG GUOKEVRC. ZUVOEOTE TN
unxavi} povo o€ pia mpiCa pevPATOC pe amoTEAEOUATIKN Yeiwon).

« X¢ mepintwon acvppatdtnrag petady me mpidag kat Tov QI ¢
OUOKELNC, PpovTioTe va avtikataotadei o @ig pe Ao katdAAnlou
TUMoU amo éva £€0U1000TNHEVO KEVTPO TEXVIKIG UTOOTAPIENG.

- TomoBetr0Te TN GUOKELT 0TV EMPAVELN EPYATIAC PHAKPLG amo
Bpuaeg vepoU Kal vepOYUTEC.

« Apou agaipéoete T ouokevaoia, Befatwbeite 6TLn ouokevn eival
aképain TpLv amo TV yKATaoTact .

« Minv a@rjvete kovta o€ maidid Ta UNKG mmou xpnotpomotr}nkav yia
TN OUOKEVAOIQ TNE HNXAVAC.

KaBapiopog tn¢ ouokevg

« Mpw amoouvdéoete v mpila PePaiwbeite 61 0 yevikog dlakdmTng
(8) eivat kheroToc.

« BydAte 10 @1¢ amd v mpia tov pedpatog ¢ NAEKTPIKAC
€ykataotaong 6tav kavete kabapiopo.

« AQR0TE TN GUOKEUI Va KPUWOEL, TIpIV Tov KaBapiopo.

« Apaipéote o oyeio Tou vepol (7) Tpafwvrag ehagpd mpog Ta
KATW Kal 07T GUVEXELD TIPOG TA £EW.

« KaBapiote 10 owpa kat ta e€aptuata pe éva vypd mavi Ka
0TN OUVEYELD OTEYVWOTE He €va 0Teyvo mavi mov dev tpipel.
Aev ouviotdrat n xprion amoppuMavVTIKGV.

« Mnv Bddete ™ ouokevn KATW amo midakeC vepou 1 Kal pn
BuBiCetar oAdkAnpn 1 LéPOg TG.

Le nepimtwon BAAPNC TN GUOKEVIC

Mn xpnotpomnotite T uokeur av 1o kahwdio (6) i To fUopa xouvv
Kataotpagei, av n ouokeur mapovolddel onpddia pn GuoloAoyiKig
Aettoupyiag iy av éxel umootei kamota BAGPN. DEpTe T GuoKELH 0TO
MANOIE0TEPO £E0VCL060TNEVO KEVTPO TEXVIKNG UTOOTAPIENG YIa
éheyxo Ny eméblopBwoeic.

Av 10 kahwdto Tpogodoaiag (6) Exer umootei BAAPN Ba mpémet va
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« He nepemeLwaitte 11 He TAHUTE KOdeMaLLIMHY, AiepXach 3 LUHYP
MUTaHUA.

« YT00bI CHU3MTb BEPOATHOCTL NMOMyYEHNA TPABM, He 0CTaBNAiTe
LUHYP NUTaHIA CBMCAKOLLMM CO CTONA UnK BapHoIi CTOIKY, 3a
KOTOPbII AT MOTYT NOTAHYTH WK CAYYAINHO CMOTKHYTbCA.

« He ncnonb3yiite npubop, ecin WHyp WA BINKa NOBPEXAEHbI,
a TaKXe B (Jlyyae HeMCNPaBHOCTY MALUMHbI UK KaKoro-nnbo
nospexaenna. (nepyet AoctaBuTb Npubop B bamKaiwmi
ABTOPV30BAHHDbI CEPBUCHBIN LLEEHTP 4719 0CMOTPA, PEMOHTa UNK
NpoBepKi NpaBUNbHOCTY PaboTbl.

« He ncnonb3yiite yanunutenun unn passetsutenn. B ciyyae
BO3ropaHusA CnejyeT UCronb30BaTh OTHETYLLMTENN Ha AABYOKUCK
yrnepoda (C02). He ucnonb3yiiTe BOAY UAN MOPOLLKOBblE
OTHETYLUMTeNN.

« icnonb3yiite faHHbIA NprBOP TONLKO N0 Ha3HAYEHUH.

YcranoBKa npu6opa

« BHumarenbHo npounTaiite MHCTpyKLMM.

+He yctanaBnuBaiite mawuHy B NMOMeLLEHUM, B KOTOPOM
TemnepaTtypa Bo34yxa MOXeT onycTutbca Ao 5°C n Huke
(3amep3Luad BoZa MOXET NPUBECTI K MONOMKe npubopa), uin
npeBbicuTb 40 °C.

« YbeauTech, uTo HaNpAXKEHNe NEKTPUUECKON CeTH COOTBETCTBYET
Tpe6oBaHNAM, YKa3aHHbIM Ha Tabnuuke ¢ JaHHbIMK Npubopa.
MoakniouaiiTe NpubOpP TONBKO K 3NEKTPUYECKON po3eTKe,
0CHALLEHHOIT YPPEKTUBHBIM 3a3eMIIEHNEM.

« B ciyuae HecooTBeTCTBIA MeXAY INEKTPUUYECKOA PO3eTKON 1

BUAIKOIA Npnbopa, 06paTuTech B aBTOPM30BAHHDBII CEPBUCHIN
LIeHTp ANA 3aMeHbl Ha BUIKY NOAX0AALLEro Tuna.

«YctaHoBute npubop Ha paboueii MOBEpXHOCTW BAANM OT
BOZIONPOBOAHbIX KPAHOB 1 KyXOHHbIX MOEK.

« [locne cHATUA yNaKkoBKKM HEOOX0AUMO NPOBEPUTH LieIOCTHOCTb
npubopa nepeg ero yCTaHoBKOIA.

« He octaBnAiiTe ynakoBOYHbI MaTepuan MalnHbl B MeCTax,
AOCTYMHbIX ANA feTeil.

Yucrka npubopa

«[lpexxae uem n3Bneub BUAKy ybegutecb, 4TO FNABHbIA
BblK/touaTenb (8) BbIKNIOUEH.

- Cnepyet n3Bnekatb BUIIKY U3 3NEeKTPUYECKON PO3ETKI, KOrka
BbIMOJIHACTCA YUCTKA.

« [lepes Hauanom YnCTKu faiite NpubOpY OCTbITb.

« 3Bnekute 6ak AnA BoAbl (7) 0CTOPOXHO NOTAHYB €ro CHayana
BHU3, @ 3aTeM Hapy»y.

« QuucTuTe Kopnyc U NPUHALNEXHOCTI BAAXKHON TPANKOM,
3aTeM BbITPUTE HACyxo Heabpa3uBHOW CYXOil TPAMKO.
He pekomeHzyeTca ncnonb3oBatb MOLLMe CpefCTBa.

« He nonyckaiite nonaganma Ha npubop CTpyy BOfbl, a Takxe ero
YaCTUYHOTO WN NOHOTO MOTPYKEHNA B BOAY.

B cnyuae HencnpaBHocTU npubopa

He ncnonb3yiite npubop, ecin whyp (6) unn BunIka noBpexaeHbl,
MaLUMHA HeucnpaBHa nbo MmeeT Kakue-nnbo noBpexaeHuA.
Mepenaiite npubop B OMMKAILLNI ABTOPU30BAHHDI CEPBUCHDIIA
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MPOZOXH: OYAASTE AYTEX TIZ OAHTIEL.

avtikataotaei amé tov Kataokevaotn 1j éva £6ovalodotnuévo
KEVTPO TEXVIKIG UMOOTHPIENG.

Xe mepimtwon PAAPne 1 duoAeitoupyiag TG OUOKEVNC,
amevepyomolfioTe TV Kat unv v ahotwvete. Na evdexopeveg
EMOKeVEC, amevBuvBeite povo oto e§ouatodotnuévo amo tov
KATAOKEVAOTH KEVTPO TEXVIKIG uMooThpLéng Kat {NThoTe T Xprion
yviolwv avtaMakTikwv. H pn tipnon twv avetépw evdéxetal va
BAAer TNV ao@dAela TN OLOKEVRC KL Va AKUPWGEL TNV €yyOnon.

AkatdaAAnAn xpron Tn¢ CUGKEVIC

« Auti| n) ouokeun mpoopileTal povo yia okiakr xprion. Kabe aAAn
xpron Ba Bewpnei akatdMnAn Kat emopévwg emkivouvn.

« 0 kataokevaotic dev pmopei va BewpnBei umevBuvog yia Tuyov
atuxrpata mov mpokaovvtat amd v ENeWn 1 Ty mapdAewpn
OUHHOPOWONG HE TOUC VOOUC TNE YEIWONE TOU OUOTHATOC.

+0 kataokevaoti¢ dev pmopei va Bewpnbei vmevBuvog yia
evbeyopeve PAAPec mou ogeihovtal o€ akatdAnAn, AavBaopévn
N ahoylotn xprion.

H ouokeur mpoopiCetal yia oIKIaK Xprion Kat TapOpOLES EQapHOYES,

onmwe:

« Kouiveg yia To mpoowmikd kataotnudtwy, ypageiwv kat dAoug
XWPoU¢ epyaciag

« Aypotouplopolg

« NeNdeg Eevodoyeiwv kat dwpatinv

« Bed & Breakfast.
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BHUMAHWE: COXPAHAWTE 3TU UHCTPYKLIUW.

LIEHTP ANA BbINOMHEHNA AUATHOCTUKIA MW PEMOHTA.

Ecnu wHyp nutanna (6) noBpexaeH, NPoM3BOAUTENb AN €ro
epBuMCHaA CNyx6a JOMKHBI 3aMEHNTD €ero.

B cnyuae noBpexaeHua unn HemucnpaBHOCTU npubopa ero
Heo6X0aMMO BbIKNIOUNTb 11 He NpeANPUHUMATL CAMOCTOATENBHOTO
PEMOHTA. PEMOHT MOXET BbINONHATLCA TONbKO B aBTOPU30BAHHOM
CEPBUCHOM LIEHTPe NPOU3BOANTENSA U TONIbKO C UCMOb30BaHNEM
OpUrMHANbHBIX 3aNacHbIX YacTeil. HecobnioaeHne M3N0XEHHbIX
BbiLe TpeboBaHNIi MOXeT HapyLnTb 6e3onacHocTb npubopa u
NPUBECTY K NOTEpe NpaBa Ha rapaHTui.

HenpaBunbHoe ucnonb3oBaHue npubopa

« [laHHbI npubop npeaHasHaueH TONbKO ANA MCNONb30BaHNA B
[OMaLLHNX ycnoBuax. Jltoboe apyroe ncnonb3osaHue CYNTaeTca
HEeNpaBWAbHBIM 11 TO3TOMY OMACHBIM.

« [pon3BoaunTenb He HeceT OTBETCTBEHHOCTb 3a HECYACTHbIe
Cyyan, Npou3olefline B pe3yabrate OTCYTCTBYIOLLe
WAM HEeCOOTBETCTBYIOLW e TpeboBaHMAM AeiiCTBYHLLErO
3aKOHOJATENbCTBA CUCTEMbI 3a3eMTEHNS.

«[lpon3BoanTenb He HeceT OTBETCTBEHHOCTb 3a yulepb,
NPUYMHEHHbIA BCIEACTBIE HEMPABUIBHOTO, OLINOOYHOTO UK
HebnaropasymMHoro ucnonb3oBaHna npnbopa.

[laHHbIii npnbop NpeaHa3HaueH AnA UCNob30BaHMUA B JOMALLHUX

YCIOBUAX AN AN1A aHANOTUUHBIX Chep NpUMeHeHNA, Hanpumep:

« Ha KYXHAX 114 NepCOHana MarasnHoB, 0Q1coB 1 B Apyrux paboumx
00CTaHOBKaX;

« B arpoycagbbay;

« ANA NOCTOANbLEB FOCTUHML, MOTeNei U ApYrux 3aBefeHnit
FOCTUHUYHOTO TUMA;

- B anaptamenTax Bed & Breakfast.
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B NPOEIAOMOIHZEIZ TIATH ZQXTH ANOPPIYH TOY MPOIONTOX

TEXNIKA ETOIXEIA Movr. 640 BAZEI THE EYPQMNAIKHE OAHTIAX 194
YAk owpatog: ABS B ENAEIZEIZ KATALTAZHZ MHXANHX 196
Yo boiler: aloupivio B [IPOBAHMA - AITIA - ANTIMETQMNIZH 198

Xwpntuikdtnta doyeiov vepou: 0.75 Nitpa

XwpnTikdtnTa 0upTaptol GUNOYRG yia KAYOUAES: 7 KAYOUAES
Avthia: 19 bar

Bdpoc ywpic ouokevaaia: 3,4 kg

HAextpikn Tpogodoaia: 220-240V, 50-60 Hz

loxug: 850W pe Aertoupyia «Power Save», e€otkovépnang evépyelag
Mwaotaoec (M x B xY) (mm): 100x298x254

Capitani € Piazza IV Novembre 1 - SOLBIATE (C0)
0 KATAOKEVAOTIG EMQUAGOOETAL TOV IKAIWHATOC TpoTomoinang 1 PeNTiwang xwpic mponyolpevn
eldomoinon.

ME AYTH TH MHXANH XPHZIMOMOIHZTE AMOKAEIZTIKA KAWOYAEX
IPERESPRESSO.

ANAKAAYWE KAI ATOPAZE TIZ KAWOYAEL ILLY IPERESPRESSO XTO SHOP.
ILLY.COM, XTA MATAZIA, XTA BAR ILLY NMOY EINAI E20YZIOAOTHMENOI
METANQAHTEZ 'H THAEOQNHZE XTON APIOMO AQPEAN EMIKOINQNIAZ
800-821021 (MONO XTHN ITAAIA).
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OBLLWE MPABUNA NO SKCITYATALLUU MALLNHDI KPATKWUI OB30P

BHumatenbHo npounTaiiTe pyKoBoACTBO N0 3KCNAYaTaLMy ¥ OTPAHNYEHNA FrapaHTIm. B BAMHbBIE MEPbI MPEAOCTOPOKHOCTH 165
MaluuHa omkHa nofKNIoyaTbCA K CTaHAAPTHOI JNEKTPUYeCKoid po3eTke ¢ 3a3emnennem. Mawuia B OBLLME MPABWJIA MO SKCMNYATALMUA MALLUHbI 7
TIOMXHa 6biTb YMCTOl, M03TOMY HEO6X0BUMO MepHOANYECKY MbiTb NIOACTABKM 1A YaleK, NOAOH @ TEXHWUYECKME XAPAKTEPUCTUKM 171
A cGopa Kanenb, NoAA0H AnA c6opa MCMONb30BAHHbIX KANCyn 1 6aK Ans Bogb. B YACTU MALIMHbI 173
:Z;E:Zlﬂ:apopien::M;Tezﬂ:qe:Koro :6(nymmsa1:ﬂ(m:mMuininmnla SbITb Eb:;moqeua.( o B YCTAHOBKA 1 IEPBOE BKAIOYEHHE MALIMHBL 175

: 3aNpelLaeTcs NOrpyXaTb MaLLMHY UK ee CbeMHble KOMMOHEHTbI B BOIY WA CTaBUTb
OCYAOMOCHHYID MaLLMHY. H NPUrOTOBNEHUE KOOE 3CMPECCO 179
Bozy B 6ake HeobxoauMo perynspHo MeHATb. He ncnonb3yiite malumHy, ecin B 6ake HeT BOAbI. W MPUTOTOBNEHUE OUNLTPOBAHHOTO KOOE 181
PeKoMEH/IYeTCA He Pee 0JHOTO Pasa B 2 MecAlja Nob30BaTbCA (peAcTBoM AnA yaaneHns Hakuny, M MIPOTPAMMUPOBAHUE OBBHEMOB 183
npefiHa3HauYeHHbIM CnewyanbHo AnA KodemalumH AnA 3CNpecco B cooTBeTCTBUN  ykasaHuamy, B [IPOTPAMMUPOBAHUE TEMMEPATYPbI 185
MpUBEAEHHDIMY B (NaBE yRaneHne Hakunu. B YUCTKA N TEXHUWYECKOE OBCNYKUBAHUE 187
Mawua ocHaliena Knanano, KoTopbiii n03B0AeT MoAJepKUBATH NOCTOAHHOE AaBNEHNE, NOTOMY g YR ATIEHWE HAKMMM 189
BO3MOXHO NOABNIEHME KaneNlb BoAbl U3 6710Ka NPUroToBneHus Kode. B OTPAHUYEHMS TAPAHTMM 195
W NPEANUCAHUA NO NPABUIbHOM YTUNU3ALMN U3AENUA

TEXHWYECKWUE XAPAKTEPUCTUKM Mog. 640 COTNACHO EBPONEICKOW AUPEKTUBE 195
Matepuan kopnyca: ABS B CUTHANDI COCTOAHUA MALLUHDI 197
Marepuan Tennoo6mMeHHUKa: anioMUHHiA B [POBJIEMA - NIPNYUHA - PELLEHUE 199

Emkoctb 6aka and sogbl: 0,750 nutpa
BmecTumocTb noazoKa AnA Kancyn: 7 kancyn
Hacoc: 19 6ap

Bec 6e3 ynakoBku: 3,4 kr

InekTponuTanue: 220-240 B, 50-60 Iy

MowwHocTb: 850 BT ¢ dyHKLMeld 3Heprocbepexenusa
Pa3mepbl (g x T x B) (Mm): 100x298x254

Capitani € Piazza IV Novembre 1 - SOLBIATE (CO)
lpou3BoAvTent 0CTaBAAET 32 CO60/i NPABO BHOCUTB U3MEHEHMA UMt yyuLLeHNA 6e3 NpeABapuTENbHOTO
YBELOMIIEHNA.

C 3TOAW MALUUHOA MOXHO WUCMONb30BATb TONbKO KAMCY/bl
IPERESPRESSO.

OTKPOWTE AN1Al CEBA U NPUOBPETAWUTE KANCYJIbI ILLY IPERESPRESSO
HA SHOP.ILLY.COM, B MATA3UHAX, BAPAX ILLY N'Y ABTOPU30BAHHbIX
ABWUNEPOB, UNW 3BOHUTE HA BECTIATHbIA HOMEP 800-821021
(TONbKO U3 UTANIUN).

7m
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MEPH THX MHXANHX

T MOXAOZ ANOITMATOZ/KAEIZIMATOX BAZHX 1A KAYOYAEX

2 NAHKTPA MAPOXHZ:
U®>KAQEY ESPRESSO

>KAOEL OIATPOY
EKPOEAY KAOE
EMIOANEIA TOMOOETHEHX OAITZANION
ZYPTAPITIA XPHZIMOMOIHMENEZ KAYOYAEX
KAAQAIO TPOOOAQZIAX
AOXEIO NEPOY
TENIKOX AIAKONTHZ
EMIOANEIA TOMOOETHIHX 1A OAITZANI ESPRESSO
@ 10 KAYOYAEX IPERESPRESSO:

>[1A KAOE ESPRESSO 6
(Z)>T1A KAOE OIATPOY

11 MINAKIAA TEXNIKQN XAPAKTHPIZTIKQN (KATQ ANO TH BAZH)

O 00 N O n1 AW

5

172
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YACTN MALUVHDBI

1 PbIYAT OTKPbITUA/3AKPLITUA OTAENEHUA ANA KANCYN

2 KHOMKW NOLAYM:
UP>KOOE 3CNPECCO

Eb>(])MﬂbTP0BAHHbIl71 KOOE
3 YCTPOWCTBO NOJAYM KOOE
4 TIOACTABKA INA KPYXKI
CbEMHbIA NOAJ0H AN CBOPA
CNONb30BAHHBIX KANCYNT
6 LIHYP NUTAHKA
7 BAKNA BOAbI
8 [NABHbIA BbIKNIOYATEND
9 NMOACTABKA A YALLKI 3CMPECCO
10 KANCY/TbI IPERESPRESSO:

& - 1n kooE ScnPECCo
(=) >1n9 OUTHTPOBAHHOTO KOOE

\ 3
11 TABJINYKA C AAHHBIMY (1T0J OCHOBAHWEM) \
5 &

(%, ]
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1- ETKATAXTAZH KAI APXIKH AEITOYPTIA THL MHXANHZ

Kata tnv mpwtn xprion i av 1o pnxavnpa éxet peivel 6fnoto yia mapateTapévo Xpoviko Sidotnpa, muvete To doxeio mpiv To yepioeTe, Emiong cuvigTaral ) mapoyr Touhdyietov 3
peyarwv ehit{aviay, yia 1o EEByalpa TV ECOTEPIKWY KUKAWHATWY TG PNXAVIAG, PE TV Tapakdtw Stadikacia.

lava agaipéote 1o doyeio ompwiTe mpog Takdtw.  XTpEYTe To Soxeio mpog Ta £€w. Tepiote To doyeio pe ppéako vepod éwg T péylotn  TomoBeTrote T0 doyeio o€ avTioTolyia pe Ti¢ S0
otadpn. OTIEG Kal TMEOTE TO TPOG TN HNYAVI) PEXPL VA UmEL

@ 000Td. @

BeBaiwbeite o1t To Soyeio éxel eloayBei kahd.

Yuvdéote T pnyavi otnv mpia pedpatoc. Tupiote Tov Slakomtn otn Béon «l» yiava avapete  BePaiwBeite o1t dev umdpyouv Kdpouleg oo
m pnyava. E0WTEPIKO TIG.

Ta miiktpa OR kai UO) apyiCouv va
avapooprivouv.

174
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1-YCTAHOBKA U NEPBOE BKJTKOYEHWE MALUNHbBI

Tpn nepBom BKAIOYEHUN UK NOCAEe AANTENLHOTO NPOCTOSA, pekomeHAyeTCA NOMbITb 6ak nepepj ero HanojiHeHUeM, a Takxe nogaTb MUHUMYM 3 KPY>XKU BOAbI, 4T06bI nposectn
ononacKkmBaHue BHYTPEHHUX KOHTYPOB MALLUUHbI, BbINONHAA CieAyoLLyio npoueaypy.

Yr06bl CHATb Bk, HaziaBuTe Ha HEro BHI3. MoBepHuTe Gak Hapy»y. Hanontwe 6aK caexeii Bofoit S0 MakcManbHoro  YcTaHoBHMTe 6ak HanpoTUB ABYX OTBEPCTHiA
YPOBHA. W NPUWKMUTE €ro K MaliuHe A0 MONHOrO

@ COBAUHEHNA. @

[poBepbTe, 4T06bl 6aK OblN COBZMHEH MOHOCTbHO.

Mopkniounte MaLluHy K 3NeKTPUYECKOil po3eTke. YcTaHoBWTe BbIK/KOYATENb B NONOXKEHMe «I», I'IpOBepre, yT06b! B MaLLMHe He Bbino Kancyn.
uyT06bI BKNIOYUTD MaLlunHy.

Kuonku "2 u [P HauHyT MUraTb.

175
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1- ETKATAXTAZH KAI APXIKH AEITOYPTIA THL MHXANHZ

Metd amo niepinio 1 Aemtd, gutiCouv otaBepdkar  TomoBetriote My kodma kdtw and o onpeio ot 0 KOUuHiC")r']G@KOI TEpUIEVETE Yol

1 HnavA €ivat €Toipn yia xpion. napoxfic. Va OTAPATAOEL 1) Tapoyr vepou. H pnxav éxel
EemuBei petd Ty mapoy Touhdyiotov 3 peydhwy
QMtlaviav. H pnyavn tapa eivat étowun yia xpnon.

Aerrovpyia Power Save )

Avn pnxavn mapapeivel avappévi Kat ev xpnotponoteitat petd amé 15 mepimov Aemd evepyomoleital

n Nerroupyia Power Save kai ta kovpmd P kat \J~ @wrtilouv evald€ pe Sidotnpa 2-3

OEUTEPONEMTAV.

lla v €K véou evepyomoinan TG Pnxaviic, matoTe éva amé Ta 600 KOURTIA Kal MEPIPEVETE péKpL

va pwtiotodv otabepd. H pnyavi Tdpa eivai étowun yia xpron.

Av §ev mpoBAémeTe T XpRon TG HNXaviE yla peyaho xpoviko S1daTnpa, GBROTE TV amd ToV YevIKo
QIGK(')TITI], Bydhte v mpiCa amd To pelpa kal adeldote To doyeio vepou. Y,

176
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1-YCTAHOBKA U NEPBOE BKJTKOYEHWE MALUNHbBI

Mpubnu3uTenbHo uepes 1 MUHYTY KHOMKM HauHyT  TlocTaBbTe MO TOUKY MOAAUM MYCTYIO KPYXKKY.
ropeTb HenpepbIBHO U MalLvHa ByAeT roToBa K
UCNONb30BaHMIO.

Haxmure kHonky 2 nnn @, 1 DOXAUTECH
0CTaHOBKN nofaun Bogbl. OnonackuBaHue
MallLUHbI BbIMOHEHO, eCu OblN0 MoAaHo
MUHUMYM 3 KpyKI BOAbI. Tenepb MallMHa
T0TOBA K MCMONb30BAHMIH.

OyHKumnA FHeprocbepeenus )
Ecnn malumHa ocTaeTcs BKNKYEHHOI 1 He ncnonb3yerca, no ncTedeHnn n nbnuanTenbHo 15
MUHYT aKTUBUPYETCA QYHKLMA 3HEprocoepexkeHis, nostomy kHomku R u\_J~ GyayT UMKNMYHO
3aropatbCs C UHTEpBaAIOM B 2-3 CEKYHAbI.

Yrobbl cHoBa AKTUBUPOBATb MALLUHY, HAXMUTE OHY U3 IBYX KHOMOK N AOXAUTECH, NOKA OHK
HAYHYT ropeTb HenpepbIBHO. Tenepb MallnHa rotoBa K UCnonb30BaHuKo.

Ecnn matwmne npeacTouT AanTenbHbIA Nepuog npocTos, BbIKAUUTe MaLLHY CNOMOLLbHO F1aBHOTO
BbIK/IOYaTeNA, N3BNIEKNTE BUNKY U3 3ﬂ€KTpVILIe(K0I7I [pO3€eTKK 1 onycToLimnTe 6aK ana Bofpbl. /

NG

177
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2 - NIAPAZKEYH KAQE ESPRESSO

Xpnotpomoteite Ti¢ kayouleg illy mov deixvern  Avaonkwote ehagpd (péxpt Téhoug) To poxAd  Ewodyete v kdyoula omuwc deiyvel n elkova. Kheiote kahd o poxAd.
elkova. avoiypatog/kAewaipatog Tn¢ Béong yia kAYouhec.

Xapnhwote ) oxdpa tomoBétnong eAt{aviwv.  TomoBetrote To @AIT{dvt yia espresso kdtw amd  Matrote kat agriote To koupmi 2. H mapoxy M va agaipéoete Ty Xpnotponompévn Kapoula,
[epiote 10 doyeio pe ppéoko moatylo vepo. €Kpoea. oMokAnpwveTal auTopata. QVaonK®OTE apyd o HoxA6 kat n kdyoula Ba néael
QuTOpaTa 0TO QVTioTotKo amdppiyng kayouhwv. Avn
kdyouha dev amoppigBei, enavalaBete m dladikacia.

IYITALEIZ

la va amolavoete Kagé espresso uPnAig molotnTag Bupnbeite:

- Xpnotporouote KAYouha yia Kagé espresso pie koupmi U2, Ie mepimtwon havBaopévou auvuacyion kayouhag/koupmov, enavahdBete ) Siadikasia owotd.

« AMdete kabnpeptvd To vepd 0To doyeio.

« Xpnotpomounate, Katé mpotipnon, vepd pe 6uvoliki okAnpdTnTa KdTw amé 12 yaMikolg Babpouc yia va SiatnpnBolv apnAd ot emkabroelg aAdTwv 610 E0WTEPIKO TG PNXAVIG.

- Xpnotpomouote yovtpd eAir{dvia mov Ba éxete mpoBeppdvel, yia va pnv Kpuwaoet o kagéc mohd ypryopa. Ta ghir{dvia propouv va {eatabouv {emhévovtdg ta pe (eoTo vepo.
178
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2-NIPUTOTOBJIEHME KOOE 3CNPECCO

Wcnonb3yiite Kancynbl illy, n306paxeHHble Ha  AKKypaTHO MOAHUMUTE (0 OCTAHOBKM) pbluyar  BcTaBbTe Kancyny, kak MokasaHo Ha pUCyHKe. [TonHOCTbI0 3aKPOIATE pblyar.
puCyHKe. OTKPLITUA/3aKPLITUA OTAENEHNA ANA Kancyn.

Onycwne PeLeTky-noACTaBKy ANnA 4allek. nO(TaBbTELIaLIJELIKyAﬂﬂ3(I'Ipe((0ﬂ0ﬂy(Tp0VI(TBO Haxmute un OTMYCTUTE KHOMKY Cr. Mopaua [ina u3bATUA UCNONb30BAHHOI Kancynbl,

HanonHute 6ak cBexeil NUTbeBOI BOAOIA. nogaun. 3aBepLIMTCA aBTOMATUYECKN. eflyeT akKypaTtHo NOAHATD pblyar U Kancyna
ABTOMATUYeCKN OCTAHeTCA B CneLuanbHoil
emkoctn. Ecnn Kancyna He BblTalKUBaeTcs,
Heobxogumo NOBTOPUTDL OnepaLnio.

PEKOMEHAALIUU

[ina npuroToBneHus Kode CMPECco BbICOKOro KauecTsa HeobXoaUmo:

« Vicnonb30Bath kancyny Ana kode scnpecco ¢ kHonkoit L_P. B ciyuae HenpaBuibHOro coueTaHus kancyna/kHonka, NoBTOpuTE onepaLy NpaBuilbHbIM 06pa3om.
- EXxeiHeBHO MeHsTb Bopy B Gake.

+ Micnonb30Bath BOZy €O CTENEHbIO KECTKOCTH HIKe 12 GPaHLy3CKUX rpaycoB ANA yMeHbLUEHUA KONMYECTBA OTNOXEHMT BHYTPU MaLLVHbI.

- Vicnonb30Bath ToNCTblE 1 NPeABAPUTENbHO HAFPETbIE YaLLIKI, YT0ObI KOde He 0CTbIBAN 0ueHb ObICTPO. YaLlKi MOXHO HarpeTh, OMONIOCHYB UX TOpAYEil BOZOI.
179
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3 - MAPAZKEYH TOY KAOE OIATPOY

[

b Q) /)
Xpnotpomoteite Ti¢ kayoule illy mov deixvern  Avaonkwote mpog Ta miow ehagpd (péxpitéhoug)  Eiodyete v kAyoula omuwg deiyvel n elkova. Kheiote kahd o poxAd.
elkova. 10 poxAd avoiypatoc/kAetoipatog TG Béong yia
KAYOUAEC.

|

Oépte ) oxdpa tomoBétnone eAtlaviwv oe  TomoBetriote éva peyaho eAit{avt 1y pia kouma Natiote Kat a@OTE To Kovpri G@ H napoi [l va apaipéoete ™y xpnaotgononpévn kayouha,

katakdpuen Béon. lepiote To doyeio e Ppéoko  KATW amd Tov EKpoga. oNOKAPGVETal QUTOpaTa QVaONKWOTE apyd To Poxd Kat n kayoula Ba méoel
TIOOLJL0 VEPO. ' QUTOPATa OTOAMGPPIYNG KAYOUA®Y doyeio. Av n

KkaWouha dev amoppipBe, enavahdpete T Sladikacia.
IYITALEIX

[ va amohavoete kagé piktpov uPnAi motdtnTag BupnBeite:

- Xpnotpomotote kAyouha yia kagé @ikTpou pe To Koupni Eb Ye nepimtwon AavBaopévou ouvduaopol kapouhag/koupmiou, emavaldpete T Stadikasia 6wotd.
« AN\dCete kaBnpepivd To vepd ato doyeio.

- Xpnotpomotnote, Katd mpotipno, vepd pe Guvohiki okAnpoTTa KaTw amé 12 yaAhikoug Babpolc yia va diatnpnBovy xapnhd ot emkabrjoeig 0To E6WTEPIKO TG HNYAVIG.

+ Xpnopomotate ovtpd ehr{dvia mov Ba éxete mpoBeppdvel, yia va pnv Kpuwaet o kagég moAl ypryopa. Ta gAr{dvia pmopouv va {eatabovv ahdtwv Eemhévovtdg ta pe (eoTo vepo.
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3-NMPUTOTOBJIEHNE OUNBTPOBAHHOIO0 KOOE

O

< Fan
Wcnonb3yiite Kancynbi illy, n306paxeHHble Ha  AKKypaTHO NoHUMITe (110 OCTaHOBKM) pbluar  BctaBbTe Kancyny, Kak NokasaHo Ha pUCyHKe.
pUCYHKe. OTKPLITUA/3AKPLITUA OTAENEHNA ANA Kancyn.

YcTaHoBUTE pelueTKy-noAcTaBKy AnA uawek  [ocTaBbTe 60MbLUYHO YLLKy WIN KPYXKKY NOZ
B BepTUKanbHoe nonoxexne. Hanonuute 6ak  ycTpoiicTBO nopaun.

[InA n3bATMA MCNONB30BAHHOI Kancynbl,
CnepyeT akkypaTHO MOAHATb pblyar 1 Kancyna
(BeXeil NUTbEBOI BOAON. aBTOMATUYECKN OCTAHETCA B CneLuanbHoi
emKocTi. Ecn Kancyna He BbiTanknaetcs,
HeobXoZ1Mo NOBTOPHTL OnepaLmi.

Haxmute u otnyctute KHOMKy Db Mogaua
3aBePLUMTCA aBTOMATHYeCKN.

PEKOMEHBALUU

[inA NpuroToBNEHNS QUILTPOBAHHOIO Kode BbICOKOTO KauecTBa Heobxoaumo:

« cnonb30Batb Kancyny AnA GUILTPOBAHHOIO Kode € KHOMKo# G@ B cnyuae HenpaBUNbHOTO CoueTaHNA Kancyna/kHonka, NOBTOpYTE OnepaLuyi NpaBubHbIM 06pa3om.
« EXeiHeBHO MeHATb Bozy B bake.
« Micnonb30BaTb BOAY CO CTENeHbI0 XecTKOCTH HInke 12 GpaHLy3CKIX rpadlycoB ANA yMeHbLUEHUA KONMYECTBA OTAOXKEHWIT BHYTPU MALLHDI.

« icnonb3oBathb TOACTbIE U npeiBapuTeNIbHO HarpeTble YallKku, yT06bI K0¢€ He 0CTbIBan 04YeHb 6bI(Tp0. YaLkn MoXHo HarpeTb, 0NoNoCHyB nX rOpreI?I BOZOI.
181

‘ ‘ 17G0210_ILLY_Y3 2_Multilingua_EN-FR-ES-IT-DE-PT-NL-DK-GR-RU-KOR-SA-CHN_C41062l.indd 181@ 28/04/17 10:08 ‘ ‘



4 - NPOTPAMMATIZIMOX MOXOTHTON

TomoBetriote pa kdwoula otnv avtioTolyn Béon.

Kheiote kahd To poxAd.

Epyoataciakéc pubpioeig

Kovpmi

Kapouha

Cr

Kagé espresso: peoaio
kaBoupdiopa, okolpo
kaBovpdiopa, viekageivé

8

Kapéc espresso peyahn
ToooTNTa (KAYouha ke
Xpwparog)

B

Kapéc piktpou

182

OMhiravt

TNpoypappaticpog espresso: xpnoponolote
v Kayouha omu¢ deixvel n eikova. Matnote Kat
Kpatnote matnpévo To koupni T2, ) pnxav Ba
apyioel v mapoyn kagé. AQROTE T KOUpmi PONG
oupmAnpwBei o dykog mou emBuyieite.

Npoypappaticpoc tou Kagé @iltpou:
Xpnolpomouote Ty kayoula Omwg deiyvel n
elkova. Aev éxet matnBei to koupmi . H pnyavi
Oa apyioel TV mapoyn kagé. ApRioTe To Koupni
O supmAnpwOei 0 dykog mou emBupeite.

H pnyavn givat méov mpoypappatIouévn. STV EMOPEV THEGT TOU KOUPMOU L2 0\ 7

6a napacye0zi n moooTnTa Kapé mov poMig anoBnkevoate oTn pvipn.

/

Me 1o poxAé avorytd, avayte T pnyaviy.

otaBepa.

-

ENANAQOPA THE MHXANHZ ITIZ EPTOXTAZIAKEL PYOMIZEIL:
Méoa og 15 Seutepolenta matiiote 5 popég To Koupmi (AP
Ta koupmad T2 kat \_~ avaBoapiivouv ypiiyopa yia 2 deutepohenta Kat petd avafouvv

Twpa n pnxavi éxel EMOTPEYPEL OTIC EPYOOTAGIAKEG PUOpicELS Kat yia Toug 800
TPOMOUC MAPAGKEVI|C, TOGO O OYKO 060 Kat o€ Oeppokpacia.

J
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4-NPOTPAMMWPOBAHUE OBHEMOB

Bcrasbre Kancyny B cnelyanbHoe rHesao.

[TonHoCTbI0 3aKpoiiTe pblyar.

MporpammupoBaHue 3CIPecco: uCnonb3yiite
Kancyny, u3o6paxeHHyto Ha pucyHke. Haxmue
1 YAEPXKUBAIITE HAXATO KHOMKY P, MaluMHa
HauHeT nogasatb Kode. 0TnycTUTe KHOMKY Npu
JHOCTIKEHWM Xenaemoro o6bema kode.

MporpammupoBaHne GuNbTPOBAHHOIO
Kode: ucnonb3yiite Kancyny, n306paxeHHyto
Ha pUCYHKe. HaxmuTe 1 yaepxuBaiiTe HaxaToit
KHoMKy | . MalunHa HauHeT nogaBatb Kode.
0TnycTUTE KHOMKY NPY JOCTUXKEHUM KeNaeMoro

o6bema Kode.

QabpuyHole ycmaHoeKu
Knonka Kancyna Yauka Tenepb MatumHa 3anporpammupoBana. llpy cnegykoLem HaxaThm KHonkn > uan >
GyAeT noaaHo ToNbKO 4YTO 3aNporpaMmupoBaHHoe KONMYECTBO Kode.
P Kode 3cnpecco: cpeaHas =
obxapka, TeMHas
0bxapka, kode 6e3 4 I
KoenHa BO3BPAT MALLUHbI K ®ABPUYHBIM YCTAHOBKAM:
@ Mpy oTKpPbITOM pblyare BKNIOYMTE MaLLMHY.
P K @ B TeueHue 15 ceKyHA HaXMUTe 5 pa3 KHONKY L.
0fe scpecco aykro Konkn Cpu ' GynyT GbICTPO MUraTh B TeYeHue 2 CeKYH]1, @ 3aTeM HauHYT ropeTb
(kancyna cuHero ueta) ’
HenpepbIBHO.
@ — Tenepb MawmMHa BepHynacb K (a6puuyHbIM YCTaHOBKaM Kak o6bema, Tak M
U@ '@ TemnepaTypbl AnA 060MX TUNOB NPUTOTOBNEHNUS.
OunbTPOBaHHbIi Kope \_ J
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5 - IPOTPAMMATIZIMOX OEPMOKPAZIAX

Me 10 poxA6 avoryto, avayte T pnyavi. Méoa oe 15 Sevtepolenta amé v évapén,  Matote To Koupmi T2 yia va avérote T Natrote To koupni P Y10 Va HEIOOETE T

Mnv elodyete kapia kaouha. matiote 5 opé To koupmi 2. Karta dvo koupmd  Beppokpaaia. To koupmi C» avaBooprvet. Metd Beppokpacia. To koupi P avaBoopiver. Metd
avaBooprvovv. Topa pmopeite va ahhdgete T and mepirou 3 Seutepdhemta katta 8o KOUUMA  gnig mepimou 3 Seutepohemta Kat Ta 800 KoupmId
Beppokpacia 6mwe meptypdpouy taonpeia 3kat4.  avaBoaprvouy. avaBoapivouy.

H pnxavn eivat méov mpoypappaniopévn. ETnv ENOPEVN MiEGT) TOU KOUpMIOD (2 0 [P

6a mapacye0zi kagéc ot Beppokpacia mov poAig amoBnkevGATE 6TN PVARN.

4 A

EMANAQOPA THZ MHXANHE ETIZ EPTOLTAZIAKEL PYOMIZEIL:

Me 1o poxAé avorytd, avayte T pnyaviy.

Méoa og 15 Scutepodenta matiiote 5 Popé¢ To Koupmi (P

Ta koupmad T2 kat \_~ avaBoaopirivouv ypiiyopa yia 2 deutepohenta Kat petd avafouvv
otafepd.

Twpa n pnxavi éxel EMOTPEYPEL OTIC EpY0OTAGIAKEG PUOpicELC Kat yia Toug 800
TPOMOUC MAPACKEVIIC, TOGO O OYKO 060 Kat 0 Oeppokpacia.

. J

184

‘ ‘ 17G0210_ILLY_Y3 2_Multilingua_EN-FR-ES-IT-DE-PT-NL-DK-GR-RU-KOR-SA-CHN_C41062l.indd 184@ 28/04/17 10:08 ‘ ‘



5-NMPOrPAMMWPOBAHUE TEMNEPATYPbI

[Tpu OTKpbITOM pbiyare BKAIOYUTE MALLHY. B TeueHue 15 cekyHa ¢ MomeHTa BKAtoueHus  Haxumaiite kHonky P Ans NoBbllLEHNA Haxumaiite KHonKyDL’)nnﬂ TIOHIKEHNS

He BcTaBnsiite Kancynbl. HaxmuTe 5 pa3 kHonky (2. 06e KHonkv MuraioT.  Temnepartypbl. Knonka (P HauHeT muratb. Temnepatypbl. KHonka P Hauner murats.
Tenepb MOXHO U3MeHUTb Temnepatypy, Kak  [puban3uTenbHo yepe3 3 ceKyHAbI KHOMKM MIpUBAU3UTENbHO Yepe3 3 cekyHbl KHOMKM
OMUCaHO B MyHKTax 3 1 4. HauHyT MUrarb. HauHyT MUraTb.

Tenepb MawumHa 3anporpammupoBaHa. lpu cnepyioLem HaXaTi KHONKU T2 Unu Lp

6GyaeT noaaH Kode C TONbKO YTO 3aNpOrpamMMUPOBAHHOI TeMnepaTypoil.

4 A

BO3BPAT MALLUHbI K OABPUYHBIM YCTAHOBKAM:

Mpu oTKpbITOM pblyare BKNOUNTE MALLUMHY.

B TeueHue 15 ceKyHa HaxmuTe 5 pas KHonky \ /.

Knonku T» u\_” 6yayT GbIcTpo MUraTh B TeeHue 2 CeKYHJ, a 3aTeM HauHyT ropetb
HenpepbIBHO.

Tenepb MawmHa BepHynacb K (abpuuHbiM yC(TaHOBKam Kak obbema, Tak u
Temneparypbl AnA 060MX TUNOB NPUTOTOBNEHUA.

. J
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6 - KAOAPIZMOX KAl LYNTHPHZIH

]l [ TEEEm ®

Y00

YBnote ™ pnxav. Apaipéote T0 oupTApL GUNNOYAC Yla
Xpnotpomoinpéves kayouheg. To auptdpt suloyng
Yla xpnotponotnpéve KAYOUAeg umopei va xwpéael
70 IOAD 7 KAYOUAEC, EMOpEVKC, KNG €ival va To
a0€140ETE TAKTIKA OTE Va NV PmAoKApouv ol
KAPOUAEC.

IYITAIEIZ

« Avn pnyavn dev xpnotpomoteital, opriote v kat BydAte To gig amé Ty mpida.

« AmoBnkevoTe T pnxavr Tou Kagé pe KAYouleC € OTEYVO (PO, TPOOTATEVPEVN amd GKOVN Kal
Hakpid amé maidid.

« YUVIOTOUpE v TOMOBETAOETE TN PNYavn 0TNV apyIKK TG OUOKEVAGia.

« H Beppokpacia amoBrikevong dev Ba mpémel va eivat katw Twv 5°C, ya va amo@UyeTe Ta pépn e
pnxavig va vmootolv BAdn amé o mywpia Tou vepou.

+ [1a T 0WOTN LyLEWN Kal yia T S1aTAENeN TG TOLOTTAS TOU TPOIOVTOC, GUVIOTATAL N APaipEDT) TG
Kayouhag apéowg petd v mapoyn.

186

Adetdote To Ouptdpt oGUNNOYRC Yla
Xpnotpomoinpéves kapouheg kat Eemivete.
KaBapiote t0 dioko kat T oxdpa amd Ta
umoAeippata vepou kat kagé. MON ohokAnpwBei
0 kaBapiopdg, TomoBetrote {avd to Sioko o
oxapa.

ZeM\VETe Ta §apTNATA O€ TPEXOULIEVO VEPO
Kat oTeyvwote Ta. Mnv mhévete Ta Siagopa

e§apTpata 0To MALVTAPLO MATWV.
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6 - YACTKA U TEXHUYECKOE 06CNYXXKWUBAHUE

Boikniouute MalLlunHy. V13BnekuTe nogAoH Ana (60[)3 MCN0/b30BaHHbIX OI'Iy(TOLIJVITe noaAoH anA c60pa NCNoNb30BaHHbIX I'IpononocuvlTe KOMMOHEHTbI noj ﬂpOTO'-IHOVI
Kancyn. Moppon ana c60pa NCNoNb30BaHHbIX Kancyn n ononocHuTe ero. BOZOI U BbICyLIMTE UX. He MoiiTe KOMMOHEHTI
Kancyn MoXeT Cofiepxartb MakCcumym 7 Kancyn, Quuctute NOAZOH 1 PeLLeTKy 0T 0CTaTKOB BOAbI B nocy,qomoequVl MalluHe.,

No3TOMY CIeiyeT perynAapHo onycToLlaTb ero B0 n K0¢e_ [locne yncTKM coepuHUTE NOAAOH C
n3bexaHue 3aC(TpeBaHmnaA Kancyn. pELUETKOVI.

PEKOMEHAALIUU

« Ecnu malwmHa He ncnonb3yeTcs, ee cieayeT BbIKMIOYUTb 1 13BeUb BUAKY 13 3N1eKTPUYECKOi PO3eTKu.

« XpaHuTe MaLLMHy And Kode B Kancynax B CyXom 3alLLLEHHOM OT Nblv MecTe, HeAOCTYNHOM ANA AeTeid.

+ PekomeHpyeTcA XpaHUTb MaLLMHY B ee 0pUTrMHANBbHON YNaKoBKe.

- Temnepartypa B MecTe XpaHeHNA He JOMKHa onyckaTbea Hnke 5°C Bo u3bexaHue nopexaenmii
BHYTPEHHUX YacTeil MaLLHbI, KOTOPble MOTYT ObITb BbI3BaHbI 3aMep3aHIem BOAbI.

« U3 rurveHnyeckux coobpareHnii, U AnA NoALepKaHuA BbICOKOro KauecTBa HanuTKoB, peKOMEHAYeTcA
W3BJIEKaTb Kancyny cpasy e nocsie noaauun.

187
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7 - AOARATQIH

Av Ta Koupma 2 kat P avaBoopiivouv o€ evahhayn, n pnxavi xpetdletat apardrwon. Atapaote mpooeKTIKa OAeG TIC 0dnyieC MtV eKTeNETETE TRV ApaldTwon yia va e€otkelwBeiTe pe
v Stadikacia. H ouvolikr Sidpketa Tov KikAov gival mepimov 8 Aemtd.

IHM: H Sradikacia apaldrwong pmopei va EeKvaeL povo otav n pnyavi givat kpoa. Av ot evépyeteg Sev yivouv 6Toug Xpovoug mou umodetkvuovat, n) pnxavij dev Eekiva v Stadikacia
a@AAATWONG: MPEMEL GTNV GUVEKELD, VA GBOETE TNV PXavi) Kat va emavaldBeTe Tiq EvEpyeLEC amo Tnv apyi.

0 oxnpatiopog aAdTwv ivat To Yuatoloyiko emakoroudo Tne xpong tne pnxaviic. H pnxavi givar epodiacpévn pe éva autoparo mpoypappa mou EMTpENel TV BeATioTomoinon Tov
Kafapiopov kai TNV a@aipeon Twv emkadicewv aAdTwv ano to 6wTEPIKO TNG. Av mapaleipBein Siadikacia Tn¢ apaldrwong, Ta dhava propei va mpokahéoouv Susheitovpyieg mov
Sev kaAUmTovTatl amo Tnv eyyunen.

Xpnowpomorgiote povov mpoiovra apardrwong kardAAnha yia pnxavég Tou kapé. Mnv xpnoiponowmoete §idi, ahoifa, ahdti, puppnkiko 0§y emeidn mpofevoiv {npia otV pnxavi.
AkolouBgiote T Sradikacia mov umoSEIKVUETA TAPAKAT e TIG 0dNnYieg MoV mpoadiopiovral Emdvw 6N GUGKEVAGia TOV apalaTikov.

YBnote ™ pnxavr amd To yeviko Slakomn. Byahte o doyeio kat adeidote To umohoumo vepo.  Tepiote To Soxeio e ppéako vepd péxpt péyiotn  TomoBemote To doyeio oe avtioTolyia e Tig bUo omég
0TaBpn kat S1ahvote T okOVN aYaAdTWONG. KOLTTIEOTE TO TIPOG T LNXVI] HEXPL VAl LEL 6WOTd.

3 Bevtepodena

Kheiote 1o poyho, pnv elodyete kapia kdpovha.  TomoBethote éva oxeio pe xwpnukdTnTa  AVAYTE T HNXAVY). Méoa o€ 15 Sevtepohenta amo v évapén,
TouhdytaTov 0,75 hitpo KdTw amo Tov ekpoa. TATAOTE Kal KpatoTe matnpévo To koupmi T2
yia 3 devtepohenta.
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7-YORANEHNE HAKUNN

Ecnu kHonku C 2 n Eb MUraloT No oyepeann, MallHa HyXaaeTca B yaaneHUuu Hakunu. BHumartenbHo npoqwraﬁre BCe UHCTPYKL UK nepep Bbino/iHeHUeM yaaneHua Hakunu, Y4To6bI
UMeTb Xopolluee NnpeAcTaBNeHue 0 JaHHOM npoLecce. 06u1a5| ANUTENbHOCTb LKA COCTaBNAET 0KONO 8 MUHYT.

NPUMEYAHMWE: Mpoueaypy yaaneHua HakUMM MOXKHO HAYMHATb TONIbKO NPV X0N0AHON MatLuHe. Ecnv onepauun He GyayT BbINONHEHbI B yKa3aHHbIe CPOKY, MaLUMHA He HAYHeT NpoLecc
yAaneHuA HaKUNu: B TAaKOM Cyyae, Heo6XoANMO BbIKIOUNTb MaLUUHY U TOBTOPUTD OMepaLyi ¢ CaMoro Havyana.

06pa3oBaHie HaKUMN ABNAETCA eCTECTBEHHbIM CIeCTBIEM N0/Ib30BaHNA MallMHON. MalunHa ocHaLeHa aBTOMaTHYeckoii IPOrpamMmOoii, KOTopas No3BoNAET ONTUMU3UPOBATh
YNCTKY ¥ YAANUTD OTNOMXEHNSA HAKUNY U3 BHYTPEHHUX KOMMOHEHTOB. ECv He BbINOMHATL NpoLieAypy yAaneHns HaKunu, To HaKUMb MOXKET NPUBECTH K HeMCNPABHOCTAM B paboTte,
Ha KoTopble He pacnpoCTpaHAeTCA rapaHTyua.

Wcnonb3yiite ToNbKo (peCTBa ANA yAaNeHna Hakunu, npeAHasHaueHHble AnA KopemaluuH. 3anpelaeTca Mcnonb3oBaTb YKCYC, Wenoyb, CoNlb, MypaBbUHYIO KUCNOTY, NOTOMY 4TO
OHM NoBpeXAaloT MaLunky. Cobnionaiite nopaAoK AeiCTBUI, KOTOPDbIN ONNCAH Aanee, a He MHCTPYKLIMM Ha yNaKoBKe cpeACcTBa ANA yAaNneHUA Hakunu.

BbikniounTe MalMHy ¢ nomolybio rMasHoro  CHuMMTE K ANA BOAbI M BbINeliTe OCTATKNBOALL.  HanonuTe Gak Bexeil BOA0M A0 MAKCAMANbHOTO  YCTaHOBWTE 6aK HanpoTuB ABYX OTBEPCTUiA
BbIK/HOYATENA. YPOBHA 1 PaCcTBOpUTE B 6ake pacTBop AnA M MPUXMUTE €r0 K MalluHe [0 MOSHOro
yAaneHua Hakunu. CoeVHeHus.

3aKpoiiTe pblyar, He BCTaBNAA Kancysbl. MocTasbTe oA yCTPOACTBO NOAAYM MKOCTb  BKnlouuTe MalmHy. B TeueHue 15 cekyHa ¢ MOMeHTa BK/HOYEHNA
06bemom He meHee 0,75 uTpa. HaXMWTe 11 YepXUBaliTe HaxaToil KHonky T2
Ha 3 CeKYHAbI.
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7 - AOARATQIH

Maote To koupmi P yia tv évapén tou kikhou MGG ohoxhnpuwBei o kikhog apahdtwang, To
agakiwonc. Hpnavi; Sekvaty apogi vepog.  OUHTi 2 TGpapével avauévo otaBepd, evid 1o

koupni\ ~ avaBooprvel.

Mhovete kahd To doeio kau yepiote To Eavd pe  TomoBetrate Eavé To. ToroBetriote éva Soeio pe YwpNTKOTTA  faroteTo KOUUHiG@YlG v évap&n Tou KoKAoU
(PpéUKO V€p6~ TOU}\dX|0TOV 0,75 MTPO KATw amd Tov F.KPOE'U. éKnAUOnC. H unxavr’] EEKIVd mv napoxr’] VEPOU.

|

4 N

Moig ohokAnpwBei o kikhog ékmluang, To koupmi  Agaipéate To Soxeio kai adeldote To. Meppévete péxpic 6tou 1o koupmi 2 Kat To koupn
C2katto Koupni\~ avaBooPrivouv Tautéypova. ” va avaBouv atabepd. H pnyavn eival topa
£rolpn yla xprion.
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7-YORANEHNE HAKUNN

Harmure kionky L2, uro6bi 3anycruTo uukn  11033BEPLICHA LKA 04UCTKI OT HAKIMK KHOTK
QUMCTKY OT HaKkuny. MawmHa HaukeT nogagarb > TOPUT HempepbiBHO, a kHoMka P miraer.

Bozy.
Xopotuo npomoiiTe 6ak 1 cHOBa HanonHuTe ero  fpucoeanHmTe BaK co cBexeil BORONL. MoctasbTe Mo yCTPOMCTBO NOAAUM EMKOCTb  Hawure kiomky |72, 4To6bl 3anycTuTb ukn
(BeXen BOAOH. 0Gbemom He meHee 0,75 uTpa. ononackuBanua. Matuusa HauHeT nosasatb Bogy.

0y

7’

|

Mo 3aBepuuieHyM LWKNa OMONACKUMBAHNA KHOMKa  Y6epuTe eMKOCTb, 1 omycToLLVTe ee. [loXauTech, NOKa KHoMKa P 1 KHonKa °

P UKHONKa /" MUTaIOT OIHOBP@MEHHO. HauHyT ropeTb HenpepbIBHO. Tenepb MaLlMHa
F0T0BA K MCMO/b30BAHMIO.
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7 - AOAAATQZH - MPOBAHMA - AITIA - ANTIMETQNIZH

NMPOBAHMA AITIEXZ ANTIMETQNIZH
0 kukhog a@ahdtwang dakénTetal. Anmouaia n\ekTpikou peupatog. Mée v enavagopd Tou peupatoc, o KikAog Eekivd autdpata and tn dlakom.
H pnyavn oprvet katd AaBog. Avayre §avd T pnxavi: o KUKAOG §ekiva autopata amd T Slakom.

Avotyua Tou poyhod eve o Kikho efvat fibn Kheioe To poyho: o kikhog Eekivd autopata amd T dtakom).

o€ eCENEN.
0 kUKo ékmhuang dakometal. Anmouaia n\ekTpikou peupatoc. Mée v enavagopd Tou peupatoc, o KikAog Eekivd autdpata amd tn Slakom.
H pnxavi oBrvet kata Madoc. Avayre Eavd T pnyavi: o KUKAOG §eKiva autopata amd T Slakom.

Avotypa Tou poxhol eve o KUkAog €ival fdn

oe £EENEN, Kheioe To poyo: o kikhog Eekivd autopata amd T dtakom).

@ H unxavn dev mapéxet méov vepo. To oyeio vepo €ivat ddelo. lepiote To oyeio vepou. @
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7 - YRANEHNE HAKUNW - NPOBJIEMA - NPUYUHA - PELUEHWNE

NPOBJIEMA NMPUYUHA PELWWEHUE
[Tocne BoCCTaHOBNEHNA MOAAYN INEKTPUYECTBA, LMK aBTOMATUYeCKM BO306HOBUTCA € TOTO MecTa, B
[pepbiBaHMe LKA OUNCTKY OT HaKUMM. OTKNKYEHMe SNeKTPUYecTBa. A P o !
KOTOPOM OH 6bIn NpepBaH.
MalunHa BbiKntoueHa cnyyaiiHo. CHoBa BK/KUMTE MALLIHY: LMK aBTOMATUYeCK) BO30OHOBUTCA C TOFO MeCTa, B KOTOPOM OH Obin npepBaH.
OTKpbITHe pblyara nocne 3amycka LUKna. 3aKpoiiTe pblyar: LMK aBTOMATUYeCKM BO30OHOBUTCA C TOT0 MeCTa, B KOTOPOM OH Obin npepBaH.
[Tocne BOCCTAaHOBNEHNA MOAAYN INEKTPUUECTBA, LMK aBTOMATUYECKM BO30OHOBUTCA € TOTO MecTa, B
[TpepbiBaHue LnKna ononackmBaHms. OTKMIoueHme IneKTpuYecTBa.
KOTOPOM OH 6bI NpepBaH.
MalunHa BbiKntoueHa ciyyaiiHo. (HOBa BK/KUMTE MALLIHY: LMK/ aBTOMATUYeCK) BO30OHOBUTCA C TOFO MeCTa, B KOTOPOM OH Obi NpepBaH.
OTKpbITKe pblyara nocne 3anycka LUKna. 3aKpoiiTe pblyar: LMK aBTOMATUYECKM BO30OHOBHUTCA C TOTO MeCTa, B KOTOPOM OH Obin npepBaH.
MaluuHa GonbLue He nopaeT Boay. bak ana Bogb! nyctoii. Hanonuute 6ak ans Bozbl. @
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NEPIOPIZMOI EITYHIHX

H eyyonon dev kahomrel PAaPec mou ogeilovtal oe:

NPOXOXH: « Napahewn extéleong TG a@aldTwong og TAKTIKA SlaoThpaTa.
Avn apakdtwon Sev yivetal TAKTIKA, Ta dAata pmopei va mpokahécouv Suchettovpyieg « Nermoupyia pe SiapopeTiky TGon amd aut TOU UMOBEIKVUETAL 0TV TVaKidA TEVIKWY
mov §&v KahUmTovTal amo Ty eyyunon. XOPAKTNPIOTIK®V.
Mnv xpnotpomoujoete idt, ahoipa, ahdri, puppnKiko o€ emerdij mpogevobv {npia - havBaoyévn xprion i xprion 1ou Sev suvddet pe Tiq odnyiec.
GTNV pnxavy. - TpOToMOI €L 0T EGWTEPIKO.

« Heyyonon dev kahUmTeL To KOOTOG EMOKEVI|G O€ INYAVEC OTICOMOiEC £XOUV EMENPEL U €oualodoTnpiéva
Xpnoipononjote povov mpoiovra a@ahdtwong KatdMnha yia pnyavéc Tov Kagé. KEvTpa Tegvikn¢ umoaTpiénc. Aut To kdatog Ba Bapivel e€ ohokripou Tov mehdm.
To Siddvpa apaldrwong mpémel va amoppimTeTal GUPPWVA HE TOUG IGKUOVTEC « Juviotarat va pn Pddete To dioko uMoYNG LYpWV Kat To GUPTAPL CUMOYRAG YL XPNOLHOTIOINHEVES
Kavoviopolg. Mnv migite To uypé MoV mapéyeTat Katd Ty Stadikacia apardrwonc: Kayouleg oTo mhuvtipto mdtwy Kat va ta dlatnpeite kabapd. H mapdhewn trpnong avtrc me
1) ENXavR pmopei va Xpnotpomoinsi yia Ty mapoyi Kagé povov agpov n Stadikasia oloTaong evééyetal va dnpovpynoet mpoBhipata ota efaptipata mou dev kahimovtat ané my
a@ahdtrwong ohokAnpwoEi. eyyonon.

NPOZOXH:

Iuvietatal va SiatnprioeTe TV apyiK Guokevacia (Touldyiotov yia TRV mepiodo
€yyonone) yw v evdeyopevn amootod TG pnYavig oe efouciodotnpévo Kévipo

@ TEXVIKIG umooTPIENC. Ot evieyopeveg {npiéc Aoyw petagpopdc Xwpic emapki) GuoKevacia
Sev KahumrTovTat amé v yyonon.

MPOEIAOMOIHZEIX IA TH ZQXTH AMOPPIYH TOY MPOIONTOX BAZEI THX EYPQMAIKHI OAHTIAX

Anoppupn xpnotpomoinpévav NAEKTPIKWY Kal NAEKTPOVIKWY GUGKEVQY, EK HEPOUG IOIWTWY 0TV
Evpwnaikn Evwon.
To a0ppoAo AHHE mou ypnotpomoteitat yia To mpoidv auto emonpaivel 6T dev mpémetva amoppimtetat padi
e Ta aMa otkiakd amoBAnta, ala mpémel va unmokettal 6 «xwptatr GuMoyr». 0 151w Tng KatavalwTng
éxel T duvatétnTa va mapadwoel wpic xpéwan atov dlavopéa, oe avahoyia éva mpog éva, TV
XpnotpomoInévn GUGKEUR KATA TV ayopd piag véag.
Ta meploodTepeC minpopopieg OXETIKG pe Ta onpieia cuNoyng E§omiopo) mpog amoppLyn, EMKOWWVIOTE
1€ Tov 810 TOL TOMOU KATOIKAG GG, TNV TOMIKY UMNPEGIA AMOKOWISNG OIKIAK®V amopplupdTwy i
JE To KatdoTnpa 6mou ayopdoate To mpoiov. Eivar eubovn tov ypriot n iabeon obpgwva pe Toug
10XUOVTEC KaVOVIOpOUG, Kat 1) Tapdheln oUPPOPQWONG e TIG SlaTAgELC TOU VOO [opei va 00nyRogL
0¢ eMBOA KUPWOEWV.
H owo 61dBeon autou Tou mpoidvtog Ba ouvelopépet oTny mpoaTacia Tou mepIBANAOVTOC, TwWV PUOIKWY
TOPWV Kal TG avBpwmivng vyeiag.
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OrPAHWYEHNA TAPAHTUU

[apaHTuA He NOKpbIBaeT NONOMKM, (BA3aHHbIE CO CNeAYIOLMMM NPUYMHAMM:

BHUMAHMUE: . HeperynﬂpHoe yoanexue Hakunu.

+PaboTa MalMHbI OT CeT, HaMpsXeHUe KOTOPOi OTAMYAeTCA OT YKa3aHHOro Ha Tabnuuke ¢
JaHHbIMU.

« HenpaBunbHoe 1cnonb3oBaxiue nan HecobtoeHNe MHCTPYKLMI.

« BHeceHve BHYTPeHHNX U3MeHeHWil.

« [apaHTIA He NOKPbIBAET CTOUMOCTb PEMOHTa MALLIMH, KOTOPbIe BCKPbIBANCH B HEABTOPU30BAHHbIX
CepBUCHbIX LieHTpax. B 3Tom cniyyae nokynatenb Cam 0nnaynBaeT peMOHT.

« PekomenziyeTca He knacTb noAsoH Ana cbopa Kanenb v MOAAOH ANA c60pa MCMONb30BaHHbIX
Kancyn B NocyOMOeYHYI0 MaLLIMHY 1 COflep3KaTh ux B unctote. HecobniofieHue Toii pekomeHaLmum
MOXET NPUBECTY K BOHUKHOBEHMI0 MPo6eM ¢ KOMMOHeHTaMI, Ha KOTOPbIe He PacnpoCTpaHAeTca
rapaHTus.

Ecnu He BbINONHATb YAaneHue HAKUMN PerynapHo, 370 MOXKeT NPUBECTH K NONIOMKaM
MalLMHbI, PEMOHT KOTOPOIi He NOKPbIBAeTCA rapaHTueil.

3anpewaetca UCnonb3oBathb YKCYC, LWeNoyb, (oMb, MypaBbiHYI0 KUCIOTY, MOTOMY
YTO OHU NOBPEXKAAIOT MaLLMHY.

Wcnonb3yitte TONbKO (peAcTBAa ANA YAANEHWA HAKUMW, NpefHa3HaueHHble
cneunanbHo AnA KopemawwH. PacTBop AnA yaanewus Hakumu AomkeH GbiTb
noABepkeH nepepa6oTke B COOTBETCTBUM C AeiiCTBYIOLMMU HOPMaMHK. 3anpeLyaeTca
NUTb XKMAKOCTD, NOAiaBaeMylo B NpoLiecce yAaNneHus Hakumu; UCnonb3oBaTb MalMHY
ANs N0auM Koe MOXKHO TONbKO N0 OKOHYAHUM MPOLECCa YAANEHNA HAKUNK.

BHUMAHME:

PexomeHAyeTcA COXpaHUTb OPUTMHANBHYIO YNIAKOBKY (X0TA Obl B TeUeHNe rapaHTUIHOTO

CPOKa) ANA UCNoNb30BaHKA B Clyyae 0TNPaBKN MaLLIMHbI B aBTOPU30BaHHbIN CPBUCHBII

@ ueHTp. MoBpexAeHuA, KOTOpble MOTYT BOSHUKHYTb NPY TPAHCNOPTUPOBKE MallHbI 6e3 @
C0OTBETCTBYIOLLEI YIAKOBKM, He MOKPbIBAIOTCA rapaHTHeil.

NPEANUCAHUA NO NPABUAbHOM YTUIN3ALMMN U3AENUA COTNACHO EBPONEHCKON AUPEKTUBE

YTunu3aums B cTpaHax EBpocoto3a ncnonb30oBaHHbIX INEKTPUYECKNX 1 INEKTPOHHBIX NPUbOpPOB
YaCTHBIMY IMLAMM.

Cumon [lnpekTuebl EC 06 0Tx0fax NeKTPUYECKOro v NeKTPOHHOro 060pyA0BaHNA, UCMOb3yeMblii ANA
[aHHOTO 371711, 0003HAYAET, YT N0 OKOHUAHNUM CPOKA CNYX6bI NPUOOP JI0NKeH ObITb YTUNN3UPOBAH
0T/eNbHO 0T ObITOBbIX OTXOA0B. YaCTHbIil NONb30BaTENb MOXET 6ecnnaTHO NepeaTh CBON CTapblit
npu6op ANCTPUBLIOTOPY Ha YCIOBUAX OAMH 33 OAMH MPY MOKYNKE HOBOTO U3AENNS.

[ina nonyyenna 6onee nogpobHoii HdopmaLmMm o nyHKTax cbopa ycTapeBLLMX NpUOOPOB pekoMeHayeTcA
06paLLaTbeA B ropoACKYI0 AMUHUCTPALIAK, B MeCTHYH Cyx6y Mo c6opy 0TXOZ0B W B MarasuH,
rae 6bino npuobpeteHo 3penue. Mokynatenb HeceT OTBETCTBEHHOCTb 3 HAANEXALLYH YTUNN3ALMIO
W3/eNNA B COOTBETCTBIAM C A€ICTBYIOLIMMYU HOPMAMK, a B Cyuae HecobmiofeHus TpeboBaHmit
3aKOHOZATeNbCTBA MOXET ObiTb OLUTPahoBaH.

MpaBunbHas yTUNM3aLua AAHHOTO U3AENMA BHOCUT CBOI BKAZ B 3aLMTY OKpYyXaloLLieil cpefbl,

MIPUPOAHbIX PECYPCOB 1 3H0POBbA YesoBeKa.
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ENAEIZEIX - KATAXTALH MHXANHZ

Kai ta 60 kovpmd avaBooprivovv
H unyavn éyer avdypel kai eivai o€ pdan Oéopavan.

Avappéva otalepd
H unyavnj éprage atn owotrj Bepuokpaaia yia tv mapoyr.

To koupmi Tov espresso mapapével avappévo atabepd
H unyavn eivai Exoun yia v mapackevij espresso.

To koupmi Tou Kagé pitpov mapapével avappévo atabepd
H unyavn eivat Exoiun yia Ty mapaokevij kagé pittpov..

Kat ta 600 koupmid avaBoaBijvovv apyd
H pnyavij eivat o pdan Power Save, e§oikovaunong evépyetas. H Asitoupyia Power Save e€otkovaunong evépyelag , evepyomoleitai, é€otkovopnan evépyeiag petd amé 15
Aemrtd abpdvetac. fia v ek véou evepyomoinan tne unyavri¢ matiote €va omolodrmote Koupri.

Ta kovpmid avaPoopiivovy o€ evaldayij
H unxavn xpeid{erat apaAdtwan.

Avapoapijver apyd (udvo to koupmi tov kapé @iktpou)
Evéeién e unyaviic ot emAéyOnke n Aertovpyia apaddrwang. S autij v katdataon to Soyeio mpénet va mepiéyel o dtdAvpa agardrwong.

AvapBoapiivet ypiiyopa (pdvo to Kovpmi tov kapé pidtpou)
Evéeién e unyaviic 6t extedeitar n mpwtn pdon me apaAdrwong. H unyavi mapéyet to didAupa apaldrwang.

Avapoapijvet apyd (povo to Koupmi Tov Kapé @iktpou) Kai To Koupmi Tou espresso avdpet otabepd
Evéerén e unyaviic 6t odoxkAnpabnke n mpatn pdan e apardrwanc. Mpénet va Eemivete kat va yeuioeTe 1o Soyeio e PpETKO TOaILO VEPD.

AvaBoapijvet ypriyopa (pdvo to Koupmi tov kapé piltpou) Kai To Koupri Tov espresso avdPel atabspd
Evéerén e unyaviic ot extedeital o deitepo pépog ¢ apaddtwang. H unyavii mapéxel to vepd yia tv ékmAuan tou KukA@uaro.

Avapoapijvet ypiiyopn (pdvo to Koupmi Tov Kagé espresso)
H unyavij mapovaiace pia dvoderovpyia. 2Briate ™ pnyavi kar petd amd 30 devtepdemta avayte v Eavd. Av n dudAsitoupyia emavarngBei, emkowwvriote e éva
£60Ua1000TNUEVO KEVTO TEYVIKITC UTOTTHPIENG.
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CUTHANDBI COCTOAHUA MALUWHDI

06e kHonKu Muzarom
Mauwiura 8kntoyera u Haxooumcs 8 ghaze nodozpeaa.

Topam HenpepbigHo
Mawura docmuana npasussHot memnepamypbl 018 nooayu.

Knonka (npecco eopum HenpepbiéHO
Mawura gvinonxgem not)aqyacnpe(co.

KHonka ¢punemposatnHozo Koghe 20pum HenpepbigHO
Mawura sbinonHaem nodady gunbmposanHozo koge.

06e KHonKu Med/IeHHO Mu2aiom
Mawuna 8 3nepaocbepezatowjem pexume. Mawura nepexodum 6 3Hepzocbepezatowjuli pexum nocie 15 murym npocmos. Ymo6bl cHoga akmueupoame MaliuHy,
Haxmume Jt06yr KHONKY.

Knonku muzarom no oyepeou
Heo6xodumo o4ucmume mMawiuHy om Haxkunu.

MeonenHoe muzanue (monbKo KHoONKa punbmpo8aHHozo Kogpe)
Mawura coobwaem o mom, Ymo 8616para npouyedypa yoaneHus Hakunu. B 3mom pexume  6ake domxeH Gbimb pacmeop 014 yoanexus Hakunu.

bbicmpoe muzanue (moneko KHONKa punbmposarHozo Koge)
Mauwura coo6uyaem o 8binosHeruu nepaoll yacmu yoaneHus Hakunu. Mauiura sinoHsem nodayy pacmeopa ona yoaneHus Hakunu.

MeonenHoe muzanue (mosbKo KHoNKa hunempo8aHHo20 Koghe), KHonka Koghe 3cnpecco 20pum HenpepbiBHO
Mawura coobwjaem 06 okoHyaHuu nepaoii hassl yoanerus Haxkunu. HeoGxodumo ononocHyme u HanonHuUms Gak ceexell numeesoll 8000,

bbicmpoe muzanue (monbko KHONKa GunLMposaHHo20 Koghe), KHONKa Koghe 3cnpecco 20pum HenpepbieHO
Mauwura coo6uyaem o 8binosHeuU 8MopoLl Yacmu Yukna yoaneHus Hakunu. Mawuna 8sinosHsem nodayy 800s! /19 0NOAACKUBAHUA KOHMYPA.
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bbicmpoe muzanue (moneko kKHONKa Koghe 3cnpecco)
B mawure 803HuKkna Heucnpagrocme. Boikmoyume u gkmioyume euje pa3 yepe3 30 cekyHd. Ecnu npobnema He ycmpansemcs, oGpamumecs 8 smopu308axHbili
CepaucHbIl yeHmp.
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MPOBAHMA - AITIA - ANTIMETQNIZH

NMPOBAHMA AITIEX ANTIMETQMIZH e
To kahadio Tpogodosiac Sev eivat Yuvdéote 1o QI¢ o€ ita mpida peupatog KatdMnAn Bdaet Twv aTolyEiwY oL UTOSEIKVUOVTAL GTNY MVAKIOA GTOIKEIWY.
H pnxavii dev avaper. ouvbedepévo aTn mpila Tou peUpaTog. 1€ 0¢ Hia piea peoaroc d X ! et

levikdg Stakomtng ot Béon «0».

TomoBetrote To yeviko dlakomtn otn Béon «l».

H pnxavry dev mapéyet

To doyeio vepou €ivat ddeto.

lepiote To oyeio vepou.

To doyeio vepoU dev éxel TomoBetnBei
0WO0Td.

TomoBetrote 6woTd T0 do)Eio vepoU.

Hpitehég Kheiopio Tou Kvntol pépoug
¢ kegahii¢ TG pnxavig.

Avaonkwate Tov poxAd Kat BefatwBeite 0Tt éxete TomoBeToel pia kdyouha otn Béon. XaunAaote To poxA péxpt T0
onpeio aspaNiong. ZavadokIpdoTe yia Ty mapoxT Kagé.

Kagé. Aev éxe1 TomoBeTnBei n kayouvda ot , , .
Biion yia Kdgoudec, TomoBetote kaouda otn Bdon.
H kdoua dev el tpumnoel viehag. | Xpnotpomoteite pia kavobpyla kayoula.
Aev eveovooutBnke n avilia BeBawwbeite ot dev umdpyouv kdWouleg ot pnxavr. XaunAaote To poxAd avoiypatog péypt to onpeio aspdhiong.
PYOTOUIENKE ’ Natiote éva mARKTPO yia TV mapoy1 vepol. AokipdoTe §avd Thv mapoyr Kagé pe pia kawovpyta kdyoula.
H kdgouha B Bycive, H kdyouha Bpioketat akopn otn aon | Kheiote eviehw To poyho avoiypatog kat avoite Tov {avd apyd wote va e§aspalioete T ekBohr T¢ kapoulag oo

me.

avtioTotyo doyeio.

H pnxav kaver moo
Bopupo.

To doxeio vepo eivat ddeto.

[epiote To oyeio vepou.

To Goyeio vepol Oev éxel TomoBetnBei
0woTa.

TomoBetriote 6w0oTd T0 doyEio.

H kdyoula dev éxel pumnoeL EVEG)C.

Xpnotpomoteite pia kavodpyta kayouha.

Aiyeg otayoveg Byaivouv
amé T povada
TMAPAOKEVAC KUpiwg Katd
™ gdon e Béppaveng.

H pnxavn iabétet pia BahBida mov
dlatnpei otabepn my mieon.

AEN EINAIEAATTOMA.

Emkowwviiote
He éva
e§ovotodotnpévo
KEVTPO
TENVIKNC
umoaTnpIEnG.
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MPOBJIEMA - NPUYUHA - PEIIEHUE

NPOBJIEMA NPUYUHA PELUEHME Mpobrenea e
YCTPaHAETCA.
lWHyp nuTaHua He BKNYeH B | BKniouute BUNKY B INEKTPUUECKYIO PO3ETKY, COOTBETCTBYHLLLYH TEXHNUECKUM TpeHOBAHMAM, KOTOpbIE YKa3aHbl Ha
INEKTPUYECKYI0 PO3ETKY. TabnnuKe ¢ AaHHbIMK.
MaluuHa He BKniouaeTca. ”
[naBHbIii BbIKMIOYaTENb B NONOXEHUM .
@ YCTaHOBUTE [aBHbIN BbIKMOUaTeNb B NONOXKEHME «l»,
bak ana Bogp! nycToii. Hanonxute 6ak And Bogbl.
bak Ana Bozibl BCTaBNeH HenpaBUiIbHO. | BctasbTe npaBunbHO 6ak And Boabl.
logBIKHaA yacTb B BepxHeil yacTin | MoZHUMUTe pbluar 1 NpoBepbTe, UTO Kancyna BCTaBNeHa B CnewuanbHoe otaeneHue. OnycTiuTe pblyar 0 NONOXKeHUA
MaLLHbI 3aKPbITa HEMONHOCTBHO. 6nokupoBKkuA. [loBTOpUTE NOMBITKY NOZATb KOde.
MaluiiHa He NofaeTKOde. B greneHit Ans Kancyn He BCTaBneHa
Kancyna BcrasbTe Kancyny B otieneHue.
yna. (O6patutecs
@ Kancyna npobuta He nonHocTblo. Wcnonb3yiite HoByt Kancyny. B
ABTOPM30BaHHbII
[poBepbTe, uT06bI B MaLLIMHeE He 6bI0 Kancyn. OnycTuTe pblyar OTKPbITUA 0 NONOXKEHUSA 6710KMPOBKM. -
Hacoc He BKntoyaeTcs. poBep RA p p A . . P (epBUCHbIN
Haxmute KHonKy ana nogauy Boabl. loBTOpUTE NOMBITKY N0OAATL Kode C HOBOIA Kancynoii. eHTp
Kancyna He Kancyna ewe Haxoantca B | [loNHOCTbH 3aKpOATe pbluar OTKPBITUA 1 CHOBA MEZNEHHO OTKPOIATE ero, uTo6bl 06ecneunTh BbITaNKMBaHUE Kancynbl
BbITA/KMBAETCA. CMeLManbHOM OTAENEHN. B CMeLanbHylo eMKoCTb.
bak ana Bogb! nyctoii. Hanonuute 6ak ans Bofbl.
MalumHa oueHb Wwymmut.  bak And Bofibl BCTaBNEH HenpaBuibHo. | BctaBbre 6ak npaBuibHo.
Kancyna npo6uta He nonHocTbto. licnonb3yiite HoByto Kancyny.
113 ycTpoiicTBa nopaun,
MawnHa ocHaweHa KnanaHom,
0C00€HHO BO Bpems (asbl N
KoTopblil no3gonset nopaepxusatb | 3T0 HE JEQEKT.
NOJOrpeBa, BbIXOAAT
Kanni NOCTOAHHOE ZaBNeHue.
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MPOBAHMA - AITIA - ANTIMETQNIZH

NPOBAHMA AITIEE ANTIMETQRIZH o
Epchﬂvn TapexeL kage Napovia aAdtwv 0To KUKAwHA vepou. | MpoxwpnoTe og KUKAO apaNdTwang.
i, unxavnlésv éxer enhubei kald et MNpoywpnate o€ véo Kuko kmuang.
0 kagéc éyet 66w yedon. TV aaAdTwon. Enmkowvwvijote
H kapouha éxet et Xpnotpomoteiote kawolpyla Kayouha. pe éva )
: - e§ouatodotnpévo
Taxoumé 9VGB°°BHV°UV Anarteitat kUkhog agardtwong. MNpoxwprote o€ KUkAo apaNdTwong. Kévipo
g evalayn. —
XVIKNG
, ) ~ haBoc ouvbuaopog kovpmol/ | Xpnotponoleiote pia kdyouha espresso mou cuvdudletat e To Kouumi T2 yia v mapoxn evdg espresso. Xpnotpomoleiote umooTApIENC.
Bs}mngc oyKo¢ {l/ Kayouhac. pia kayouha kagé iktpou mou ouviudleTal e T0 KOUUHiG@Yld NV mapoy 1 €vg kapé @iktpou.
Kat eppokpacia
TIPOETOIHAIAC. Mpoypappatiopoc oxt BENTIOTOU dykou | Emavagépete T pnxavi oTi¢ £pyooTactakéq pubpioels kat Thv mpoowmiki mhoyr dykou i/kat Beppokpaciag omwe
fi/kat Beppokpacia. TEPLYPAPETAL OTIC EIBIKEC TAPAYPAPOUC.
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MPOBJIEMA - NPUYUHA - PEIIEHUE

NPOBJIEMA NPUYMHA PELEHVE Mpotnea e
yCTpaHsAeTCA.

MawnHa MepneHHo

Hanuuue Hakuny B BoAHOM KOHTYpE. | BbINONHUTE LKA 0UNCTKY OT Hakumu.
nogaet Koge.

MipoBefeHo  HepoCTaTouHOe

) ononackuBaHne MawWmHbl nocne | BbiNonHTe HOBBIN LMK OMONACKMBAHWA. )

Y Kode Kncnblii BKyC. yIaneHuA HaKuru, Emkowwviiote

JcTeK cpoK rogHOCTY Kancynbl.

licnonb3yiite HoBYto Kancyny.

KHonku muraior no
ouepean.

Heo6x0AMMOCTb LMKNA 0YNCTKM OT
HaKumu.

BbinonHuTe LMKN 0YNCTKM OT HaKMAN.

06bem n/unn
TemMnepaTtypa
NPUroTOBNEHUA  He
ONTUMANIbHbI.

HenpasunbHoe couetaHune KHonKa/
Kancyna.

Wcnonb3yiiTe Kancyny AnA 3CNPecco B COUETaHUU ¢ KHOMKoil P AnA nopauw 3cnpecco. Mcnonb3yiite kancyny ana

GUNbTPOBAHHOTO KOde B COUETaH!I C KHOMKOI

InA nofaun GunbTpoBaHHoro Kode.

06bem wu/unu Temnepatypa
3anporpaMMUPOBaHDI He ONTUMANbHO.

BoccTaHoBuTe (abpuHbie YCTaHOBKY MaLLHbI, @ 3aTeM 3anporpamMmipyiite 06bem u/unn TeMnepatypy, kak onucaHo

B COOTBETCTBYHOLUMX Naparpadax.

Je éva
e§ouotodotnpévo
KEVTPO
TENVIKNC
umootApIEng.
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